1

B a2 1

BE& 5 B K, Al AR R 1 MR B 22 00 B AT B 79 0 5 R H 2 5 A
VF 2200t SR o AR JH B R A3 B 7R 1 B A BN T L o 1 3 00 ) S B B A Y
A — 5 B9 J7 25 40X e JR A2 4 1ROk . B0 42 A8 (DMD gt 2 MBS v 3R BORTR B9 T B, 9]
T, R T AT LA SR 42 98 40 BT I8 25 18 W 0 A7 Sy R s - 00 JB5E 75 9 2 1

BG5S 0 R S B E R P 9 R & P (knowledge discovery in database, KDD) , B J&—
AFIH N TR G HLas 7 2 TG4 55 22 B B 40 i K 9 80 A7 0 9 PR 3, A
55 B PR SCABIAE P | 23 1) e T L 22 SR B0 18 80408 0 P A B A 50 S v 4 RO
(10 BI04 AT 2850 A B AT 1 R 0 T A B T O A R AT S5 R R
AR KA T e B DR SR A R e B e v DL R SOHE 22 T A O 2R 3k S R TR R B A
AN AR A 2 IR A

5.1 HiFEZHAER

Al 28 5 BN I ko 8 i rh R IR 2R R TR LA B phe 5L (H BRAT B0 BRAE B R B
HE DLW LXK R UL B0 £ IR BT AR AR X A E Y B AR AT AT S gE Ak B T
AN BE X I 4 Ky s BT 25 AR AT A R B e A . A BRI I S 5 B R WA L E B
2R B U YRR R TR A5 B . AN, T Google 5518 28 51 5 T4k & A7 K SC B 1A 19 1)
BT o QAT AR O v B B R A R S RO B A i R e Bl 1. AR B E AT
VG298 B BE S L SRR WIS RO 2 1 00 K i 02 L2 TR DA R HA f) — BB A 5 J2 A

5.1.1 HFEEZEHB S

55 4 BARFA OLAP A [R] Bl 42 4 A8 2 56 Uk 588 e i 1E 8 L i 2 £ %ot b 5
AR AT LR — DN E ST B R BRI — T 1 AR B S SRR B
TR B e LR T ORLRE S RS 0 R 2 D 4% S A AR P FE R
B 3248 A — S AR Q8o P b o ik B R R R U BOHE Bl s B
FAE AR . T BE A2 4 7 RE R B 424 A9 AR 5, DRI A = AR B LAl R ™32 B

WA EF I KDD JEUE 5% e s S BB 2 L i DM 2 KDD B — 223§
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BSSE e (B

B HE R 1k B A2 IR A — A A TR SO, TR A [R5 SR B8R 45t A AN ()
A6 . AN A7 2 A O R A2 i — D DA B AR P v i I LRI R AR T SR A L AT
FHA NP, I 4 5 S TR T OGS A g ol e SR ek 7 . A 2 5 JE BUIR 42 0 O TE HRUE
i R B A T80 TP R R 0 C R AR A — 2607 1k . Roiger 25 WA h #4927 48 2
Sh IS K A A 475 JEABE AT 3 AT K R RO B 1 — A PR SR AR L B R e
Z HAT RPN WA S — R A A 1 . R I2 48 2 A 58 il T 0E 19 H AR ? BUR42 48 2
MR L A Aty R (A 7 BEFE MR ey 2 7652 B 7 v, 8080 42 0 1 25 R i A R 2
A R EL A AT SRR

REFE T 5 B2 2 AR = 1 AR S8 2 0 A MR RS 1 BRI 1Y L BE AL 1Y B rh 4 HBRCTE
B A B AR V25 0 DA S PSR A RO TR SR b R . bt IR T R
R IO B RPN 32O TE 8 09 L PR UETE 3248 45 2R T e AR A5 B 0y Lo il B 42 408 10 45 1
HAERZ A7 EWRE 2 A RBEE 48 98k, Bk P 32 — D24 Ayl 55 4
AU ACHE IE 00 45 2 N8 1Y, 8 T B[R R 1 AT FH A R0 AT i B RIS ARG A 200 55 i
(B HURIZHE ST AR o T BN — 58 R AR AR Y T o ) S gk e 52 Bl 55 b i B Y
B, 207 s A 475 0 %) A5 X B A T ) B8, AN (SR X sk 25l 55 1) B, e mT LS b 55 19
ARKE ., “LRE 7 UL IIEE A2 4 00 1 B 25 ] 2 R 5k N2 A A EAS 1 4500 A2 4m 45 R
ANRIZ S RO . A BOE A2 4 0 25 502 P RS R 1Y R — 2 KR AN TR) 1 B 42 4
D7 AT e RIS Rl A, AR A2 R A py R R b G R — /NER A R R
DGR 3 S A TR R B I A A IR A ] O B B, B T R
AR AT LA E P 3 A ARG T R A R D DA A S N R G R I R R A 0%
KR8 R T2 UL R 3R ol P AR 4 T R i G R R E A S A R L TS
B I S A T B T U e S R A 0 Bl R A =K, T T AT A A
TS R R L G A RS ) 1R R LR E T LSS M RN R T B T W R B R A R A
PRS2 32 U060 B T At

(1) fif i M A X 2% B 1y — 4> B 2P R 2 ] 0 A 6 /D i 8 K (minimum
description length, MDL) Ay 23K , {6 T B A0, . A58 Xy 3% B9 & W0 B o ] LLE R R 45
g 1% R RS, PSS 20 R 67 07 K5 e P R s e 1 IR A VR AP BGHE AT R 1. — DRI Y 2%
1852 2% et A A R, P 0B B R B T ek LRI

(2) B PE: BRI E A — A~ 3R FoA 8500k SUE 1515 8 00 0 o 1 B 1, gy
I B AE RE L O IHER U i) A R

(3) SEFIME . 42 40 455 X B R0 0] BB 7 >R — 2 1Y 28 TF AU 25 » A0 DG I KL ) 1Y) S 455 BE 0 250K
T — € W AT BEA R A E . R T3 2 T YA 55 L AR AR A S M AT G e i ik A
F1R S0 8 5 SRR A W, TR T i 8 A A A T TT LA A (BRI S PR A =2 TR] 4 22 )

(4) $2THRE . LR AR () - YRR T DU 42 T Clifo MM A . DB il 1z 43 A Sk 491 1%
T DAV TE 14 Jo30 25 T v i I — 2 B AR A EAT T ST B 30 Vo 1 e i - i R 4
G Pk 35 R FF B8 o 9 T TR U SR AT HE T AT 65 060 e N L IR 4 I S AR A B o
lift=65/30=2.17,

(5) Hramite . B A X 48 R L H2 AL B A U B X BB S i R R AN B 5 B &%
1 P RS ZE AN . — A A0 R AT LA A S R A S () T AR AR S AR P A



$5E  HUESIE
SR AL
5.1.2 HIEEZEMNERE

KR AZ T — TV IR AR B8 2 B RV AR Dy — T Sz 9 2 B U 47 B e 1) K 3l
2540 64 72 D5 TT 3 9 30 S A0 A R SR LR o ) A N TR REBOR LA R e o m R LAl TR
DA 46 5 . X Le R SR B WS LARUIEAZ 4 2 4 (0 2 A 7 SR O 42 41 1 BOR JE
Wt A B30 P B AR B e R, T8 HE R G AR R TH B BILAY R A B A B R R TR RO PR B R B
JO7 P T R R 22 ) AU A ol A Y RO R B B AR AR R v s R O
A7 4k BE AN A 2 AR L S S5 N T BG4 ST . Oracle, Microsoft #1 IBM 4§ 32 i £ %
P TR SR AR R A5 R R AR T A R B T B O L AR R o A Ak BRI B 47 i 4
JifiE .

TEHL R 55 A ATl 55 TR A 3l A R 2% 2645 B AR GE AN W IR A9 R A Al Y
PEAR T R A B X SE R B )N 2 D T o B B R TR B9 TR AE Al ) B RIS E
PR AR OCTE A BEPT ARZE A A BB B e B — L T 9300 ~ 95 040 B Kl it
KA 2 IR I B A B ORI o i) ih U TR Y RS 20 AT K0 O B A R Al
R VT ST AT P Aol A T TG T B . PR A T A )R — 5T, A R A T
S F T SR Al AT il B A A R T A A TR SR 55— T T 2 Al 7 T X 2
AF SR A M 55 B s A R R A (L A O R L X 2 e B v A A A G AR DA AR
I BUA B 080 00 R K 1 A e . R 424 TE R AR X A SR T N AR Y

B 47 4 & — JETRZ U B 70 A 7 1% RE A 485 75 BB R R TRl 55 MLARE L LIk B4
U1K NN 3 95 N = IR o A s e S 1= o VA S T W AR 4 € ok 11 DD NEE @

K51 HEEENABETIE

Rt ] B & 1 9]
19605 IR 5 i % 5 R A R A R 2 R
2

1980s 1. 4] iigﬁiiﬁf%ﬁ SEAP N RITEFAE 3 B B A2 & /b
1980s W30 KRN BONR I R G (IR BB . I A B9 L — B T R 4
T ) 6 2 1 KR R 265 ) R 16 R (08B IR TGSE R B
F 45 (O FE O 1 2 1 M0 e )

1990s BlE B JF  Z A T R 45 B0 R TN AR TEENS AN ESLL D
2000 4F E 4 B BN E Jii & R RE L R T OME R R e AL
Web 2 i@ B4

XML %5 405 2 53 A S 44 B0 o A

AR5 b 2 A B AZ

KRGS

SCAGY BT I BB R TR R B 23 4

BOHEAZ B 9 2R AR BT 080 12 0 R 1 R R R R T T LR B B
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(1) 25— AR 42 48 1 S 57 19 i) LS FRp /0 RO LR B0 2 4 5k it R A AR 02
Salford System 2y Rl CART R Gt - Ho e mi 2 AF Bl Ok sl A0 A A SR A i

(2) 35 ZARKCHE A2 8 BRAE FRC e 7R AR GEEAT T 4R B BE A A B AR (1 B4l . (H Bk >
Mk 55 1 T fiE

(3) 2 UK Z S A PE A 0 35 A BE 2D R AU T B Zh B8 i ELAE BEAE 0 A U R B
HHIZAT A2 1 2% BT T B0 it  AEAS RE SCRF R sl L o ) RUTE S5 D A KO8 92 4 B 1R P S
N

C4) 25 PUACRKI I 922 4 0 1F S 45 8% 3h 35 R A Blim A SUR S8 97 T %odls 42 48 (9 1 1
RIEC

T — AR Bl 2 0 D7 3 TR 8 R B B0 SN A % AN AR HR A L i EL AR S A fe AR
JEE S0 B 5 A 0 S A B AR AR 3 [ R X R A i A T PR

5.1.3 HFEZEHILE

RO A2 P 0 1 T phy AT AP BRI AR . 58 SOl 55 [ R L 41 30 Ak BR800 | 3 #5642 48 O 7k o>
BT R I 45 5L T B X LA s R B A S, 45 2D BR T o 1 TR RG] 5.1 iR+
B R MG P A B B Ll 55 0 A O R 42 B e A8 RO Bk 2 RO 23 T O L R T
GEUIECDIN S €08 TN NP5 B - N B P T = o 1 R By e N A N i
b 55 2K B B A KON A2 98 B 0 AR S R Hl 2 40 P 9 B0 20 i B3 3 55 TR AU Ak S B
A2 0 1) AL PPN RO A2 Bl 45 2R e Z AT RO 2 I B R B AL O b 9 AT 3L Bl (EL. KK
PEAZ I — AR JURY 1 B2, — 2825 GRARAE 1 3 58 1 W1 2R 5 22 45 SR B 45 R AN 4 A6 5 AT E
22 [ XA R T G I 2 A B B H A

B AL ! i et R
(i570% T{Eh) (1525% T{EH)

SR
Bt

ST
/
ﬁﬂﬂttffif/.
*
iYL
% *
SE S

)

e e ————

B 5.1 sz &
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gk

ACEL
i

N
e RER sk Sa

7 At % | mw g
/ L |

FFERER dsx

K51 Bdeiz it 72 (gD

1. BE S

B 2 4 A 2 1T PRt A R g A0 0 AT LA e [ b 55 R SRR 22 B B0 R 2 LA
SO0 . DI TR TR I Ak B R B a0 2 MUK 7 AR 2 i I R BERGR L 55 Sl 55
LR B OE] MERRAE AR 55 0 M (R RE . R e BE Al L BT B R A 1 Bk O 2 A
PEAT T B IR . X AN R — AR AR

BOHEAZ 0 5 — A AN I T Bl T B AR Al 55 75 R 3 A Skl 55 1) B, BT s S i K
FER A . WA — A RO 2 08 T A M, B A 0 2 R A A R Tl 55 [
XoF T[] — > K 4R L AN [) B9l 55 1) A2 5 AN TR] A9 o Mo e o 3k L BT 106 9 MM 55 1R RO A R
00 Al A 4 TR T R o R 42 B R RE A R P TR A E SOl 55 R A T
fife AR QU 15 S AR A RE A E SZ IR AT A A A 7 T 3 B R AT T O R ¢ T
AE J2 B 25 1) WA S AT DAy A S 5 2 T A SR S U, AR DG 18 R0 P2 K ARz 3 i RLARR ) S i s
RARAE [F) — > 75 [A) B 11 BE A ME 55 0 e e B Be 5 Mk 55 N 51 B 5873 S I AT e B4

TE5E SOl 55 R RRUY B 5l o 5 225 TR 75 A5 0 AL 1 5l 55 TRDEAT G Kt . R K dle 42
3t 73 A B B R R L B AR A UR AR B A X R E T — A ROE A2 R I H B R
LU, it BEAT- 40 7% B fa) i T € 2 BB RIS 75 ] S8 500 42 40 69 25 2R 0 20 55 A B
TG 55 A7 AE B SE BRIV (5100 7 o A 05T ) ey SICASE 2t B0 42 4 ) e 2 H A Sl ik
R TS ) W SIS X T A A R A DO X DS RO R L DT BTk 88 [ R
i % H AR L Y T 7 SR L LA S BEM I B R Ak

2. HIEHHER SN

e Tk 1) AR AT T A B A2 I 0 AR S 7 MBI RSk R . RO A 0 A R A 57
IFa) AL sl 2 4 BB S B 8 » 36 6 B30 — P T 1 B0 S S BB 128 3 B a0 4 4 s
AR B 5 B B R B T RANE S . b 2l &2 2 0 8ler WAy 4% Fl ik
P97 S BT AR A BEVEAT AT O A i 7 i Rk B[R] R LU ACRE I Y . B HE 2 i
FEAE e 2 R A R L R Bl 55 S Bt A R ECIE 5 2 . 4 0 X B8 2 /] i
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JiGE 75 W) S AR AT 40 A AR Y S D 2 I 1 s RN 1T e A T D ) RS 5 3k SR RS 43 AT
T L1 95 3¢ By 90 3 8 2 2 00 10 40 126 b AR 2245 100 T 8 1% S5 6k DA DRAIE , DRI 3 4 1Y
BYE B Cexploration) J& B AT,

BAR UG AR D TR A TR RIR S R 2 A 0 5 22 o A R 3R BN 1Y 43
A A8 Ak SR AH DG OC 22 A8 B0 e A A7 4 28 PR 0 Ge 1 o A B BCEE 19 e A S S B
A BT A TR R O A IS B B A R AR AL,

3. HIETmALE

B AL BEAT BT O BRI AR A B S T AL AR . R 0 o TR R B 42
A 80 By 114 F AR AIE A B8 ) BRI P AR SE Y S Coutlier) Y RIS — B $iE . 78
Bz A8 v, ol TSR IR A0 A 0 R B N A A B TR A A
B, sl AT 5T IS A e A 1 T A S B Y 25 B (missing value) , T i 28 045 7]
REAL S T HEMEE . AL A LL G n] BE AR G 1Y, 33X SEA7 1) 1) B8 72 £ 12 1
L IR RIAT RO AL B 5 DU RE 2% 52 e AR 42 4 00 B DL O A O 9 4 L 0 o T A
b o it 2E B e 25 T B BCHE PEAT TN RN B AL B A 5 B AL B N AR E 5.3 T TR
W HEILIEN] BB U TT AR 42 KR A O W 2 I A% A RO S IR RS A T LA A
SlECHE B S 1A TG

4. HIEER

VEHE— B B 12 48 53 1k 00 2 2 P4 48 B 1 1 2 T R A ke Ml 55 ) R PR GE
v 2 B e B — A L BB T 4 ) R T A O 2 Rk R S B RD Y, — R
i 55 ) RS A S o T LA DA 26 VIR 2 ORI L TN B3 41 20 T A5 5k v e R AH L ) H A 42
T, 3 2 7 vk AT DL o & BB (discovery) 4 42 H8 F0 3 %Y 43 A (predictive
analysis) » Bl & A 7 B — 20\l 55 A 3¢ 1 26 5 2113H (prior knowledge) , £ 55 2 35 | 3¢ BR A1 ¥ 51
WA [V SR TR o e SN I = B0 T NP A S Y - (| DA S e T K ok 1K = R 7 i ({6 o2 Iy B W
AN ) B A2 48 5 1 0y W 2 A R TE MR 2 ) o AR 2 T b B U AR A A7 1]
B 149 28 S BSObR P, T DI 25 o R v AN T 0 o 00 AR AR A5 SO0 45 R 5 BN 1 S B g SRS i
VT o MR 2 oY SR AL AR LAY 3 SR LI O3 A O A . T B A 2T b e AU I
AN bR R I 24 BB R N TE R . R L T B 2 o A IR AZ I L RS

i A B A 0 SRR A 35 % T Ak B ) I 55 T 2 AR R e L BSOHE 2R AL A ) FR
P 75 20 S T B 5 AR AN R Y B A B s R B AR, Sl R 2 )
I 30 2ok 20 T B A R A B T BB A S [ B 4 R R AR R R O A () SR A [ 1) S
B AT I T LR R A A RR IS U A R R SR A B AE i Y 5 R HO2 R B Tk
W I A B TR RE A B TR BRI 55 25

T XS H g 52 2% 0 7 T 37 5t o foff 80— B9 B0l 2 I 5 v W B ME LA R I T I 755K . IR A
A2 98 (hybrid data mining) Z£5& iz H £ F0 5086 32 98 A A0 ol 580 0k, DU e T 42 2% %) ] AT,
B FE AR AT % 7 o3 A i, AT LA e T SRS R L X & P AT Ay AR A SR T R A A
R, AR A b FR ] TR SRR R & S K B RRAE AT U A T X R 2 P 2R AT
U, %l B A ol B RS VB L A ARERE LB AN B0 BT DA B RURS: PP A S 55 DR
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5. MEKIEEZEER

Oh T A VR A TR ) AT S AT R L DA RO A A A R . DA B B 4 IR R R o
A B BT R R2E VB B R AT R R SRR AR . B Z IR S A e A 2 8L E
HASTE JIT A 0 A O T B R o DY I 5 B X ik S S AT A XA B B S5l 55 N 5
14 38 73 Y 38 2 LB T A B T A O 12 A 2 R L — A B e SR B AT B TR R
PE R HIDESE S

BCHEAZ 4 00 A (8 R B A F0 425 0 45 S 07 ) 381 1 55 D 5 o O el ol B A N BRI 55 N B
PP, 7 R e UL A . ik BT VR L AR AT B A AR N i B B 7 A el g5 T R
b o 3k AR A — 8 I RLPE 75 b TR 1 A Y S 24 TR

T TE DA HL R A VRIS B RO A S U R S A i AR . B TR A5 R 3
G WAL anfey Bl & P ARSI, Sl X LR E B & IR SUAR 19 4 BT L 42 R
FEXT T ity P AR ) A B 2 P RT3 B T gl s R AN i R 1 i DR AR A U L

TEf E 2 7 I8 R B 19 32 R85, g AT LR T 28 HICBCER 1 (A1) an OB 5] hep://
www. bazhuayu. com/download) 5 2 F2 , I\ AH R A8 7 i T2 TET MR 2 ORI 8098 . X 2l
55 PR FVECE A B B . SRS PEA T ACHE B A DL R FUAR B, 3 S 2B R R R R 43 TR A
Tt P R UL AR B ORI A AT B R T LA A 2T A kB HUCEE A G ] L O N B
— 5 T (1A | 3 A L A R A T T R B . 3 HE DG B R 9 o R AT DL SCER R R
TF-IDF % 50t 8 TH&E 20 &8GR, 7T LU LDA 45 J7 342 BOT 8 SCAR R R & i
2R T AN 2 AT SR AR R TR AR 22 /0 L $R RO HE IR T AT DAEEAT IR T LA BT . 7 e SR A
b AT AR P RS AT SR A BT R P X R R A A G SR A A O R bR 4
= SRR B T vk R RO E TH R NG IR E R, IR AT AR B P AR
AR AL T AR B o oy R 220 L 1 R T T iR TR T e

5.1.4 HEEZERIESIES

B2 P8 R T SOBARAZ AT 55 o A0, — o BT 2 P A 0 B A5 42 1 14 8 R U
T H P EOGER B SURBOE PR — AT . — B DL T R BLA T 2 A S T R %R
Ko BEAM UEIIHZ R A AR R A MR AR R E EAY 0] DL A e s & ROk S B,
PRI AR ML & 70 2 QUK 026 U AR 26 45 . S0 )2 2 — Pl AT RO 75 SRR B il
B RCHE T LATE B e 1) — A B i G R O LR AT A B Hidl 9 32 Al al b o T L S R
JE RSB B BRI MM S B LA 8 P A s 1 il R R IR . iz A o — A Ak
JE RGBS 5 R R 48 A B A L R T

KA 2 A TR W A — S [ 490 R B RO 2 R S8 AR TR (A B B R R Ok AL it
IS B R BRI RE AR MEIR A KRB o R 3298 5 1 36 5 B 2 R G AR WO & 19 . B0 A
SIS T AR A A . TR SR AT TR 2 A S . SR IZRIE S
Hh1 25 Foft B30 42 90 i 0 2 A 58 B — T A2 AT 55 0 UL ) O 42 i T 5 A e A2 i A AT
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BB 2 ARG RE R BRI R S
1. BEEZEEEAIES

FERUUE 72 98 45 i) 18 & (DMQL) ", DBMiner & 4k H ) DMQL B A — & i1 &tk
i id DMQL J5if, ol PIAE Z i G2 EAZ 3 2 R 2R 8RR . DMQL A 9 J i 32 224045 LU
TR

1) AT 55 FH 5 1 Bt It i

AT 55 1 5% 9 K30 0 Ul 1 472 40 0 K 4 A0 S X080 P 7 A B0 12 sl BN . L 42 4
F18 08 G AN i A Bl 2 RO A 2 T 5 LR Ml 55 [ AR S F) Ml 4 o A 95 A SR Bl I
TR (8 4 R dle 12 OB R e A P A OGR4 L R R AR AT

2) WA

SR R P Ul W A 42 40 A0 R R 28 L 7 DMQL A B2 408 B9 KR o M RRAEAR L X g3/
PO ORI | 73 IR R SR 2 28, FL v R A A6 P 438 38 T 2 40 1% B30 P BLAT B e L DX 00
4 5 H AR G 5 b — A 2] 22 A X b2 X G2 10 AT AR, SR IR I T R s B 4 o
[ 1 H 22 [8] (4 515, 20 A5 10 T AR AR 42 014 J 1 v HE 2 SRR T 2R I8 DU 3o R A 4 o
Bl 19 73 4 T B SE BRI REAS 9 S5

3) R AR

T OC T2 4 U B9 R . X S8 R TR 5 MR R B AR R A R B A
XAGRARF A M. 78 DMQL A7 — 7 fig B {5 2y B8 58 DK (9 75 5 0 SR 03 BRI i w4
MBS ZE . B EZ P DA 2 AR R R B X B AT IZ .
& 2 SR E R A R SRR EAR AT L3RR e R RS . A RS )2 T ]
DA 280 i 6 K ffE 5 AT B T B SR IS [R) Y ik 5 = A 1R 00 5 08 L A A I Y K
W Z A &

A) R R

A 1o A AT 55 AR S B 4725 4 R RIS R R S5 PR T T L 4 i i Ak P ) Al R R
A5 DA T 0l K300 42 7 A A S RO, o (R B 42 i i A P 1 R 207 A R B, PR
Z RO RE R P AN IR 1Y T L — A0 A X AR A R T T DR R B
(B T RUHEBR TP A IO ER A #EC

5) AR n] ML A2 S

— A RO KA 2 i AR G RE NS i 22 Bl A ) B 19 T A s MO 42 4 AR B R
B 22 XK Mk IR SR (decision tree) FISE 7 R % . SR Z 0 il M4k 19 7 03
ANEPRAE RA M T B AR 2 AR S O A 0 5 R G A BOR AR SAZ I A . T T LR
Fr AR R AR AR 0 70 2842 88 0 01 . 45 i DMQL #89 — A~ s 4]

use database Bank db

use hierarchy age hierarchy for C.age

mine classification as classifyingCustomerCreditRating analyze

Card. credit_info
in relevance to C.age, C.income, C.occupation

from Customer C, Credit_ Card Card, Credit_Charge Log Log
where C. id = Card. user_id and Card. id = Log. card_id and Log. charge > 50
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with noise threshold = 0.05
display as table

2. HIEEHEERES

R 42 0 @ BUE T R N BB Z I BB T R IR S . XA T BRI e R g d L
TR E SCRV AR 45 J7 T A AR 1T ELBCHE $2 98 R e =2 () AT DAL S A B 2 A A A
5 I8 T LATE A R 2R G0 v A KIOHE 25 R Y 1 5IR G E N T R SR I 4R BT RE T

& BRI BRIRTE 5 (predictive model markup language, PMML) &/ Data Mining Group T
1998 - FF & W BIRAZ I8 bR E " . B —F I T XML 0I5 T, T 5 B 500 12 9 DL K B8
AR T B A BN T R R S A . PMIML AU HE E SR P 0 Bt o 4 i A XL B
ARG O Ak | 785 BIORIHE 2R 4 456 7 SRS S J0hl iR 5 . X Rl = O R IR A L FH R e 3
EAEARAL T —FpeoE i A0 5 28, PMML AR i A9 XML i BT 2% % B B 3 32 98 AR
T AT B 0P R e A WA 2 gy AR A 9 000 2 B AR R G s O EL R IR Y B 42 4
ARG RAAY A 8 PMML TEAS [R] 14 17 R e 22 8] M 52 950 35 485 44 ] o0 07 46, 4] 2, 7] LA
AR Z PR A i PMML 5 A#AER CRM, DUE X B SR8 & S5 17 T ak & 22 LHERE .

IBM Fl SPSS(IBM) 24 Al ™2 i ] PMML {0l 4555 3% . IBM 76 8046 P2 7 i DB2
ffi /& T PMML A9 intelligent mining scoring (IMS) ¥E & DB2 i@ I £ 48 & i) — 4> 4H 4
IMS il 55 fif 4ol m] IR BE RE B9 br ol X B 20 HE AT 19 26 . SPSSABMD W i T 4% T PMML
HMIEH AnswerTree fl SmartScore, H: /' AnswerTree F T 57 L3R AR AL, 17 SmartScore
A LAXE SPSS #E A7 1y (£ 70) M H B AL AT 45

T 45 PMML (8 — A B0 T SE . % B0 AR I 2 — BR DR SRR L 40 2 1k R R
BA L Ccar)”, S5 B PE AL HE P 3] (sex) VI A& 7 KT 8000 (income) | J& 7 45 @ (married)
MEDAH /MZ(haveChild) , NZk)FHEE]— A MBIEEN] . If sex = male, income = yes and
haveChild = no then car = yes, iR ZHN K PMML SCHUITTF .,

<?xml version="1.0"?>
< PMML version="1.1" >
< Header copyright = "DB2 Magazine"
description = "Predict car."/>

< DataDictionary numberOfFields = "5">
< DataField name = "sex" optype = "categorical"/>

< Value value = "male"/>< Value value = "female" />
</DataField >

< DataField name =

"income" optype = "categorical" />

< Value value = "yes"/>< Value value = "no" />
</DataField >
< DataField name = "married" optype = "categorical"/>

< Value value = "yes"/>< Value value = "no" />
</DataField >
< DataField name = "haveChild" optype = "categorical"/>

x http://www. dmg. org,
xx  SPSS/AE T8 IBM A "I, T CH SPSS(IBM) 7R .

77
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< Value value = "yes"/>< Value value = "no" />

</DataField >

< DataField name =" car" optype = "categorical"/>
< Value value =" yes"/>< Value value =" no"/>

</DataField >

</DataDictionary >

< TreeModel modelName = "haveCar">

< MiningSchema >

<MiningField name = " sex"/>

<MiningField name =" income"/>

< MiningField name = " haveChild" />

<MiningField name = "car" usageType = "predicted" />
</MiningSchema >

</TreeModel >

</PMML >

3. BRYEEEES

B Z 85 M E A 2 R T Ee . SOAT DME A iE 5 SR IZ I R R fE,
2000 4 Microsoft #f i T—#1 5 DMG & 7ii () PMML #7545 4 1) 0408 72 98 75 7 OLE DB for
Data Mining. 2 Microsoft B FIF2 35 ¥ 42 4 i) 48 B AL 1 B2 4 B 4% 1 (APD . OLE DB
for Data Mining FY L3 £ 45 1) 2 J5 15 DL 1 2 28 B0 42 8 B 0 1) 8 SCRIMEE . 2000 4F
OLE DB for Data Mining #{ Rl A Microsoft #(#& 43 ¥t T. H. Microsoft Analysis Services,
Microsoft SQL. Server 2000 541t T APLJHT SOl A4 (£ 4 Ab SR BCHR F54

5.1.5 ETAHGEHEIEEZHE

H A (component) FHE S E & Z W F&RBEMA4Ph., HTHHEARE . AITEH
N2 4 A5 s DRI BOHR 2 98 R G A B W T 0 SR i T2 I 284 . Berzal S8 A4 T —
Folt 6 T 41 PR A0 B 12 00 AR S HE SR L R 5. 2 BT R L I 2R Gk B — RO BN D 1) 2 I 2 A4
S FE RO VR WSO ER St | 2 3 T A B AR 0HIE 7 9 R 7 A R R TR 3k S AR TR AR A A A
P, A 3 SRR A W] R Sy H A BN 2 48 5 s A

FEXT 45 G2 1) B4 2 48 22 Ge i 22 07 =X, 3k 1 A1 44 1) 4 2 5 = Jn 2 0% 7 . A2 AH LY
BARAZ IG5 T H X AT BB 2 48 5 G0 V8 8 5 S 4 1 5t mT LS I8 o 5K 48 P 4E 1
DI 7B I R G IT &, al RAEE N T B A . BT O TR R G S I
TR ZHAR 3248 R G R T A0 5 X 5 58 U A B e 12 4 72 . B0 IR R R 4 BHE Y
PRI A 0 T4k B 500 A A DV A 5 A0 SR A AT el R W) 2 PR 5E i, A 32 0 Y B R 42 i T
H. SAS.IBM SPSS Modeler . SAP KXEN 45 ¥4 42 i H 7 LL L T IR T2 Weka %402 25T
HA, B & BET2 IR PR #E CRISP-DM (cross industry standard process for data mining, &
FEAL BRI IR AR E A . B0, SPSS Modeler &t — 4~ i 70 (49 36 T 4104 B BUR 7298 R 46
WK 5.3 Fros .l A1 A9 Ba 42 38 R G035 T a0 SR B 42 9 1 SR AR A R % AR AR Ak
U 4 AF DG 1 2 A B8 R U R SR
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5.1.6 FETMRL

TEAR SR K 0 X S0 o T RS0 2 4 S AT (L 9 A5 S A — 1 2 0 e e 1 ) R o
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B EREIER S KRGS

i 1

3

.l M“ Ih L 90 D 0 7 2 B B 25 7 95 5

i Nm' “ WW“”% XA 5 4357 7 B %8 A S 9 25 2 7 B

ML || mn s s s 5 A

3. HFEBUHALHBETE

15 55 B B8 T AL T B A4S Excel il PPT 45, 35 4 i /E — 26 5L Rl i 7T 904k 1 2=, fn A
AR PTG AR AT AR — o i R BRI e di = 58 TR

B4R B R T AL T B A, B R A& Echarts D3, js, Tableau%"} Echarts 2 F
HTML5 . 47 KL 5 sl im e Je s S L 42 gt nl 52 5 AL o] AL 36 . Echarts #2445 2 Fh A
R T LATCEE T 2 1, 3 3 58 B4 1R X B 0 AT 22 Ak B O 0L A0 Y R R SR R E
D3. js $HE T 45 Bl S F 0 pR A DL S B Fh g AT A B HTML .SV G, CSS 45 52 3L 45 Rl £ 4is
H AT Ak . Tableau J&— 3K &k i 7 b AL B v 904k T 5., BB 7 2, BB S A H 2 B Tl br
HIEE LN ;Eﬂz%f'f'f/\ﬁ% SCREAE LR A A Ab HE L B A I B Sh A B T fE. Tableau
A AR IR R 2 A A S TR 2R [RS8 38 09 43 BT Th A8 L SR 508 T 48 45, T ik a0 A
WEHEE.

B AT A A b B T LA — 26 2 5 7 L 91 40 Python F1 R 4%, Python A 4b 3 K4t
S L BB PEAT B 09 40 AT TAE, IR B AE T R M T ALAL % L 1) 40 Matplotlib ., Seaborn,
PIL %, @8 2 24 M BHE EDE . R &AM 00, A A 2 i T 5 A, o] LLA1 g 4% Fh 4
it BRI o DT ) S 3045408 50 #

4. HiRETRAL R A

T Ml SIS B T WAk A R Bl R T R RS S BT L A BT A L ) A0 A T AT
o 38 3 SR R A5 1T B T AR T R 0 R B B 4L L 45 R A R I R A D
PR IE R Z UG B0 0 8 ] R SR B N R R 2 1 X, O E AT
T 22 ik 55 0

245 5 A B T AL Python /RS UNR .

import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

from pylab import mpl

& BERCEUE (BT object R BEHR)

data = pd.read excel ("#HBHEE g 2018 4F £ & £l . x1sx", dtype = "object")
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# B A DataFrame #%z(

dataDF = pd.DataFrame(data)

# i1 rename PR, HE"WZGIE(E]" Sy "B B I IA) "

dataDF. rename(columns = {"WYZ5Af[a]" : "44EERF[A]"}, inplace = True)
# ffiJi] dropna b& ¥ BR B 2% (6

dataDF = dataDF.dropna()

O T O B R

dataDF["H§EEE"] = dataDF[ "4 &H"]. astype("£8")
dataDF[ "W IR 4 %" ] = dataDF["WUL4Hi"]. astype("£8")
dataDF["SZUL A" ] = dataDF["SZURA A" ]. astype("£8")

def splitsaletime(timeColser):
timelist = []
for t in timeColser:
F [O1FRREIAY I3 A, 3% B RN D) &1 58 5 e O — A~ a0 i
timelist. append(t.split(" ")[0])
F R IR FAT R —YERUE Series JEN!
timeser = pd.Series(timelist)
return timeser
ORI I R A s
t = dataDF.loc[:, "fHEmfE]"]
# ﬂm@ﬁ%f&%%ﬁﬂ,%ﬁlﬁﬁﬂ
timeser = splitsaletime(t)

# s a g H

dataDF. loc[ :, "#EEmNlE]"] = timeser
# L ?Fi? H
dataDF. loc[ :, "#4EER[E]"] = pd.to datetime(dataDF.loc[:, "#§HMf[E]"], errors = 'coerce')

= MR D s EI’J (5}
dataDF = dataDF. dropna()
=R E A I E] AT O HE T
dataDF = dataDF.sort values(by= "#§8 I} [a]', ascending = True)
# WHEI| (index)
dataDF = dataDF.reset_index(drop = True)
= K E "R NT 0 E‘Ji&ﬁﬂ@
pop = dataDF.loc[:, "f§EE%iE"]
dataDF = dataDF. loc[ pop, :]
= Bk A
kpil Df = dataDF.drop duplicates(subset = ["@§EmtE", "HIEFES5'])
kpil Df = dataDF.drop_ duplicates(subset = [ "@§®m}[H]", "4L{EES']1)
£ ST
totall = kpil Df. shape[0]
print('BIEFHIKEL ", totall)
= A I E TR HE Y
kpil Df = kpil Df.sort values(by= "#§iHM}[d]", ascending = True)
# A A4 4T 4 (index)

85

N/



86 , MISERE (GBI

N

kpil Df = kpil Df.reset index(drop = True)
# AR A Rl
startTime = kpil Df.loc[0, "#HEEH}[E] ']
endTime = kpil Df.loc[totall — 1, "#5HEEHFI[AE]"]
= HRRE
daysI = (endTime — startTime).days
& AGECBER"/ /"R BUE R, IR bR 50 4
monthsI = daysI // 30
print('H 5% ', monthsI)
= B TR
kpil I = totall // monthsI
print( "5 4845 1: A HTHRREL =", kpil_I)
£ BIHTEH
totalMoneyF = dataDF.loc[:, '"SZUR4%']. sum()
= AYE e
monthMoneyF = totalMoneyF / monthsI
print (M55 845 2: ] 75 &4 = ', monthMoneyF)
= REBM = RUHEE /SRR
pct = totalMoneyF / totall
print( WP 5 F845 3: K B =, pet)
mpl. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] # SimHei J& M| = E
F FERRAEZ T e B — 0y B, B 1k 5 A TR 0 BOE
groupDf = dataDF
= AT 4447 (index) g 85 B I i) i 75 51 f9 (K
groupDf. index = groupDf[ &4 it [A] ']
groupDf. head()
# im &
plt. plot(groupDf[ 'SLHL £ 4i'])
plt. title(" & RIH BB ")
plt. xlabel ("M ")
plt. ylabel ( 'SZU4: % ')
plt. show()
FECI O el
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gb = groupDf.groupby(groupDf. index. month)
= PR B B A

monthDf = gb. sum()

= fifie )] H T A

plt. plot(monthDf[ 'SZUL &4 ')

plt. title('#& A TG HIA ")

plt. xlabel('H ")

plt. ylabel ('SEI4: ")

plt. show()

$4 F1 ok i
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50 000

47 500

45000

42500

Lot

€ 40000}

4

i

Sk

B 37500}
35000}
32500}

30 000

# RBEG TS T b 0B A
medicine = groupDf[ ['FAH&FK', " EHE"]]
bk = medicine.groupby( 'R )[[ " EEE"]]

re_medicine = bk.sum()
# X2 5 A B AR R R T HE Y
re medicine = re medicine.sort values(by= "4 %It ', ascending = False)

re_medicine. head()

s HEHERZN AR

top_medicine = re medicine. iloc[ :10, :]
= HAIE R R SRR T

top medicine. plot(kind = 'bar')

plt. title(" 25 MAH AT 1AL ")
plt.xlabel ("2 i Fp2")

plt. ylabel ("4 & %t ")

plt. legend(loc =0)

plt. show()
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5.1.7 HFEZEHIBEFAGRIP

B A7 A B Hh 2 4 ) BROBCAY A (B B R 7R S PR T, DR Y BOHE T RE
A8 P B9 N B AL B AR AT A5 R Ei L P O LI 9% i sk R T HLIE R0 SR A
Xof 33 SRR AT AZ IR T BE R0 B BR L . R A i L 4 R 22 B i 1 T A R R it
FLSAE B FH O 3 23 0 3 245 B R H A NBEAL . XR 2 A FWE A2 0 AT 4 B 1
T WS £ IS 0 S AN E 1 5 P AR R T 2 W) i) A R AL S N B AL B s o PRk A el
BG4 4 o R b AN T R EUR B D i R PR RS R & U B AZ i — A E SR O I
W3C 424 P3P (platform for privacy preferences, > A FaFhZE 43 ) brifE o175 PR 45 46l
AN NBEREM 2 EI IR EE . 2 B o TR P B FA A 2% & FLTE 2000 48 g £2 1
T RS AD PR AP B A B 1B B

Y B AL G A7 J7 12 3 B A 455 50H 9 Ah 3 vk | R T G IR R DU f) Ok R R T A 2R O
SEZ R BE TR B R AT PR Oy v, HG T SR AR TR A AL B B B %
It v B SR A B L B Gk 44 FIIE R R A5 B TR BOHE S rh BE AL S N B SRR i B s
BB ok S B RE S B T AU L DA R S B AL BR . b AR O i L AT B L (H L RT R
SOMAZ IR ZE R o BT ORI 1) 75 ik o Se A A 6 b 42 4 O T RE U L A% I 5 TS BE 1Y)
220 5 BN T T 1 DX SRR D) R A U AR A0 0 R D) T LA Bk H e Y S G U
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ST B PR E— 25 TSR0 B R 48 T T RS SR A B s e, DT R R — S o D b i R B R
SO SR B A e e M 7 58 . R LR 5 s 0 n] DAGR B AR 9 B AL B4 L {EL S T PR AR
O/ N MU R S s o M TR R

BEAb R A H A BRAL AR Y 7 . BN, AR 48 AN [ 19 28 4 0 53 0 B 1 AT 43 S R B
ISRV FH P 7 ) B2 K1Y 4 4 280 S5 ofE R Jon 28 2 AR R i i . 38 — R i B O I 44 0
B3 2 AR B AR TR AT R B 1k B AL B i

B RL PR B 0 B RA XA o SE AR R R L 3K A% R B RA PR B O v AR T kAR, IR B T 22 0
B AL LR A7 11 T 7 3 o D7 3 3 o 1) 25 1) RUBCHE 43 B 45 SR P 4B 2%l i MR R L SR B R AL R A Y
Hir.

AR ARA P ) BRRAMAR SR AR T BORAE 14 1 2 A C A TA A A AR A 2

[615.1) EI7EIEIZHE A I P

[ 2 S 1) R o A Ak B A 5 ol Ml MUAS 5 B, BT DA T BN 2 4 ) ok R P R RE £
H 0 N\ BRI B 1 ) B, T TR A 28— S 1 B0 AL B 1 S S B AL R AP S )L B R B
9 N R DD N 3. 5. 3 FiR .

®53 WAR®BRH

"/ W& T4 51 F/%5 mEEEH REVRER meg?gggz
/(10° /1)
= L 40 s fss 1.2
2 220 Lz 25 o = 0.6
3 T @ 29 = 2 0.8

5.3 AR AL X FEARZS I E A E TR, LIRS IR a0 o] IR . X F HAb
Btz EBER TS e e i T R AT R R T . 8 X — e R AL F L pR AR H Hash
FEEEE R EN AR RS 10 5. %2 5.3 PIEIE S i 515 53 5. 4 iR
SEYIRED S

K54 EHEHRENFHER

0086504692 0212459792 0071164880 0153471795 0248929060 0016528691
0000000012 0267625744 0000000168 0150185280 0150185280 0002500126
0000000016 0267625744 0000000108 0325654575 0150185280 0002500102
0000000020 0032745200 0000000124 0150185280 0150185280 0002500112

283 B 0 ) BHE R 4 5 M DURS HEAT BN 42 1R R LR A HLUAS 23 5 e B0 42 4
B BT &, A2 45 SR 0] G ok B 4 R B FORY O B AT A% 6 45 30, B 4n, 0071164880 >
0000000168 and 0153471795 = 0150185280 0016528691 >>0002500126, 37 £ £ K 80% .
2ol R J5 AT DAAS S — 400 B R OCER I . A 80 0 B4R K T 40 & H & A9 A itk
B4 %R F 1.2 X107 /L,
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F: T Ak B A P R 3 U A B AR A e RO I 2 5 R I U i N B TR S R
AN — B R o B SR R AL 2 A B TR B R S T A IR B T L B A i i
VI B 7 05 A AR 2 R0 A RS L R 28 o i 090 24 3 o ) B T A s P P SR A
RRIERAROE . ARl G 2 R 19 PR RE % 7E A ) A 2 b o8 0 42 4 1) o
I (H L AT B Ok — SE XS B 42 A B 15 R

1. BIRER

FEIL S AR 245 0 B TP A AN — B0 AN 57 R R R R ., UK
P AR AR ESZ 18 AT O R e T, R b 3K S 5 A0 A A AN B LB ] TR 42 4 . X
8 3o BB T POk B A 2 B R L TR R B0 R A ST A 2R R R L T BRI R AR — S
T AR S B L AT LUK R R A A S R B R AR TG T Y L 0 Y | 8%
BN AR AR ARG, N A 4 LRI R B i R

IDJE £~

M SRS AT LAAG I RS 6L BT 5. 4 VR AE R G AR AU S RN R

UL A T B M 75 1 7 35 A N TS DU 0 [l 03 43 A 9 . AT ARG T2 4 Fl %l A B U
PRSEm . S N SIHENLR G A TSl T 3k A B B0 e N TR I AT DL S ROR
[0 54 43 A A2 3 3 1] U R 50 o 5 A AT LUK — AN AR B o) — s, 4 AR
s AT LU Z2 o A 0T R0 20 B AT DA 5 3 A Rl AR A B I R RS

2) Z{HALH

FEBCHE TRUAL v, 23 (B AR R UL AT S R B M T BB AEAE A B, A EF T DU AT

91



92

BSSE e (B

161 A o

0.5+ v ."‘i 725 A

-05+

P 5.4 SR BT AN IS i

T5 5 B s 0 25 {8 R P73 Bt 3% 0 O AN BOR ATt Rl LA 220 L S A S ik 11
s, (HLC M7 vk T BE 23 38t T S0 FE 2(E R 2 2 (A T 23 P AR v I i 42 4 i RE R RE
AEALZE . W LAY AL B S (A T R AR LA LA,

(1) 2t =S E A0 SR sm P o X B0 J7 35 B R F 22 2 {1 e 491 458 g 5 2 {0 1) s
PO BN RO A2 4 e T RE R 2

(2) A —4>H e 70 a8 s 2 35 T 9 J AR (B PH — > W B0 e (RS (ERR T TR] — 4>
(E R4 o 23 R WA 2 4 25 SR B e R 1

(3) i FH (A 20 P 097 P (BB 15 25 5 10 57 U (] — 2 G 48D B9 BT A AR AAS 19 - 249 45 58
ZE AR — A RO T kS ALK R D7 i 1 2 4 — SRR R AL U i AN T

(4) B Jm VB VR DR SR P (0T 8 R0 i e ) (L 0000 A 2R s 8 D] Bl 42 4 (2
1477 3 T 25 1A

(5) i J 5 AT RE A (B SFCTE 25 6, T AJHGE 3120 L DU 387 07 36 A 56 20 Hr sl ke SRR 45 07
510 R 25 (LR T E Y HIUME CRCHE 428 it 2 0 8 e A9 — b TR o X P 7 35 9 45 2R e 122 30 i
(EL (AR OB A 2% o 1 n o A8 Bl AR G AR 0 A K50 A S R JEE R8I 70 A R S AT o BT 3R A
5 BT (AT IE AN . X PR AE o (b Z 18] A Bz JRK b AH G R BUE SN -

H

Da, —a)b, —b)
i=1

ray =
“ (n —Do,o,

Hoh, o EHARERREARANEG o Mo SRR« b BB o, Mo, S89Ea Fb
T2




BOE  HURTZHE

7oy MLEXTAE B R R ITE R o 0 M CPEMGR . »,, >0 RN a0 IEAHDE, B a HOMEFE O
R r,,<<0 RIR a b AAHE B o BUMERE 0 3G INMIW s r,, =0 IR a b ZHMAL
B HAFFEA R KRR, B E o FrAe i o) 8047, xF 6T /9 B8 20 00 38 47 50 5047 A8 56 43
BT R B 25 {8 BT A2 1 91 54T 5 A8 sl AT AR OC R AL RS 5B S ZSME o S0 EAT R A
KRB KT o (77 FE, vT LAAS 3 23 (8 19 ] BEAE FMEL.

3) JIRMER

TUA FIEL 52 A0 2 7 50 A it A v AR (A A T 0 Tl R, B3 s vk i 44 5 At i 44 IO AN
— BT R R BB R TP ITAR . TURVT LU AT B R ARG keI, R A R A ) A A
TERE R A7 T 20K X P E & R B30 £ (B30 42 1 R 45 37 A IR, 9T DA R ZE AT A

2. BIEEM

HHE 4 AT A 22 A B0 PR 3 T T SR A R T B T 1Y B0 A R — B0 B aE A
fitf o S AL B 75 B SRR I R R, B, A — B R v 2% (student_No) 7 2h
S AR TR 5 — AR h 2 S T RE B A 44 8 (S_ID) . (8 FH T B f i S
SR B AR

T S 1oy R fe 1 AR [ 250408 VR 1) 500 % T[] — S0 0 4 3 4 T BE 4 S ML T . 3 T i
S G AD  BAL B L B B R ) i B . 8, R D AN AR FE A [ SR AR [ B B T A
T 53 5 AR ) DK/ IS A0 5 ek 14 7 AN [ 4 5000 T v R AS ) 1 3t B R 7R . 3k 4 i) R KT 4
BEBOR BEAR 2 PR . O T R e S 42 A 00 RS i R s/ S A 4 £ T O B TRD X 22 A4S B U
R BN R A 4 A 80 B 4 TP B TUAY RO — BUR: 0 A B

3. HiIET kR

BN 7 f FE KR e A I T AR AT 5, 3 e o 2 M e L A9 A A R R A B
(ELRAE B /INE DXCTR] 491 40, 50 28 Ja 1 vl AR A B L0, 1 T IXC[a] 3k Fof 722 46 o 3R 288 | ot 22 1) 4%
SERRAR IR N B . S R IOt R DR SR S 00 28 o A R T Y AL B

o P LA 2 0ok A0 42 4 Ao BT P % ) T LR Y A T LA Ak e A A R MR A S
Xof B 47 4 1) BE R R AR R R UL TR AR

(D) P, P AT LA RO 2 3508 8 A4 J7 95 A 73 A (binning) 3R 28 H1 8] U3 70 #r
X LT A 2 — T Ar A SR ISR S A A R AR B S T 41 . 0 R T 0 A 48 T A fEF
T A7 A 0000 P D, T Ak B T 2 R0 23 RIS B R B /D s, 61,65, 00, 71,74, 78, 50,86, 56
(1448 BB A 2, DL T 20 A . B Bl o A B4R L 046 BRI
(07 V5 Je BEAT JR F ) - L AT LI N — R B UL BRI sy e, E% ;EEEEE
Mo FEE 5.5 H S A BRI ST 2y A A SF TR IR i o es a0 o

B . e Fiz T, T, 79 FRAD B
JEoh 3 WAR AR SR T T R 7 vE 2 — AT " i, s
@O FEA V-2 (5 . A6 P A — A AR A o B s

B e, B, 46 1 TP BME 61.65.69 MY BI{E & 65, 1% 48 B 5.5 Jyfise

HA AR i — A (AR B A P P4 65 Bk
@ HEAE PR AR TR B BB P P
@ HEARI I A A R R B IME B RS L A P R — A (AR B R O Y

93



94

Vo

BSSE e (B

SRR

(2) R, WEARHEATICE B an, X 52 8 7= oy (14 4 Jo) 4 45 00 IR R T R A 1) A
X R R A A i, IR SR SRR R . R AR BN B B L (A 0 B A B
WRE H A N A RE S R A A4,

(3) FAiiz Ak . HOAT 55 40 G A 50a A2 ISR A M 2 i 52 3 e v RO RBE A 2 ) o
BT 0525 Jes P (%) AR 1% 43 A B, AT DAE B & R 43 AR R N AR NFIE AR SR

(4) #RifELL (standardization) o ¥ {4k (normalization) , 405 # IR FE A 530 5% 19 A8 &
AN GE— B 22 00 PR, IR it e 3 i FE s U5 — A 48 Bt sobn Ak JE K [F] Y R
PEFEAT LA 48 5 A e T (B Y& 76 R BOUM TR B9 S0 TN . X7 3R 28 43 A L bl 448 ) 2% 2 R0 408 42 9
AR B A Ak P 2w R A

O & min, Fl max, 733 K@M a B e /IMEL AT e KA AT 5 AR 4 a/:m
a 54 X0, 1IMME o 80 H 1 a 74k Ry X 8] [lower, upper | Z [H] [ fH: o' =

a —min,

a —min,

———————— (upper—lower) +lower,
max, —min,

a—a

© il i A fa WIE =-score bRUEAL , BVFE NV 2E 0 0L bRifEZE N 1 BIEZS 70 A

o

At K a JEa BFE N 0, 2 a BIBRIEZ .
@ L& P ELBR LA i 1k 7 A HOME A P46, Bk A2 48 Rk

4. HIFEPH

425 i — B T B RO SR AT U A B XS 24 i K AR AT RO 2 4 S DR R
%A AR TR 25 A8 22 I ROR ABRSOR T DL A BSOS I3 2 B R 45 LA LA,

D BdEsr kR 4

B ST 5 1A B R 1) SRt A 1 43 2 L FH Ak BB ST Oy A v i B L i dn 0B 1 5K
it 2 BN ) o 2 JUAT v B A 2 B A 5N R MR 1 SR R A B AN R A e ) R SR
B SIS B4 BN B A R ST R R AR N AR A I A B B A B R R AL T AT DR
[ESHNSETR

2) 442y

Y )29 0T LS B A OGP 48 55 S U AR I R L AN R S o T RE R H LA R S
(. FESEBR N R B 42 4 5603 40 AH S 1 Ja v L 490 T, ST I B 1 40 BT L B A AR H R
FL I 55 A5 0 AN B 55 IR, 22 A% 1 B0 2 5% i 5000 2 4 80 (LIS T A DG 1Y Ja M i i
B TR BRI S AR PR A R AR . 2 A 2SR P S B A S A S v A ke R T
B R CREIED P48, X T 22 e R U B e, 5 0 O 1 D SR A RELRE 46 (rough set)
F8 {5 551 (genetic algorithm) 45, JLvh e 5 Tl i 1D3 A5 53006 1 2 » Hh AR BT AR 55 B =2
6] F) J A B 4 X A RO N KA 5.5 T TR IR AN . RDRE B B R — FhAr B SRS
B AN P R A B8 T L R B R s 0 0 48 B () 85 T 9 Ak B 174 B9 4 1 =2 A I A A
Fe g5 S R 8 SCTERUE 4 T 0 5540 OC 2 6 B0 B2 04 73 43 S [R) 14 g P B HE 4 5 1 8
K] 53 AN [R) (0 FE AR 28, 7 3k 26 28 i FE Ak L 1 — 2R A5 SR/ N 2 T B dE 4



BOE  HURTZHE

H AT A HLAS 2 2 305 T 6 S R S A2 15 H 25 2R RN 2%, 5 0 SOA 3 2 40T 4k
o AE RO RE W S i B 5 i M5 B AH R I W R 3 A R TRk . O R A A S -
Bl 2~ SRE AR A9 RE L PRS2 R B2 B T DNt [R] 39, 3 3OO T 5 5 | R 4R 5 I M
HW SRS SBEEAE S Ml TR, SBOIGNE R EE S - Ed a0 %,
HC Pt B 0 2 JIC RS TR 4 3 500 1) TIUI 24 et 2 U M 25 A A I ) A AE — i AR G
PE L REOUAE BRI =, PRI 7 b B2 B 4 K A B i B R A B

ok 24 2 8 SR T 5 ol e 555 77 v 5 v 4 2 ) e 7 500 ST IR 4 2 () i B AT D) X
A BR Ay L TT DL R VE R BAR Y o R D Rp AR RS Y [ I P e A R e R R OR 2
15 BRI R . FEYE)S I BETE ) T 407 .

R 248 7 1% 0 Sy R P e A R LR e M B A JFL b R P O 3 X6 T 0 A BORE X A, ELXE T 4
Jey 2 235 A B B B L AT AR e 1 R A SR L AL 4R 3 43 BT (principal component analysis .,
PCA) Fge 4 1 5 43 87 (linear discriminant analysis, LDA) . TAEZe M J7 12 WA £ 4E 45 FE 4y
Hr (multidimensional scaling, MDS) %,

(1) FWAF 3 HT .

TS 53 BT — Tl UL T B AR D7 1 . B e T A R R S PR R DG R R R 1Y
L) K5 5 4 Ry D B LA o et TG 57 i 3R s I Bl L T & B vh i S AR g b L LA
B AR 20 E AR T BUB B RRIESE & SRS M b e 45 L 85 B — 8 4 TR AE L AR
N FE LAY X AR B AR AR S A DR BT R AR KO Y A L DA S BB 4

TS 43 BT R IS AR AR AR T B BN AT I SR R RO TR AR AR R R E SRR Y
2 8 KI5 1A Ry o A b 22 1 56 — AR ARl SR e B 5 I AR A il T2 22 By 22 IR Z 1Y U 1)
VER S A b, IR HE . B B BRI £ > AR ARl B RDRE S 808 S 850 20T 0 & 4E2S ],

F G353 BT A — B IO AR 2 B B B A D vk AT LRI 3 A3 I R 2R S AR R L DT
PRI 1) BEA G548 ABAE RIS O IR B R AR 4R T . e i 2R PR T .

O Xt X REFEARM M X B84BT E B x= (2, sz, ) R
m HERANLAE L I E M E g =E ()= (uy sy s ooeap,,) ' TG BN 70 0822 8 76 51 1 5F
PIEARE) x —p s

@ R T2 XX =E[(x —p ) (x—p )" ], 3R Y 7 22 50 B 19 45 A (8 K H
JNE B AR [11] 2

@ B KM £ ASFRAEE XS R A RFAE 1) 12 (o) sy oo s D A MBS E W Z=W' X,

(2) LML I3 Hr

B T K2t B B Y o4 € 0] o A T2 o B2 Bt B VLU B o s RS i N B T
A3 50 TR TR AR A BEAT 2326 o A 40 031 3 A g 1T e A 45 52 B IR 4 2 () {705 ] 26001
14557 mUR AT BEHET 1T AS [ 28 531 1) #8052 s U] BEAH B 15, DA SR R A 28 ) 22 57 L B /ME 26
N 22 5 A R A I 1) Bl B ) XA

IR MG DL X TS C, 1 C, 30BN ) Bw E XA A 15 2 BOE 1
Flw FBF Ok B P SEREAIS AT G850 IF . a] LU 2% A 2R 42 ) | =X
(m, —m,)*

st sy
Hby my Mom, RoRBETE C, M C, REARMWIE: s, M, RRBEFWEAM, T

J(w) =

95

N



96

BSSE e (B

AN TR S RE AR b b A3 FF L ML A 2R | oy — ey | RATRE R 57 + 55 /. Bl K AR T (w ),
XFF 26 LA B s O, W) A B RE 6% R BN B BE W AR T (WD Rk,

(WS, W |

(WS, W

Hr: Sy R 2R Sy Ry 28 M 5 B

(3) ZHEARE DT,

22 Y BE 43 AT R — Tl g U2 [ 1 3R 7R KR 1% SRR R A D g 1 A% 6 I Ak T 0 L % v 4
B 3 A R AR AR B J5 AT 0 A0 ATT DA SO 2 I 38 o v AL T B B TR B A IS A
WY ARG O . 22 HEAR BE 43 B 1] 43 Ry i i 22 4k bR B2 43 B AR T 5 22 4R bR B2 40 A, 1 EodiE B
i () oy IR 8 L 491 R e 0 g #5040 A 3 5000 D) o 4 e R B i 2 i B s . 2 E R T
A3 BT VLA A5 TA] Y B B R 0 R L TR TR B R L R BB i A R S L R RS R A TR]
AFARLYE o ) 2 5 305 ) I 248 22 ) g 5000 A0 AR 2 22 0] v 4 o s B 8 38 7 8 o DT 0 45 90
[i) A8 AE X O 3R 5 I (45 A AP 4 225 ) mh A A A 2 5 3 48 25 ) v 99 A %) R R R B R T
F— 2 RS AP e R d /D . BN ] 22 4EBR B2 3 B, 3 5 0 45 3 T[] A B
Bl f Z A AP b, DL W S Y i B A [ s R DA U O 5% 45 30K T [
AT R B OC R .

T RIS R SR A A2 4 U R Y A3 BT PR R A A SO T S R S AR R P
TE1E L 43 #1 (probabilistic latent semantic analysis, PLSA) Fl1£k M 1 51 40 A B AR A 52 Wi 1 g
U KB SRS 2 B8 B (corpus) HWE 0 E U GE 11 5k o Stk 4000 43 B 4 28 6 T 0 A
B SORY AR T S TR TR RS SR 4R B R b e RS R . — e SOk
WALE 2 FL B FETE SR TP i E WA — R, G ) A A mT DU I 45 0 SR
B 1 323 A R REAS T 3R] TR A R A A 48— 0 SR Sy — A TR ) g SORY B
F R M Dirichlet 734 , 328030 1] g A 22 T 0 A1 o 240 531 20 A S92 B E g 1) 301 2 ] 4 ik
) SCARY AR o 1) 32 825 0], BT 3200 55 i 1T fig 2 T O B ] R H5 i DR Ik ek ) ) A A 2 AR
BUSCAY B AE ) R 4 7 v

3) BHE 45

B 48 N B g 5 AR e, 45 B0 IR ECHE (0 ) 2 B0E R AR R . BOHE T 46 AR R R 46
JE AR B R R LA A B 4 B 4 J5 (5 BA £ 500 U4 . 1] 4, /) 6 28 6
(wavelet transformation) & B FIf LB AT 80 A SR 46 07 . VB — (s S A B R, /i
AR 48T LA (R BRSO 32 SRR AR 1Y ] Il 8 S v it M R DT i 1 R Ak B R

4) B(EHHAZ

BE I3 24308 3 BE B AR B/ B B 2R T 20 Bl i e A R SR S M
Ik . A SR T BAE T — e A A B i TE S 8O O EE LS L RS RIRE
AHhAESE . Hod, B DR — e BB 2908 X B 28 SBUE A0S AN [ 43 B (55 9 5 4%
T B2 DL KB 0 KB A B . 8 B2 48 i 8l A L+ 00 LA il sk T
B AT b 38 AR AR KA B A 28, DR 5 B Bl AT Hh A . AR R ZOR FE AR A AR
Tk AR ROR 500 A BARE RN SBOR 2 AR 2 AR AR 5 320 42 48 25 R 1Y 5
i) i AN ]

5) BRI S5 2

Ji B ER A T LA DX B) B R 2 ML S . B R SR A A R O

J W)=



BOE  HURTZHE

A LA D T e P A S50 ke SR S5 R0 I e A AT /D iy 2 B B0 3 DX ) R i 5 s P A
MITE RN EIES % 5.5 1) . WA, EEm s Bl THE 22, R 24 g
JZ LR AEATIZ 0 . BRUCSEM Sb L 222 QI 73 M-t ] LAAEAS [R] B A2 70 2 L 42 SC IR L

5.4 RESR

TE A AR At SR = v AR B KR 2 (clustering) [R]85 MU, 28 2 45 4H
RIX R B LS . B2 2 B 12 0 vh Y — b B 07 2k TR AR AT VR ARG S SUEET A
JTZ W . B HT T LA S — A ST 9 5 37 AL ERCHE 0 A s T AR S At 4 B
I FRAL B AP BR

5.4.1 BEHES

BRI G EREA B I3 U Z A () i S B L A ) — A 21 v i 3k R B A 8
e FRRE AR o TS ] 288 B o 52 22 O o R S 8 R 4 il 3k ok R 1) I (B 0E AT VT B0 10, RS
Zn R AR B B 2, TR 2 NG AT DB — D T X RAE R — AR R, 5
S A HTAEA[F] L, R DA A Kbr T, I — M2 JC B Cunsupervised)

TE RO 47 I 00, SR8 M © )™ 1z I JHG 7 P 4l 455 A 3R 1 A5 Ak 38 AT T
GG (s 40 4y V2 P OREAN 230 25 Gl SR8 A ATTRE 0% 100 25 4 #4 VAR 6 Ay DX s, 3 T &
4 JR 1 o3 A AR 2

HElC MM REIE . TR T RER Ik B TR EN % T
DA% Y 7 ik VB T RIALAY O 1 DL SR SR A . R T R R e PR IO TR 1 B R K H
AIFNL I G . — D EF R BRSRET7 ik m] DL A Bt Y SR 2R 45 2R L X B3 i 1Y 28 PN A B4
AR A S BRI . — e, SRS 3 A il A R 4 1) AT e 4 4, BE 8 Ak BHLAS ) 26 8 1 i 1
RIAEEIL RIS BLAh IS5 B 1% A A5 Hh A 35 e 75 5040 L S e 0 e A s 7 AR
T R P e R SRR A5 L, JF HO R 2 45 2 nT g R L mT S AN mT FH Y

5.4.2 BESTHEITE

REMHT I RRNEE n DRI G MR IFEAD IR ES S=1{t,.t,.42,)
TR b RO & 8 L — AW £ S {1,k b HHEE 0 XG0, WS 35S 5
AT, 5B AR K, BTA B ENZ R T X R AR B K = (e | f o= 1<i<n,
1<j<<k.t, €S},

A 5 | R — 2 3 R R AR [ AR B AR BE 114 2 B3k A v 8 1 JBAR B ) of R Oy — 28, X 6 ik
PRUEFR N R GE T 6 . B B9 RS GE T BE 0] 23 O I R AL AR B0 X S8 G T Ak PR

{H 7 B4 HE AT 8
1. 5%

B B 58 SCA 22 B, 0 T S A L T DR WO L LS B 2 | 2 SH R | W 2% S Sk i

97



98

BSSE e (B

B AND) H T S R A LA R o TP e P 090 L L A B R S
B DAL T AT p WIS WERAT n A XE G A UL ECHE 0 .

T X2 Ty

21 X 22 X2y
X, = . X, = , e, X, =

L p1 L p2 X pn

BRI BN p HezS B0 — > I p 4 2 18] B A A ok S &l o — 26, 3 4
T A SR HET R p e, p A E PR X 5 X Z R A RROL AR R R
dij EV N

dﬁjzkxhhpz
Hop, oy, B ADMNEX, WL ANGEJEH IME: «y &5 DXERX; MR 4EME,
;H\:EFI iajzlazs"'an; k:1,2»”'v])o EB;AHJLE’?%EE%Z:E7%”{%iﬂﬂﬁ%‘m‘m&l\%ggﬁ#§z
KA 22 55 1 S e S B

dij :2 ‘ Lpi = Xy ‘

WX, =2, DF X,=(5,3)Fx S H WA XS, W e AT L B SR

3.61, 2 MIHEEE Y 5. W0 5.6 PR, § —_—
AR A B LA A R A IE M R 2 e 2k 3 z

AN E IR AR B AR FR AP B (nominal variables) | JF % A 5 /,’/’

ARACAR S BERI R B A R S RZAE | xonf

Ff 855 Tl A [ 248 T e S AR SR 75 ! e o
%13:516}3§§?§§,ﬁ?ﬂlE@X¢2EZZﬁﬂEEE§EGFﬁ Jaccard —

AR Dice RAGTH L Jaceard RERFATBI o0y b m oy

A AT 5328 8 R SRS A X 2 R A B O M4
IFEMITTRENBO L . 11 Dice RECEW XL ILAG
A 432 e MR B A B0 A% G )8 A B A Y L
Ton g FUA PIACIRES 1 800, 1 4n 30 B JE 1k & e 5 A . R Al I 7 A OIR 2 A AR
S AR ], o0 AR i 43 S XK B O AR AR X FR A o0 AR o, FIT A R OnAR A AR
B OLFEACHRATE] ) an P90 G 53 L P Rl IBCE . TR X FR (9 50 48 B A P SIRAS B0 HE 3RO
[ | R N [m] Gl T A SRS ] 1 o) I FEFR B9 11580 A7 3l T X Ak i — ot 78
i, AN AR JE P R L RS 1 SRR ORI 0 o). N TIHHE WX 4
X, X, PR A3 T T AT REPERE I
X, \X,

2 ey 1 B Y

H: o FRXMEX, X, A 1 RN 0 REXMR X, HEN 1LEXNSR X, |
H] 0 B RPENEL ¢ BRAEX R X, PEA 0. 75X X, PEA 1 BB PEDEG d RAEXT R



BOE  HURTZHE

X, X, PEE 0 MR MEA B, SRR X, FX, WE A X AR e A L EATZ
(=0 R DS A AN TR N G SN U G

d(X, . X, —— 0T¢

aFbTtcrd
X TR A AEX AR —on AR B PR X, F X, R Jaccard REUVEE X R Z
() A

b+c
a+b-+c

[6]5.2) &£ S5. 5 P =N FIEN R oA Ext 2y iE e
R5.5 HBmAHEIE

d(Xl 9X2):

it & a, a, a, a, as a
Jack 1 0 1 0 0 0
Mary 1 0 1 0 1 0
Tim 1 1 0 0 0 0

TS5 4HH a, ~as BXE Jack,Mary #1 Tim BB M, B AEXT R 8 &, B
Z [ Jaccard REGTE 43510 d (Jack, Mary) =(04+1)/(2+0+1)=1/3; d (Jack,
Tim)=2/3; T(Mary, Tim)=3/4, B W Jack A1 Mary B0 8 & /)N, 1 Mary F1 Tim #9#H 5
5N

WAL H TR 22 R 04 R S 22 B R X T4 8 B S A R R R Tk

(1) B —55 4% (single link) . 7% Z 0] 0 5 2§ B AS [F] % PR AN B 422 0 AR AR (Rl 51D I BB
B E .

(2) SE2HEHE (complete link) . 72 2Z [0] 1Y #8253 AN [R] 2 v W A S Jz A A 22 (] 1) B 5
B E

(3) JiL Ccentroid) . THAAR TR B9 B0 o o0 B B8 248 PN 00 2 (Rl A B S

2. LAY

Xof % 2 RUECHE L B FH AL R B C, A I A s RIURT 56 R B0SE . i 4 75 43 2K U7
B4 XoF G2 22 (] 4 R RL 1 AT P DG i LA AR 75 A A5 7% o 5 38 S B LU R 3RUR

D AR

WRAE 0 A HA p TG bR W BAE B B p 225 (8] i 0 A1) 4, 0

L1 L 1p X
21 X 22 ey
X, = » X = s s X, =
X X 42 X
W AL P X, X Z R A 0, R5RRR AT Z I 8RR
X, « X;
C, COS@]i\XHX]|

Horp X, X; RoRnm X, X, BRBG X TRTXG Bl 3R i X, X KR,

99

N



IS5 ERE BRI

LA PR X, =0,0,1, D X,=(1,0,1,D .00 X, Tl X, Z AL N C,,= 0+
0+1+1)/(J2 XJ3)=0.816, T£CA R fr, SO H b i 7, H B A o ik 9 (B 56
SR 7E SCRY H BB . I e A A 5% RT AT SORY B AR AR BE L DT RE X SCRY AT RS
2) MXRH
X, 5X; ZEMHEXLREC, H:
ZP](IM — ) (xy; — ;)
C.. ko

1y

b ya

— 2 — 2
E(xh*x,-) Z(ij*xj)
k=1 k=1

e o, A BIFOREE B D RACEEIE . MR RBOEOR, FOR X5 X BTG,

TE RIS F AR A T B 1 A 5] ) Ja P 3 S8 i B AN ], i Gt AN [a] L IR e o 1 3k
PR A SR RO L 70 RS I 75 B0 I 46 Jag P R AT b v AL AL B

S I AN T REAS ) J X SR R AR AT STRR L 2 A% 0 MO (2 B B L i
Ha®mRISH AR . DI TE RE AT R 24T I3 2, % Y 7 i 02 B 3R 07 22 0 e
(ELA I P SRR AE R P A R A B PR FE X Se g br DAY 22 S 2 B B35 A B 22 s 1k
SRR . 18 5.7 2 FH SPSS Statistics Xof R Ak a5 3T 9 #4418 3E 47 B DR 3 5 22 0 B Y 45
R AT AR R ST SR B R AR R R W Z R TE R RN AT LA E E

Bouares of Mean Square F Sig.
oss Between Groups 21.510 2 10760 | 125172 oo
Within Groups 5330 62 086
Total 26,850 B4
FiE Between Groups 33471 2 16.736 | 106.459 ooo
Within Graups D746 B2 157
Total 4318 B4
E Batween Groups 30.026 2 15013 [ 126944 oo
‘Within Groups 7332 62 REL]

Total 37.358 64
AFRE  Between Groups | 6792634588 2| 2896317294 1.805 173
Within Graups 9.947E8 62 | 1604361270
Todal 1.053E0

B 5.7 JEPEBEEER T 2200

5.4.3 EHRBEEX

B A 1 B A E R k-means BVE, k-means 853 R RO, %k T 280 45 A KO 9 SR 2K
B ES IR T (ER T 3 BT N R SR G UBL [V R RV €/ N TR N VA RNV E | B R &7
2w L, B 222 B X k-means BIE AT T8, 41 k-modes 5% Al k-prototypes .
5 DA BB 5 o 2 0 TR TR A R P A B kemodees B9 FH — i BT 2 (0 AR S 5
A TR AT 3R AR L B I FE D k-means BE MBI . M k-prototypes BIELE AT
k-means 595 Fl k-modes 5572 A AR 5 B2 I 5t 7 32 A0 SERC(E 7R RN 43 R AU IR A 8RR 2L, X
PR R 1 B 10 X RS 1) 54 4 SR 28t L B AT AR . T T AT ZE A A X LR R

1. k-means &%

k-means S5 W UL EE TR0 B9 L D7 ik P A R B R T R 2 GR L)
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B BT, SO B R X R AT ARy — . R HR R AR 5%
PRSI F 7 M /N
SSE:i Didtam,)’
i leKI
S, @ FRAT G S, OBOLI I . =0 AT BLE )
Ji0 . Bl — 21 5 34 1E.
k-means Bk R LTI B, 4 P 48 RIS BIEL £ BEDLIERE £ D XTRAER
B ARG RIE R . SR EAXT S, 4 05 5 00 b6 28 b0 i B B, R I BE B R 3R
[ A% . ARG E BT E AR E R BB R  EH R, XS BRARE
52 H RS CRE AR PRI Y TH 38 1 SR & rhu A R oA 1k sl AR BN F € I . k-means
Bk HSEGIE 0 DXL R R AR TR X G HL AT i AR L 5 [B] %) X 52 R DL 4
k. k-means FIEBIBT R G 42 JE O Cene) s Horh n R A X R ECH 0 BB E. EHE £
e /NF oy H ot MIEIE/NF n . k-means B35 45 VLR 38 B A0 45 . 80O He g g L HL i oS 2
XS TR By L7 S 3R o0 A 1R B B A R0 T 5 e R MR S R A IR R Rk . i L X R
BeARREAL BRARE M IE (CAEERIE) BUFEFI AR R K /NRY IR . DL AN, 90 4f B 25 s A9 358 27 0 T 2R g |
SEMA LR L Bl AILIE $5 W) 4R R 2 Pt v RE & S 850 BN [A] 0 i AR U B R SR R 45 1 L 3l mT
PLHIASTR R 6 (6 2 G2 A7 F5 00 8 A 18 B SR 28 45 51 . TR X S ) 4 9 2R 2 vl iy A B G
%, k-means HIEM KB BEMT .
(1) 455E ko N n DX R AR E IR £ DX ZAE IR RS,
(2) BRI T .
o THREEANXNRE R RIREE e AR BIAS R
o IR BANTENREDL,
HEREP LA LZEL,
K 5.8 & k-means HEASRRAER k=2, A5 FRFL).

Al & . | z.
° ﬁ/’ e e e
° . ’o e P H -

e e
Kl 5.8 k-means B RIS

k-means I F L LB G A0 U T 53 A 1) i S8 R R R 2k

k-means IS NT 5 0 R A O BAEURS DR A B R S R ORI R L 5
PR TE FIUAL BT 25 S AR AR R L B . RS — SR AR A AT DL JF B AR A B 2
4RI .

B A A 2 TR A 5 K T A () A . e ) o 2R O AL T AE TS 2 £
FAHR RACR I Il SSE dxe . 8l AT LU IR [ By e (EPEAT SRS AR5 FH Gl Y
WEDN BEPE A3 1 & fEL, 40 AT LAAS BT 18 n 3R 28800, B30 2 — JE 4 1k SR 1
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N/

BSSE e (B

R 5 HADBAEAZ I8 T7 A5 S 0 4, B RT DIAE Ot SRR b 22 N 2% 2 T vk
AR Bl s 2R 2K 1 4 SR A W] L5 G B0 T AL B R O3 A 25 A R RE . A TR T R Y B R A
X SR 2 0 52 e AR K, 78 SR 2SI AT AR 0 B R OO I A L 3 L R A A A Sy Ak B Y —
173 8

[0 5.3) k-means 553 £ 2 246 I b 4 i

AR A T RO AR 2 AU AL R S8 0 B P CUn R 20 R & I 42 B AL
PR R P Can R o) 3 3 DTSRI I 465 sl 0 B 0L 3R 46 1% O B i A 5 R AT 40 A A
rh R I 4% T R A A T R A SR AT R R O I 4 . I AR A T R e KRR
LRRGHETHUM I HEMAHEA R AR, 08298 7 2 7T K & £l b
PEHCAATIE SSRGS AR AN AR A i AR 256 . B k-means RIEH P 4T A
A DA BRI P2, B 2l b o0 B DA R A rh A A 0 AR AR S, O P AT . R
PR R ie LA A BRI,

ARG AR R b AR T WS A 1 T 5 1 R A e R 4 AR L A R B ] P AT
g N, BREATAE MY H S DT R G H AR SRS s T A RAT N A
Tl B N A & AN TR A5 B A, S sk F P s 3 2 B H AR i AR s VP ID B L
FAORE SCHE A 17 18] B RO RS BV A8 N2 . AT DL 3E 43 R A 3 2 H AR 808 R il A/ . TR, i
PERYREOE IV 78 43 S e FH P AT R R A S 5080 B8 BOHE B2 AN AT OROK, i 2% & A > ok AR Y I [|) L
FUT RS . 3R 5.6 LLE AR 5 Y AT % 42 A R RO B bR FE U R RS A S
FEAE R RRAE B0 H T 20 26 M8 D7 IR0 5% . SRS HIH) 40 B4l an 18] 5.9 o o JH: o Al A Al A8 2y
2y A H bR 15 2% A [R) 1 3 2 0O Nl 2, O B bR AU R TS k.

®5.6 MEFEER

F5 BEfRmOSYaiEEARMNERERS x, BRENAFREZEMSESL X, BRgR
1 5 0.6 EH
2 4 0.5 E#
3 25 0 o
4 9 0 S
5 13 0.3 S
6 10 0 SR
7 2 0 E#
8 2 0 EH
9 3 0.33 IEH
10 5 0.55 EE
11 6 0.5 R
12 10 0.15 SR
13 9 0 S
14 5 0.45 EH
15 4 0.65 1E 3
16 4 0 1E %
17 5 0.1 IEH
18 6 0.2 IE#
19 13 0.2 S
20 11 0 SR
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0.7 T

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

0 5 10 15 20 25 30
Bl 5.9 RIEHTBI A HHE

PP Zead 8 Wk R B By o A2 4 =R R AR . R B TR TR KN
MRS . SEI B AR RBE R — /N TR S B O S 2 R R R .
HH k-means )5 FEA 3 JEME— FHA Kol i 19, MAEAS 4.5.6,12,13,19.20 2 HA 5+ %
TTRMREA B — P MEE . B TFFEA 1.2.7.8.9.10,11,14,15.16.,17,18 L&,
k-means B HRAIE S R0 P BT, FZ 5 AT B AR A O =26, [/ 5. 10 R R KM L4
Heo SRR SR AT it — 0T BB k-means 3L AT 20 4 kAR,
RS, B A 4.6.12.13.20 FIFEA 5,19 4LAL.

Xa

0.7 T
v
0.6 7 .
0.5 = -
T i
0.4 I'r :
I
i * =—=3
03 H
1 7 L
02 H
0.1 : : e
0 - U Xy
0 5 10 15 20 25 30

Bl 5.10 W15 WM 4

& 5. 11 s Ry 4k 22 0 FH SR R R 5 W AT A I 45 2R . X REA Bl R AT 5 PR 44T
ATV IR 4.6,12.13.,20 WP AT A BA& B R, il 4 e e 25 90, 1 i M 455
[ AL A AR AR 5,19 L SYN #515%3K 60 %0, [F]— FHLE B B SYN 45358 i 90 Yot
NP LA S W, fEIX B, SYN £ iR 2 SYN Wi gl E K, SYN i & T DOS W ifi iy
—Fp BRI TCP Ph s B 3 i & 3% K 121 1 20 oK FE 2 IR 55 28 1) CPU FI N AE BRI
SYN Mt B T 52 Bl 45 EHLAL 38 23 75 3 6 el 2 L B 0 45 ) 46 15 45

k-means H FMARTT & P R Python fAAS 41T .

import pandas as pd

from sklearn. cluster import KMeans

from scipy. spatial. distance import cdist



IS5 ERE BRI

0.7 T

0.6 7

0.5

e

0.4

0.3

pEE==ay
M

0.2

0.1

=
»
/r‘
[T
L

X
0 5 10 15 20 25 30

P50 11 TR R U S AT W 45 2R

@

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

df = pd.read csv("select — data.csv")

data = []

for i in range(0, len(df["EstimatedSalary"])):
mid = []
mid. append

"

f[ "Geography" ][ 1])
f["Gender" ][1])
f["EB"][1])

[
mid. append(df(
["EB
f["Age"][1])
[
[
[
[

mid. append
£ ]
f[ "NumOfProducts" ][ 1]
f["CreditScore"][i])

"

mid. append EstimatedSalary"][1i])
mid. append )
mid. append

Q 0 Q9 Q2 Q2 9 Qo Q

f
mid. append(df[ "HasCrCard" ][1])
data. append(mid)

(
(
(
mid. append(
(
(
(
(

mid. append Tenure" ][ 1])

data = np.array(data)

s WEAEN kE

distortions = []

K = range(1, 15)

for k in K:
kmeanModel = KMeans(n clusters=k).fit(data)
kmeanModel. fit(data)
distortions. append ( sum(np. min(cdist(data, kmeanModel. cluster centers , 'euclidean'),

axis=1)) / data. shape[0])

% Plot the elbow

plt.plot(K, distortions, 'bx-—"')

plt.xlabel('k")

plt. ylabel( 'Distortion')

plt. title( 'The Elbow Method showing the optimal k')

plt. show()

kmeans = KMeans(10). fit(data)

kmeans. fit(data)

y_means = kmeans. predict(data)

print(y_means)
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2. k-modes &%

k-modes LML T k-means 5% B A 57 B I £ J7 1, 3 B BAL 2 FH — A 7 5 9 DL J5C AR
S I X BE AT RIS AL ] . k-modes B VA k-means FIEYRE B 0] o A EHE L E LT
B B B A AT 3 2R AR S R A B 0 S O 4 T AR N Y SR SR 2 L i O 5 BB A T Ak
] S AR

k-modes 5 ARG AT 4320 M A B A4 00 38 T T SR 28 bty SR S vl I R e v Y )
PR B R AP, B modes (R HIXFhJE T4 %R 9 modes B8 7 At A — L[]
R AT 5 3 (R R T R S S AR M e e B R B PE(EAE A modes. LA,
WARAE R modes WY@ P B A o 48 %5 285, I8 4 LR RS bl AT REAS R HEHf

k-modes FEMAE T k-means 52 AR 5 B2 & J7 2k , T — 167 B0 09 AH 5 B2 D 22 X6 4%
PEEAT RIS R XY ZEARE T PR Z TATH m 4 T PR 0055 794 X 42 22 (1]
A AR S5 B

d(X.Y)=D,0(z,y,)
i=1

Mo, =y, 01,0z, ,y;)=0; Ha,#y, 0.0z, ,y;)=1,

k-modes SE AW HT modes 1 FT A X R 5 H F T modes [ AH 5 B S /. &
St B R RERE B E X RS ARG RS U TR R R — A B Y E
ERERR Qs JJa, /X B4 @ i LR AL R 2B Q. Wt R b,
k-modes B 5 k-means 8212 AW,

(1) WdeE LUF b 28808 &R 2680 Q.

(2) MWHEFEBL Q HE X R4 Bk B ARG R KA Q.

(3) AWEE LB, HAIAHEEL ML,

3. k-prototypes &%

P52 B W ob B T RE 2 BB B Y, L AT BB 2 T 23 2R A . k-prototypes FELE S T
k-means Fll k-modes 35 . >R FBr (9 FE 25 B2 &5 J5 12, BE % DR Ak BRTR & 28 B 90 B i R 26
[) 2,

k-prototypes 51 1Y 24 v i £i (8 B0 B 4 19 2R 28 v R AT 43 BN 19 3R 28 0 T
A3 A e B R A A R 2 O I k-means B3R 2L AR AT 38 S A B A R M G S
BUEA 2], 0 nT 43 2R MR H0 R FHZE L k-modes BRI 0 T B 5 2L iR
AT 432K P B A AR

TEARTT W B J5 8 B A g8 SPSS Modeler X% P A dE 11 R 25,

mailshot. txt SCAFIC ¢ T 3 AN 88 B 02 P A EUE B 45 300 ZFid .12 B,
Kl 5.12 fis,

X & AT RS B R AT AR A 2RO P MR IR B E R B B . SRR K
F1IY age. sex, region, income. married, children, car, save act, current act, mortgage Fl

mailshot . YN 1E N RIER A BRFELESE k-means, FBIEELMAE 5. 13 iR,



51 FEMALE
23 FEMALE
57 FEMALE
57 FEMALE
22 MALE
58 MALE

54 MALE
66 FEMALE
52 FEMALE
44 FEMALE
66 FEMALE
36 MALE
38 FEMALE
37 FEMALE
46 FEMALE
62 FEMALE
31 MALE
61 MALE
50 MALE
54 MALE
27 FEMALE
22 MALE

37 FEMALE S

INNER_CITY |
TOWN _
INNER_CITY |
TOWN
RURAL
TOWN
RURAL
TOWN

INNER_CITY |
TOWN

TOWN

[RURAL ___|
INNER_CITY | 2:
TOWN [
SUBURBAN
INNER_CITY |

INNER_CITY |
TOWN [
INNER_CITY

YES YES ‘NO

YES NO NO
YES NO NO
NO NO NO
YES NO YES
YES NO YES
YES NO NO
NO NO NO
YES NO NO
YES NO NO
YES YES  NO
YES YES  YES
YES YES  YES
YES YES NO
YES YES  NO
NO YES NO
NO YES NO
NO NO YES
YES NO NO
NO NO YES
YES NO NO
YES MO NO
YES YES NO

Bl 5 12 KRGS A R Ko

M®HE
WA CREER) R
H1.0@os@osMo.4002000
| e [T Y e k2 H%3
[TT
sl
K B 3% 27%( 7] 107%( 1 17.3%(] 17.0%
(73) (65) (59) {52) (51)

marrie
YES (100.0

mair
YES (100.0

Sex
MALE (56.2%)

sex
FEMALE (69.2%)

sex
MALE (52.5%)

Sex
FEMALE (52.7%)

income

income
22,794

income

income
25,660

income

[ 5.13 k-means 2455
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S T Al 2 28 K05 A B8 L iR T LU CLOPE 83k, 33 Bl 3400k 78 T 3 28 B B8 Fn M) 4%
iz 55 i H A5 55 v 24 19 DR B 008 2R 28 v BLAT R PR 1 A NAE R RE AR B T T A R LA
R () AT A0 PR S8 5 . CLOPE B335 2R F BT 19 42 Jmy R 28 VP Al oR &30, AN 75 2248 2 K i
() 348 A X AR A i 194 B T e R R A R 110 3R SIS G 2 L T R R A R AR A o ) R
. AT %R Y T2 ] DU B R DG BT R,

ERELFR D HERERHE - NMREZEY RS, hTHEAE D E REMRE
B, R A — 28 8 e 2T ik, i an, A R R TR B 45 O B DU B Aakaike {5 B #E
(Aakaike information criterion) . % T & KBl 2R Al 11 A9 A5 A 2k % 5 o DL ot 307 4% L of )
(Bayesian information criterion, BIO)B{# & AR (n/2)"* &1k,

5.4.4 HMEEF*

B T LA b TR o (SR Ah A B TR R DL s e 2, R IR
(hierarchical clustering) J7 ¥ AR 402U 176 . I B — D AH R I RPIR B E 1T R 25, B
LA RS . AREM B RAREMA TN TR ERE., RERBREERTANKN L
FR SRS, T S R X R B Sy — 28 SRS AR S — i g U 8] A A1 D) B /N 1 R AL
758 I BB R AR A 72 BB T A AR AR B R — > R FE BN 4 E O T R R A A R R
EKEW, SREGRTTEM Ry R RIER M AT T /Y I7 2%, S8 a i R8E L — 4
s SR JE AN A il R R — B AR E . FTLUE L B RIS — A 1 () U ] DF-f
AR . REZBUZ BRI LR T R GBIk TR S S0 8Os T 8 U
JEUCRSEH M I 54 BIRCH #l CURE 4§

P (two step) RIS FIEM W IR KT % .78 SPSS Modeler £4a 42 46 T A gl A
P AL IS . oA JE S, P D BRZE R h A B B A B — D R R 2R L A
DREAR T RN B A s T R 50 BRIy 2 RIS Bk 1 R
TEIH BRI RS, 5 k-means FIEAR, PILREF LI E B ER B . GET N
307 £ T U e 9 SRS B BB L SRS DN SRS B D i i A R 2 AR o R BRI ) d /N R
B2 R I AR EE B B R 22 R RS T T R 2 A R 5 U B 1 i
K,

BT R 3 9 SRS TN AL T2 UK 0 3R 2R A7 oA S35 vk Tk T8 B 1 SR 2R VB T AR Y
R BT RAIR R L) LB R AE R O A & A m AR B sl S B A R .
FEVR RN 52 05 12, 5 B2 5 75 IR S Bn 1 O 95 oR R 0 2 B 5 R AR BOHE B R P O B A
B B AR (REAR DB AR B E N HO F R R

1. ETEERNRE

TSR R X, T HEMNREITES k-means A0 # 09 .O0AR \ g0
U B RS, X R B TIEME A R B % AW R RE, IRk T A THEENE
2 HBE R MR o A A AR M B il B TR R Dy E A A Kb U
FE AR TR T A B (E L e O B A G A R 28 b, B 5 DBSCAN Bk A
OPTICS & #: (DBSCAN " R ) 4,

DBSCAN 75 & —Flvi WL B T4 BE i R vk, KRB B~ . & 26, 8 A7 i+



BSSE e (B

AKRIC R A% O SR R N T — SRR AR R A AT TR AR IR AR 1 A s CER BB
PRIECFNFH P 46 2 S B R 808 WIAEAR IS S BOK T 45 28 B I min; 30 50260 T 3%
OFEAR GBI AL O AEA s B 38 AR B OREA SUR i AR FEAR, R)F . X &
AREAR BN A B T R A T 8 T A A O S CE AT R B /N F RO REEAE A — 5
W SR S R S S CE AT EE B /N F RO M il A a5t A AE 5 0 S R R
DBSCAN B85 ] LUAT 250 & 3085080 1 vh A OB R 7% . A 3l i o SR 2R i A~ 2k (B i A7 7E
—E WY R BRI, B0, B8 R A1 min 3R T B PR LK E .
DBSCAN HF %21 Python BN .

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn import datasets

from sklearn. cluster import DBSCAN

X1, yl = datasets.make circles(n_samples = 5000, factor =.6,noise=.05)
X2,y2 = datasets. make _blobs(n_samples = 1000, n_features = 2, centers=[[1.2,1.2]], cluster_
std=[[.1]], random state=9)

X = np.concatenate( (X1, X2))

% eps Ml min_samples 75 E 178

y pred = DBSCAN(eps = 0.1, min samples = 15).fit predict(X)
ERAES TR S

plt. scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y_pred)

plt. show()

2. ETMIEHEE

T AR IR T L RS BORFE TR . X7k B9 LA A & e fUREAS 1Y J 1k
(B3R 70 BV 22 DX T8] CUnai ol 2 Bp Ak B L IORE L B0 2 [ 930 2 S vF 2 AR o . SRR T3
VAN BITHY X GBI BR R CRRAL AR R B AR A B0 /N T R E B9 BT i AR 4
o 5 P PALOC L B o BT IR 194 SR IS T 1 A B R LA T A (L A ME AR o 0 A AR
o 119 SR AR A AR

TE—LE R REA SR AE A RUR P 1 7 25 AP 7E A B i R . CLIQUE Bk st 2 —Fh &
BT 25 AV B A 2007 3 XA A L R T AR Y . CLIQUE 5594 B9 3 Al 2 A SR AR AR SR A
Fe 2 A 23 0] S — 4> 19 R 7 B R (EL A A L IR A4 AR AS SR AEAR AT/ T & 4 10 A 2 ] AR
S T 1 5 B R (EL A A% o R PSS PR JB, AT LAl o o JRE ) AR P 3% A A AR 4 Y % e
JE BTG, B PR A4 B0 v o T 2 R

3. ETHITHEBARE

FE TGt 1) A A B 02 R A G Tk B 7 AR Y, DR AR e AR AL R Y
SR SO S HOI T DU R B . REIR Y, R R ER XS B — AN G T A3 A 3K Bl AR AR
TRA BB ] LR ISR /NI BRI AR i 7% . 00 B8 e R Ak 35 2 5 DL 9 it FH e K BLAR A
it (maximum likelihood estimation) JR & A8 S 50 A0 812 , & B A0 ol A R S 50,

4. WHIEE
FER] (fuzzy) 58 28 A S J0 B AN AAS R s K1) 43 3] — A3 vp 0 HE 2 o 5 30T A 7 1 R
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FRXF R T S JE AR T R £ A A X T B A 1 AT A () 1) SR T BE (L. S8 B o T — JBEAE
FEA R IR 25 B A Foe i SRR L AR . B c-means 2 ML A BRI R 2807 3%

5. EM &%

EM (expectation maximization) 53325 , R Ay e KBRS 1 SR B 424 o - KB L 2
—H TS AL A5 S ) B B2 T AR S8 B B s A o SR AT B R R A I

EM Sk KBS BT 1 5 ST R LA Ak 7E B/ S 58 R i A 0 L i H 38 50 4y
A FF i AL PT LR BEBE AR A e . 355 /8 E DRt S B Y e ml e A 3R Rb 2K
Pt P BB L T R KR IHE . SRJE .78 M B BR PR E AR rh A8 2 10 5 K B4R
fTHE R R RS E8NE . BAREES E T BMITERESR TY 7, TREAR
S AR Al T o P SRS B0 119 7 12 2 AR A ARE 38 1) A TR X A T R A T AT A . M 25 3R
FRBISEAEITHEGE T F—K E LB, B BRI sS B = I8

P2 W 25 Al A — e L AT BT 3 26 1 40 Kohonen #1285 [ 45, XUk N [ 2H 41 55 9 2%
(SOM) % . Kohonen i 25 I 28 J2 — B iij 15 71 TG Wi 8% 27 21 N 2%, BB A% MR 418 A AR 1 R 1E 1 8h 3
J5. GnlE 5. 14 iR s Kohonen i 28 [ 45 1) 4 F 25 440 £ A JZ R oh J2 4080 i i A2 1
BEASTT  SH 2 0 A T R L RS i R R — AN AU CEE A T ) L i 2 R
Zt 5 FZ G A T oHE . A2 BB R B R AR R A & 5 A 5 22 (8]
B B A 2 G Dy B DU R R A A 1) e 2 ] A I E AR AR S e 28 e A DG R R
JE L BE B fe /N 1 R R R 2T AR

fg it

&-ﬁﬁ A )l,cl .\',c:(.‘fg..\':. el ..T,,}

[ 5.14 Kohonen il 2 /A 4% 45 ¥4y

7E Kohonen 1 25 [ 2% (#3247 it 72 H , VE C 5 4 ik 3 139 ik 28 50 B L4830 1) ot 28 76 5 A i
i N\ )22 P 28 5T 22 ) A A ) Sk R REAS B A CREAED 0] 5 7 [ B BT, G i 28 5 22 YRR AR L 3 S AL
[ 0 P DA REAS AT B S RS S8 H A 5 o] (B s 7

Kohonen # 2 W 48 S i KRBOS FR AN T

(D MEsRIIRI . X5 A )2 2040 )2 BT A i 2 0 I 3 AUE w ,, T BEHLI /N,

(2) X AREAR X = (a2, TH5E X, 5 00 A i thpi 2 0 26745 % 5
Tr) 2 ) R

dj :i(lf *w,'j)zal. € {1927"'77’1}9j S {1929'"97)’1}
(3) il DA EE/NIEI YL d o= min {d; ),

FE(L 2. um)

(O B R R BUE DL RS NE AT SR AU Awy, =

109

N



IS5 ERE BRI

PGt w017 € NE, . JEoft g J 31 B T B2 2% 53 693 17 1P 8 7 2 62 078 B £
WREE

(5) X HAWAFEA A iR R,

(51 5.4] 2 U8 B2 AE W 454k X % B v 19 107

FEo A P ERAE Sy — 52 2 N 4%, AT W 3 A AL DX A5 A AR R R TR ) — 4 X, 4 IX
AT 2 TR A % 4L X TR A X Wi . H AR AR 2 AR 2% 2 By il 41 X R Bl e
A — > E B A FRGE (AR, 3 B DL Zachary 9 karate club 0645 M 6, 0 T )2 IR RSB AE
2 Al 28 4 X & B 8 H .

Zachary ¥ PIEWISE T karate club Y 34 & W51 . & B4 3B A 3048 B 25 A 2L B3 1Y)
A3MT X 34 A B OL AT LSRR S AR X, A AR T S BT DA £ 1Y R R Y R 2 B YOG &R LA
TCALE B %4213 7R . karate club MZEOCR A 5. 15 FR (B h B F RS A Hi5) .

K 5.15 karate club 3¢ Z& W4 &

K 5. 15 WOy s 3R SCHF 0T I A B T R 3R AR B I . A B S
FRL LT M) FH oS a2 1 J2 SR I SRk M e 1 3 T A R 248 41X e B )T L SRS 4 SR AN 5. 16 fr
N o AMER B, RIAG BB JZRBOIREEH 5 Zachary BYMEELT R — 2L,
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(Bayes) & BHRCH B 0 09 S B D5 . A2 DU I3 0 26 4% . DL ok 307 5 B2 oh 3 [ B0 K
Tomas Bayes $& t ) . &0t —FESL 50 FR SRR A A3 2 A9 0T (5 BANSE & MG J7 ik 127>
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DUM-H R 2% T 1988 4E Y Judea Pearl 42 1Y, & 752 BE R G0 P 3R SRR B 12 W 45 ek
FREI S . DL ST 0 4 o — ol 3R A e 2 AR 5C 2R 1Y R AR A R AR Y, B T 2 A AR B Y
G RIEAT A0 E PEE R W T2k, Biln x TR Em AR CYE RS,
TR B, ZMH RS FEE P IE TN R LIRS WA A — E AT E . 7T L
AR B AETT AR 4 B AR e AR BRI & Py sl 3000  da ek D0 o 387 0 2% T H B3 TR e b 1k 9 RE R, LA
EFBITTAE 1Y XU

DU 38 19 28 Py — A A7 1) JCBR P AT — > 25 R R A8 SR AL i e — Ay O ) o 2 5
AT BT AT AR JE AR R A BT Y . A ) O ER v B — A RER X N — A AR A
R LRPIEE R A TEL T s B ST 7 s SRR, Jn &l 5. 18 B (]

113

N



IS5 ERE BRI

SPSS Modeler H1 {4 DUt 3 (6 26 450 8 43 A7 4R AT DR K 2% 71 RURS: . BR AT D 30 1 1 JRUIRS: 32 3]
T2 7535 2 (predicted defaulted) | % fii 55 /K F (debt to income ratio) . T./E4F [l (years
with current employer) , JEfE4EFR (years at current address) 45 [K & 52 i, o 87 sk 7 1n] 2%
IR Z IR A RE SR AR OC R . NI 5. 18 AT LLE 3K LA 52 M PR 25 1% 2 P s Ok

aE IR EYE B0 MB

FAHB NN e 2B EA@P AR RID

e - o x
® & & wonvem o)
T \“-Tw/‘m(\_: ) I;ﬂ{ﬁﬁ |
A e Tona5n
@ '@ “'@ et ey R
tankivan s, - Trpe Select L) Y HEE: Previowsly defauled
*

Bl 5.18  ERATHTEE i R 751

5 RS 28 I 45 2 JE R A LG, DU i Sl (9 2 mT LT 48 2 2R A8 L 3 Bl o M 2 A A2
2 ) BB OC 2 L LA T S B R R ) Z BN A OGS BR Tl 3R 25 R R Pk (e i) 5
I3 Z IR YOG FR L (H K R 5 15 T Rz B i e AR . DL 30T 0 2% 1% 1A A 47 13 T A
TR

(5] 5.50 DUt 3 o 2R 4 e Bt v e 28 242 77 vh i i

Ak H L 28 SR TR A A 7 R A Y Tl A BT G A L R RS T DL AR o 3 AR A At
FLAGR i LA v v A A Ot B DR E T MR A . MBI S B S P TS
A A A T ) AR e R AR Tl = SR R A R R R AY o 0 o 3 R Ak BN A Al 55 K
P BEAT AR 4G 22 5. 7 Pros Kl .

R57 BEKRERFSHHR

BEEFHRR RBE RIEBIHHE
1 2% 15%
2 1% 80%
3 3% 5%

=S T R A A R AR R A R R R STTR A L IR T Y X
bras o BRAE VLI A A 7 AR T o e S AT A A DR T T A [

(1) BEAL A 128 Hh B — FUE A F AR A R

(2) AT PR BEAL M — HBE L L2 o © IR A 2 — LU IR 4 e T ok A IR
T AT REME B K .



BOE  HURTZHE

i X R E—HBRS7.Y=iG=1,2,3) FR“WAW =S EHRE X1
PEAER I [ B AL KR p (XD p(Y=ilX), HE 5. 6 HBFRMAER .
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from sklearn import datasets £ RAFTELE
from sklearn. model_selection import KFold

from sklearn. model selection import train test split

from sklearn. tree import DecisionTreeClassifier

from sklearn. metrics import accuracy score

iris = datasets.load iris() % MRS R iris BIRE
iris_feature = iris.data # )8 MR

iris_target = iris.target # P
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CHAID 535 i Kass 75 1980 4E 42 . & —F 8 1738 3 H AR e 0, i ik H bp ik 5 28 &=
17 34 R 2R 28 55 T BN e R A R s AN R BE HEAT e BT S 5 iR . CHATD 5k i A% 0 S8 A8
T AR 5 SR AR ik 5 i R R e G RE AR R AT B O o ) TR0 RS ) 25 AT 2T AR I A
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PO I (4 B3 T AR A AR B A 5L T, R B i s IR DA G 1 A A B 1) B TN 2
B 0 TR A AT R R S RAREZ TESR MR T, TAERI T,
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- children <=2 [{83F NO]
| @ children <=0 [{#5%: NO]
| B maried=YES [z NO ]
| & morlgage = YES [{8z%: NO]
— save_act=YES [ NO] = NO
save_act = NO [l YES] => YES
“ mortgage = NO [{f=: NO] => NO
. B married =NO [{85} YES ]
| B mortgage = YES [{#i5£: NO
— save_act=YES [18z: NO] = NO
~ save_act=NO [{Ez YES] = YES
o - mortgage = NO [{85: YES] = YES
| B children =0 [85f: YES]
i B income == 29,622 [{fzt: NO|
| & children <=1 [483: YES]
' income <= 12640.300 [{835: NO] => NO
income > 12640.300 4834 YES] => YES
| children> 1 [83f: NO] = NO
. income > 29 622 {835 YES] = YES
B children > 2 [{fiz: NO |
i~ income <= 43228 200 [{fz: NO] => NO
L income > 43228.200 [4835 YES] = YES

5.24  C5.0 JesEmt

AL R CHATD S 50 0 L SR IEAT 4047 28 3000 S SRR W 5. 25 s
o el (1 L2 s Lo [m ) Lo- QL

B children <=0 [{zX: NO ]
B marriedin ["NO"] [{E=: YES]
B mortgage in ["NO"] [{83: YES]
Pt region in [ INNER_CITY" "RURAL" "SUBURBAN"] [1f=5: YES]
i region in [ “TOWN"] [{8z: YES] => YES
B mortgage in ["YES"] [ NO ]
+ save_actin ["NO"] [{f5 YES] = YES
save_actin ["YES"] [{8z: NO] =% NO
B marriedin["YES"] [#85 NO |
i mortgage in["NO"] [{§: NO] =5 NO
B mortgage in["YES™] [zt NO ]
save_actin["NO"] [#835: YES] = YES
- save_actin [“YES"] [{8zf: NO] = NO
@ children > 0 and children <= 1 [4#3f: YES]
 income == 15499 900 [483z NO] = NO
B income > 15499 900 [{8#5: YES]
|- age <= 32 [z YES] = YES
i age>32 {8z YES] = YES
B children > 1 [{#5: NO]
i~ income <= 32548.900 [z NO] = NO
B income = 32548 900 and income <= 47835.800 [z YES]
- mortgage in["NO"] [185f: YES] => YES
. mortgage in ["YES™] [1lis{: NO] => NO
income > 47835.800 [1#55: YES] = YES

5.25 CHAID Je36 #

M CHAID #3680 LIS 2, % 7 % F 50 V& 7 B AR I8 AR A3 M X 45 X6
CHAID ZE#A BRI,

5.5.3 X#HFm@=E

7 FFmEHL (support vector machine, SVM) B A5 R 52 14 Gt 1127 BRI JL il L & 76 fit e
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. AREAEAE LYY 2 A X AR T, B AR
- TT S AN RE 18 R 28 U1 25 R AR O 8 43 FF L i L
fd oy 25 ] e e K . B B K 43 25 R) B i R - T
FEXT I RE A 4T 43 2 I b B A8 /N 43 2 1] B
- TH B A A Az A RE T . BTIE A R R
S B SO0 O T AR Y RE AR B AT T R AR O 8
TET 118 79 A T T e R 300 088 - 1o - 81 5. 26 TP Y 05,26 LRk TT A5 LR 68
O H, Al H, Z B d.

HE n DEMET I GREAR, HARRR (X sy )@ =1,2,0) , LPFEEARR m 4>
JRIEFR AR NI X, = (2 sz arax,) sy, AR RS X B % B SR — 7 280
By, €{—1.,1}., B 5. 26 FinMZtEmr 2 B F ks h.

WeX+b=0
Hop, Wb BB SE: We X FonmsEw X N,
X F e LT T A s X, RTX, T AR
WeX,+b=0
WeX,+b0=0

H TS Oy AR A F
We. (X, —X,) =0
AT LA Y R i WY Oy ) 5 R G T T
] PAER , G LA X, RAs S E L Ny, =1, 2 .
WeX, +b=p>0
M AT TR X, KRS EL Ry, =—1,0H2:
WeX, +b=¥ <0
PR W R b YA S R 2% T T 40 0 KR
H :W.X+b=1
H, WX +b=—1
WX, X, a2 rimH, 1 H, Ffa. 153,
WX, —X,) =2
Wl xXd=2

d =

w
Hope (1wl Fomm it w i KB,
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SCREmAEALI NG TN 0 D UIREARE AT 25w Fb e L
y, =1, WX, +b=>1
y,i=—1, WX, +b<—1
Bl y, (W« X, +b0)=1,i=1,2,,n,
BXE SRR 1) a0 BRI Rl A S T T ) e I A ) R
[w*
2

s.te. yyWeX, +b) =1, i=1,2,,n
HRYE A% B H I FE R

L(W,b,/\,>=i\|w\|2 ZA [y, (We X, +b)—1]
Hrp, 2, =0 Ak HFF. 35I% L kw%u b W) BOF 2 BT 0,445,

W= ZAyX, ZAy—O

AL L A EI*TIZI;&E’J n /I\T%@rfé’lﬁ #F MELISRAS Wb A, . PR 24t dr
6 9 H 5 5 A DRy o A T AT, 75 80 0 A 24 5

minf (W) =

Ly, )—ZA ——ZA Ay, X, e X,
Xﬂ%’&fﬁ@é‘ﬁ%ﬁﬂﬁi?l BRI O A T 780, AR X LU TR B, SR A A,

JRARA R KW= EAyX RaoR i W, 3R o 5 B BB X AU 2 1 ik
KA B'Zhr'?gmﬁﬁ’%éﬁlw%nb}: Ko REA X AT L% i i > kA7 7026 .

F(X ) :sign( E/Iiy,Xi ' —l—b)
i=1

Horp: signC) FRRAT5 BB ACERBEAR I 5]

DL BT R SR 2V n] 0 2R B0 S ml B AL, X T ARGk AT gy S [a) L, AR e 4R B X 7 P 2SR
AS B S - T, 1T AR Sk S AR 1) B ML A phe o AR 2 SR 1] EBILAY S AR AR AR RE AR
Bl 38 i — A LA A AR B 1R R A REAE 25 18] e S B — A7 B A 2 [, AT A
LRAE AT 53 2 (R U A Jhg A AT 53 28 (R , DR 0k ) L T 3 9 O 4R P SR o) AL A AR AR

(50 5.9 S fk HLAE 75 e IR AG I v i 1oz

T OGHR R — TR PN TR g LR 22 AL S BE 400 3 A IR . R 2 10 o TR T T R 4 IR R 4%
o AL SRR D R A 0 3 L R iRy A T RE s e R AEUR W . RAI2 IR
J7 T OGHR A5G L 22 KOIR B 2 A= A0 RE 1E 5 12 I G0 7 DL IR L A4y SE 4 12 W B2 300 7 DB IR 2 —
AMERE . BRSPS R 2 — 0 0 DG IR AR A AT AR X 2 HRBH IR A R 2
Wi JE AR B2 T R e A SR . I o A B 1 AR 1 IR0 R T A 2R DR IR R BERE L 18 Y
25 G I R 20 Ik P T A B DGR Y S A L, 0 ROk A2 W BT —E R S B L. b3
FrRGL DN 2 A A LI 9 O AR A 32 T B JRUR M T AR LT DG IR S8 Y B A O T A I 2 P AR Y
AR, 7 B2 2712 W v 3 B e T ORUR MR s 22 L B3 R B R B S JLAS IR &

X HLEEALANOE = AR R BB IR B OCIR 120 1] 88 il I HIAEAS 88 K4 . i 37 S 4+
[ d MUY Ry I BT . 88 il 491 IR T AT A 095 DG HRD A XU IR T 22 L s ) IS s TR JEE =
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AR =R AN 5. 27 s . R 73R R OT M B G IRAEAR £, o 73R M A B OB IR
FEAR L. I 5. 27 R LU AR M B2 U 2 AN By kvl

BT
15

05+

K 5.27

10

40
30
D wEEEE

TG 1] = 4

X} 88 il i A FH S F 1] i AL L ST A S R B A R B L RO R L TR R AR
X AR FAHE A B WA AT S % SCHR18 ], e £40 F5 £ Ji 40 25 I # R e K
MG, e RN 5.8 ras , il 45 R IEH M 98.86%

x58 FEER
F3 Y Result Fs Y Result F5 Y Result FSs Y Result
1 1 5.3025 23 1 1.4229 45 1 2.27 67 —1 —5.3398
2 1 1 24 1 1.2037 46 1 1. 1481 68 -1 —1
3 1 1. 0887 25 1 —0.6995 47 1 2.991 69 —1 —2.2929
4 1 1.0963 26 1 7.3851 48 1 1.0713 70 —1 —1.2666
5 1 1 27 1 8.4982 49 1 1. 1894 71 —1 —3.7496
6 1 1 28 1 1.1156 50 1 3.1297 72 —1 —4.2329
7 1 1 29 1 1.2579 51 1 1 73 —1 —3.5738
8 1 7.3374 30 1 5.3573 52 1 1 74 —1 —1.3298
9 1 5.3318 31 1 3.0704 53 1 3.0705 75 —1 —0.7429
10 1 4.0522 32 1 4.0671 54 1 1.1018 76 —1 —3.0232
11 1 7.4321 33 1 4.0644 55 1 1 77 —1 —5.7684
12 1 1 34 1 3.0705 1 1. 0004 78 —1 —2.3637
13 1 4,045 35 1 2.3337 57 1 5.3573 79 —1 —2.0486
14 1 8.0019 36 1 1.4229 58 1 3.0003 80 —1 —1.4389
15 1 2.2736 37 1 1 59 —1 —3.77 81 —1 —4.8653
16 1 5.6996 38 1 1 60 —1 —3.6162 82 -1 —1
17 1 6.2962 39 1 5.7072 61 —1 —6.309 83 -1 —1
18 1 2.6828 40 1 1.1016 62 —1 —5.1213 84 —1 —3.0938
19 1 5.8982 41 1 1 63 —1 —1 85 —1 —3.0938
20 1 1. 2575 42 1 1.0713 64 —1 —1.0605 86 -1 —1
21 1 1. 3245 43 1 1.6394 65 —1 —1 87 —1 —2.1881
22 1 3.1297 44 1 1 66 —1 —1.9405 88 —1 —5.2856

#£5. 8P Y MHEHEMIRKIZEE R . Y=1 MEEHEFAEECR.Y=—1 FFELEMH
P A R EIR . Result 4 AUBCHE AR 45 . Result™>0 32 5 M 0 H £, & WA B .
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B3N Z5 5, vl LAAE 26 A8 Bcs S 3e m) S ALB AU ARG I, 45 2R 4n 3k 5. 9 IR .
#z59 MKER

R B WRR R

FS Y ga, PRV gp, Tt |FS Y . BRP o, T
1 1 1 4 0. 66 1.5403 14 1 6 4 0.7 7.3175
2 1 15 5 0. 66 1.8277 15 1 35 2 0. 66 0.3472
3 1 36 4 0.33 1.2016 16 1 1 4 1 1.6438
4 1 16 4 0.33 0.9513 17 1 22 5 0.5 1.2037
5 1 1 4 0.33 1.4229 18 —1 4 1 1 —1.4554
6 1 0 3 0.5 —2.8798 19 —1 12 1 1 —2.2692
7 1 4 3 1 5. 3568 20 —1 6 1 0.5 —1.0596
8 1 10 3 0.33 1.0142 21 —1 5 1 1 —1.1438
9 1 20 4 1 0.9939 22 —1 5 1 0.5 —0.9292
10 1 20 4 0.33 1 23 —1 3 1 1 —2.3637
11 1 9 4 0.33 3. 3436 24 —1 4 1 1 —1.4554
12 1 22 5 0.3 1.2041 25 —1 1 1 0.5 —5. 3485
13 1 9 4 0. 25 3.3432 26 —1 28 1 1.5 —0.1068

LMY HMIZIFEMIGIKZHIE R Y =1 I LT AAECIR .Y =—1 R 5 kM
PRI OGIR . Test S b5 M FI BRI RGN 25 5L . AR DL Y SR dd A of I8 4 Test Ao I 45
REIERIILY) G HKF] 96,152,

SR EYUH T IINARTT & S RS A Python ARAS U .

from sklearn. svm import SVC

from sklearn. externals import joblib

from sklearn.utils import shuffle

import pandas as pd

import numpy as np

from sklearn. model_ selection import KFold

df = pd.read csv("./data/select — data.csv")

train = []

target = []

for i in range(0, len(df["EstimatedSalary"])):
mid = []
mid. append

"

f
f
f
f
f

df[ "Geography" ][ 1])
d
d
d
d
df
d
d
d
d

"Gender 11411)

"EB"][1])

"Age"][1i])

”EstlmatedSalary"][l])

"NumOfProducts" [i])
i])

"

mid. append
mid. append
mid. append

mid. append
f
f

mid. append CreditScore"

"Tenure" ]['])

f[ "HasCrCard" ][ 1])

mid. append(df[ " IsActiveMember" ][ 1])
target. append(df[ "Exited" ][ 1])

train. append(mid)

(
(
(
(
mid. append(
(
(
mid. append(

(

mid. append

L e e M M N B B s

train = np.array(train)
target = np.array(target)



BOE  HURTZHE

train, target = shuffle(train, target)
#Fg 10 Pr 38 IR E
kf = KFold(n_splits=10)
for train index, test index in kf.split(train):
trainx = train[train index]
trainy = target[train_ index]
testx = train[test index]
testy = target[test index]
SVC(kernel = 'linear', C=10.1)
svc. fit(trainx, trainy)

svc
clf
sc = svc.score(test, test target)
print('% .7f' % sc)

5.5.4 R[EEHEMHER %K

P25 I 28 e ) R I G TSR ML B B0 N BB 1Y S5 Bk . 1943 4F, Ml & A B2 K
McCulloch FIZ 2% 5K Pitts Wit 1 A£G 20 1938 iz HA AL, DL B AR 1) pl 22 0 1) T AR L
L NT R P4 M58 25 8 7 e A, #E 20 42 50 4F AR, i B LR KA
McCulloch #1 Pitts TAERYFERE b, $2H T EAI28 (perceptron) MY, AT it e F4E 42 g4
P A R LR R, 1969 4F Minsky 4857 35 48 H S8R0 A 13 BE Ml D 4 1k X) 43 X T AR 4k
[5) 7 2% 388 B AR SR . Sy il R S 2% AR Lo M vl 43 28 ) 8, 1986 4F 26 [/ i) — A IR AT TS B 5%
NIRRT 3 A W I 1A A2 38 (back propagation, BP) B EE, 51 & T #£ B 45 i BF o8 #1451
Jo A AR W 25 B SR B NS s e ] . HAT, e M g 2 H T R R AR R
— M R R O e B AR E 2 E R IRVERUN TS R B R DL ROk LY
T B 12 W A SRR AR B T N .

&l 5. 28 Fir s i — AN UL BP #f 28 I 28 25 40, A 4R i A2 LR R 2 . R A
JCA LR — 2 AT RS &G R BB E S E GBS T —2. YA > 2. .a,
SRR 2 BRZ TR B A R 4

e 25 rh KR — 2 0 % OIBCR AS S 75 B — S 0E pR A, B RS T R
AR AR Ltk . B T 30 RS U AT DALk #2826 i i A fef dE e b i B, W B
s PR BUALHE Sigmoid PRECBUHE IE Y] (tanh) PN ReLU pREL,

Sigmoid FEECH .

1
1+e"
HAHSAE 0 21 208, FHCH () =f () « A—f (@), 5T, 1 Sigmoid #H B
SUTE T 53T 0 A 1 i, M4 TP 30, 25 S 1 BURR B2 2 1 1) 0, H % %) (B0 B XA
XUHH TE YT R -

flx) =

o — o
e +e”
FURE RO WS B — 1 = 1, (H (R S s AR AR TP AR AR A TR BE T AR B[R] R
ReLU %0 h .

tanh(x) =

f(x) =max(0,x)
HW S FE B Sigmoid AU T YT 8 T PR Bl A B B BT S 0, S BURFETH 2R L A7
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¥l 5.28 BP #i4 W% 550

FEBE 5. 28 Hywi RSB I—1RIZU—1=0 ERBMAZE j METESE | B2
i ANMETTE AUE 0" RN L BRZE I AMA TR E T, TSP R S, &
AN LB Z PR TR ECCORTE AR B0 o0, 278 1 28 W 28 R B CRLR fn A an )2
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RN EAE. T 2T RN L RIZ S BT A IR CRLE i 0 L 510

S[
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IR £ COERZZMBEREL W o =)
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1] v b 22 X 28 B I I AE R T HRLE R AN R
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ay? = flwyx, +wy x, Fwsy as +657)
ay’ = flwy x, +wiy x, +wiy 2y + 65D
0 = fwPa? +wal +wal +67)
WS PR AL £ COP R M E G PO R FRL B (22002, D=[f(2),
ST s rASE I er(l)
a® :f(zm)
JRCI s rACo P +b<z>
a(B) :f-(Z(B))
R E BRI AT AE R, TEAES I —1 RIS « V) (V=2 XaREA
JZ B BE D kT AR R R A IR A R L 2RI e
LD @ 1L p®
a(l{l) :f(zuu))



BOE  HURTZHE

2. HERIRE
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”1 1 ”/ 1
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1
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0 24 B 0 55 P ROV 01 5. 29 2. M S04 1 i ARSI 15725 6 LA
P e A S AF R B 45 L T O 9 £

LN

7 {ist &5

O

i ic %

5,29 fF TR IRVEAG I

M 2% BAT IFATVE o A A 2 B PR 2 T BE 0 A5 U0 (B M R A T 4 i i
F18 X 3 LT 00 5% 1) AU i o 3 R R DA X N AR L DR I A 2 T 5 IR0 4 2 IR
D) ) 7 2k A i v ol 2 ) 4% 14 T R A

BP #2845 H] T B AR A7 % 7 2k 89 Python fUASANTE .

import os

os. environ[ 'TF_CPP_MIN_LOG_LEVEL'] = '2'

import tensorflow. compat. vl as tf

tf.disable v2 behavior()

import pandas as pd

import numpy as np

from sklearn.utils import shuffle

from sklearn. preprocessing import OneHotEncoder

import matplotlib. pyplot as plt

from pylab import mpl

mpl. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['STZhongsong'] # 5 :& ZRINFAA : fif dht plot A BE 7R SR

df = pd.read csv("./data/select - data.csv")

df_test = pd.read csv("./data/scalar — test.csv")

train = []

target = []

for i in range(0, len(df["EstimatedSalary"])):
mid = []
mid. append

"

f[ "Geography" ][ 1])

f "Gender 1[11)

f "1041)

f "104])

f[ "EstimatedSalary" ][i])

[
mid. append [
[
[
[ ]
f["NumOfProducts" [1])
[ i])
[
[
[
(

"

mid. append

EB
mid. append "Age
mid. append
£
f["Tenure" ][ 1 ])

f[ "HasCrCard" ][1])

mid. append(df[ "IsActiveMember" ][ 1])

mid. append CreditScore"

"

(
(
(
(
mid. append(
(
(
mid. append(

(

d
d
d
d
d
d
d
d
mid. append(d
d
target. append(df[ "Exited"][1])
train. append(mid)
train = np.array(train)
target = np.array(target)

test = []
test target = []
0B 1 1 A SN R U SRR AR R A, L A AR A
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test = np.array(test)
test target = np.array(test target)
# train = np.trunc(train * 100)

# FEALFTRL IR E Sk %

train, target = shuffle(train, target)

target = target.reshape( -1, 1)

test target = test target.reshape( -1, 1)

# One — Hot %%

enc = OneHotEncoder()

enc. fit(test target)

test target = enc. transform(test target).toarray()
enc. fit(target)

target = enc.transform(target). toarray()

enc. fit(test target)

# 8 A d A

x = tf.placeholder(tf.float32, shape = (None, 10))
# # T4 [0,1]

y = tf.placeholder(tf.float32, shape = (None, 2))
keep = tf.placeholder(tf.float32)

£ EE 2 DNRIE MM S5

# layerl

varl = tf.Variable(tf.truncated normal([10, 256], stddev=0.1))
biasl = tf.Variable(tf.zeros([256]))

hcl = tf.add(tf.matmul(x, varl), biasl)

hl = tf.sigmoid(hcl)

hl = tf.nn.dropout(hl, keep prob = keep)

# layer2

var2 = tf.Variable(tf.truncated normal([256, 256], stddev=10.1))
bias2 = tf.Variable(tf.zeros([256]))

hc2 = tf.add(tf.matmul(hl, var2), bias2)

h2 = tf.sigmoid(hc2)

h2 = tf.nn.dropout(h2, keep prob = keep)

# layer3

var3 = tf.Variable(tf.truncated normal([256, 2], stddev=10.1))
bias3 = tf.Variable(tf.zeros([2]))

hec3 = tf.add(tf.matmul(h2, var3), bias3)

h3 = tf.nn.softmax(hc3)

£ SUHLUR R
loss = tf.reduce mean(tf.nn.softmax cross_entropy with logits v2(logits = h3, labels=y))
tf. summary. scalar('loss', loss)

# 5 LIEf

ac = tf.cast(tf.equal(tf.argmax(h3, 1), tf.argmax(y, 1)), tf.float32)
acc = tf.reduce mean(ac)

tf. summary. scalar( 'accuracy', acc)

= E RS
optimzer = tf.train.AdamOptimizer(le— 3).minimize(loss)
merge summary = tf.summary.merge all()

= € Xk

saver = tf.train.Saver(max_to_keep=1)
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with tf.Session() as sess:

init op = tf.global variables initializer()

sess. run(init_op)

summary writer = tf.summary.FileWriter('./logs/', sess.graph)

for i in range(0, 10001):
sess. run(optimzer, feed dict = {x: train, y: target, keep: 0.5})
train summary = sess.run(merge summary, feed dict = {x: train, y: target, keep: 1})
summary writer.add summary(train summary, i)

if i % 50 == 0:
accu = sess.run(acc, feed dict = {x: train, y: target, keep: 1})
accuT sess. run(acc, feed dict = {x: test, y: test target, keep: 1})

losss sess. run(loss, feed dict = {x: train, y: target, keep: 1})

print("epoch:" + str(i) + " train acc:" + str(accu) + " test acc:" +str

(accuT) + " loss:" + str(losss))

KB 5. 100 428 W 45 76 A1 4 s 2 3500 o g 1o i

AP C AR 2 AR ARG B, B AT A R 2w Ao sl s 17— s iy
AITE R . BFSERWT ANTAM sl A9 2T 4805 PR ol +E 2 B J2 A R 3R LA R )T A e (B A
KFR, BN, e ] 7 IREE R EUE 2 01 W) A R R I N A R i A
M2 A H 2R 5w 1 b [ 5 W 95 A s g 2

3X LS Ao ) 5 A A AR 1ok B b S VAN [ ML XY 800 A TR A il A 48 I 2 4 2 i
FHVIREE A 2t R XA TE oK . 32 U5 TH 9% 38 Hh I 40 A DR £ 19 T 9% 3, AR i
1515 % 2 64 & Z[8] WA 1A A R S A K O AEARFE BYHIX ., Ak, 32 058 B9 NRHE 42
otk N OGETE R BRI IR R R 2 U5 E AR TR O SRR BC s Tk S TR
o 28 T 6 A 10 T 2 L S A P AR B ) 2 D AN SR AR EAT TN IR B T LR A AR R,

FEREA K 5 B A BEDLIR R 534 ADNREAANE U GRAEA R A ARR AR 7F S it
FEA, QRS2 U5 A0 U AR 2 8 AR T 25 W ARS8 1 A ARIE 2k 2,
YIRFEAR LA 125 4126 1 MREAR 409 28 2 MR . 78RR A A0 B 1 450 43 5
63 Fi1 203,

e T A P 22 P 48 A0, 55 55 AN AT AL S BROBCTT SR 1S Y R P2 I 4 A I
it BEGS J5 ik (B I BP S1%) , i F 7 ik Lo A o 19 S il AL 4K ik W SO e, — Bl &
W 28 B R A o T LR AR B9 19 46 2 12 EA T4 59 () I DR TR B 48 B 5 118 19 28 1l Rk A £
I A A £ 1 M i R A B A B ORIE

A 59 J 118 28 1) 2% ik SRR 3] 8 4 2 A LS 1) O 2 RS 8 A1 L AR T T 2
A IR MR AR B 1A 0 Ao 225 0 286 T ) 7 A %

BRI LR K N ) I B A E B2 U5 & T RE A s . WA HE IR B & f
TFRALI 2 A 7 vE B & i BF O T A0 s B A . A EL 22, AR S AN il EE R 1 T R
SEARWS B AR AT R AT TR X BRGE A 1, X TR L A o i CRE AT L3 A [ Y
TH BB 2 A [ 1 PR 2R 6T T 300000 A0 i st AR R 4R VR . R, 1 R T 37 0 S B v Y
BN DUER XS 20 23 117 37 B9 AN )78 B A4, AT LR IBCAS [R] 10 98 i SR

5.5.5 HfthsarEFiE
5T D1 b3 0 2R 48 DR SRR L SZ 3 ) i BL R 20 ) 2% 45 43 25 5 e Ah L k T A (k-nearest
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neighbor) 433548 (3 T RO A HEHL 415 432548 BRI 48 (Tuzzy set) igt A% B 1k FIDHLRE 42 P16
T T2k,

1. k RILBTEER

k 4R Ay AR — A LB TR B0 L T S 9 4 2 2E X vk N R B 0 B 4 1 I 2k
b AR N Ay AR BE AT LA Tl R E v T PR w25 B AEIRTER N
JBR % ) 17 F5000 A0 B3 6] 35 3% (collaborative filtering) 2540315 2 v FH .

k B SR A A B FEA BA R 45 08 — DRI E LRI FEAR o e R LS
REIINEARE BRI F MER 2, G=1,2, k) S REARTE T —35H £ 4
AR AR AR K ZH00 @ 20 i 2 . AN T LA ki 48 2 288 32 2 1Y [n) 2 i o
T REACLE (BE B R LA PR BRI £ . X T Z RS ALY JE 1 BB B SR BT S BRI
R AR R %) B 20 2K 1T 2 ok ERCRT LA 7 B TS AR 5 52 (voting) B AR S 19 7 %
TE & B TC AL SR v BN AR o, X o A3 JE A5 m ER B A S 2 A R Yy . 38 X e AN AR
x; @B 2 IH o B 2 .

k
maxc 27](1‘, SO
=1

Horr: p FRHBEREG IR 2, €C, 0 p(x, €CH=1; #HM (2, €C,) =0,
I Ay RO R, o o BEAILSE BC— 2851 AR ZE R AT EOmAL .

’
maxc, Ew;q(x‘i cC)
i=1

Hi, fUE—BEXH w,=1/d(x.x2,)"d(x 2, ) FTRFER 2 548 «, WIEE,

k 55 3T 4B 43 2 7% 3 1 SR B A Bt R AT TR L X R R b A AU R (B R BERR S B A R
BRI R AR AT LAY/ N R P ) 52 0] {ELAS R A 5 28 R A Y T AR RE AR B AR KL AT RE T 2K
PR, M/ ke (E P RE P B R AECE Z AR, — DB e (E ] &
A e A AR R AR L

2 10 BB AR B SR SR RE A T RE TS T A R AR X 22 (B A B RS . A RO R R AR L AT
DA SRR X I e A SR AT SR 8, i SR A 8 1 o O AR B B Aoz o U)K 7 77 4 e A
— WA TR R L AR . BT B A AR R AR 2 ) ) B B AT R A AR I 4

2. ETEOIpHEE

T Z ] 1) HE P (case-based reasoning) 18 i ¥ 5% T i Bk 19 AH L 2 451 (IR 22 461D 9 eVl
B R CH AR ZE D (e . LT S840 Y i BRASE O N 2 i S e B L DL 9 A O R 1) KR
248 2R 558 1) A ALY 52 451) o SR 3 3 40 8 R {1 58 01 1) Ak DR D7 ¥R AR BB R i A . 1R
— LR Y kAR SR A3 AR T A A i S T B A A A 3 0 R R R BOR 4 A R BOR
it HAR SRS IR ORI RIE . T BT S0 A HE I O A RS 12 W R R B R DA A
GUEAR B T

AT LR 7R S AR ] 2 8 X el SR 000 A0 R AE K A Csolution) A8, i, — P 5 i
AHBLE A6 b H R R R DG A SR A RS R T IS 23X 6 R 3R AT DA SRR AE [] B, X
T—ASH B, e RR R B RIE X SR E e R A R IR E R E PR 5 H
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PREEGIARRLEE w5 B3R 01 . BT SR 400 A 4 B 7 ok 1) o 00 RO A RLBE WO PP A  — BB FBR 38
P15 PG BRI RARR BE . fieJim J e R B B4y S8 0] 8 1) i R 7 S8 R AT — 2 WO R 88 AL B 1 EL A
SR 10 e 3 L) R PR A LA A I PR R A O AR O B ) R R R At 2 B A R A
JE o G912 ) S 0 K X L A A BESOR B RAR R . BT SR 40 Y 4 B AR AN IR 5. 30 FRR

S‘J?FIII'L

Ore#E @A
/‘| eS|

M'r

@

i)
(i @)ifg 4 five

Kl 5.30 SR i AR

3. BmEHZE

MIGE R R EESIHMR KN J. Holland #4200, (&5 T EW 4L b oy
& JEHAR 5 228 F SRR AR . ORIk — i TRt & R AR AR TRl B, ©gE )T
HFAA AL ML A5 T H Eiﬁr‘?*?ﬁﬁnkliﬁ?%@wﬁo

WEAL BRI, HEE MEBIATIF AR &R REH R,
CINY NN ey AT m&%%w’ﬁﬂﬁﬁﬁmééﬂﬂﬁﬁ&<$ﬂlﬁﬁ$>,ﬁ'ﬁx%ﬁﬁ\ﬁ?(ﬁ*ﬁw,
A RIFIFTEME RS RET G BT, BT R R R A S
T 0L A SR BB A AR K A 3R B e LA . b A, DR Ay st 4% B30 3k DA I B8 A R o — B 48 R
5 T AR G il e v S A% B A AR e M Ak TR) R

188 14 B30 2 D AT BE TR 7 A 4 10— A FRE T B (%) o IRE Pl 200 366 PR 4 5 1 — 2 B0 H A
R AL, et SR, FE R R 2 58 AR S A 1) SR SR AR I B . Bt A B T 1 R R I
T A AR B PR 32 ok S

T 5 T A DR G B K A G R RE e BT AL RE A8 A B R E A E L W0 e Ak R R
AR . — PR AR S A 0 HI L A BE R A i — S T LR L AR R — 4
HEA R, Blan, K 8 B4 77 =X nl f8 4 00010010, 45 4> 4 5 #B J2 ] 251 (% W] 47 i .
PUE S TR A y—<x—25> +1 By /ME , 3R 4% 00010010 254 T 2 =18, #Ih
G T NS R (S Tl VA2 02 s e G e N N R I o S (L B N e R U
FEA R A R BRGNS A AR S R R — R R
S AR TE IO B B R T AR, AR e S AR OB B R R . DR A R IR AT, R R R
FEHEN Sy 1k

TR A A e R A 5 RAE S AR

(1) BEREREN T M S ETREOR hie b o R A9 R 5 i ik R s s k. Hop A
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PRl rh AL 5 B AT 0 3 N BE AR IE Bl 385 IR AR AR g e P R R . R A
TR T 22 A AL 2 BB IS AR AELTE 10 8 AR %) G €5 4 D) 225 ) B0 K o DA 2 D) 3 e AL e

(2) 22382 WA A 1 56 R3S 0 38 e = AR e AR e ARl i s =X, JR AR kR T AL
AR PR (A0 55 38 43 o 08 2o A M Y 3 0 B8 B R . R SRR R 0. 7, N LR R
BN Pl = A

O S8 F . SRR BE VLA 2 — A~ 35 A A7 B AR Dy 28 58 i USRS — > e (e A 1) 2
28 RUHT ARy WU A Y R 0 2 38 mUJR 2B R0 AR R — X R I e R, 28 R e S
21+

00000010  BEHLEHE— ks, % 5 A 2E 00000111
00001111 00001010

@ HSBENLA A T SEMER BEALG E — R AL AR N 2 58 A, DA — 8 AT
P AN J5 2353 U — SR R e A 45 2R

© HILJHEHLA ST+ AT b DL — 5 18 R R A AR 1A Y R N 43 AL He Ry o) — A AR
AN B AH B 43

(3) A8 5 J2 A 1A 1y ik 2 56 TR A A I T 18008 9 A4, 81 4, > 4k 00000010 1 35 — A Jk
PR AR S JE OB 9 AR 01000010, A8 S (AR AT 2B AT B T R i e L i

HAT MR — K T 0.65~0. 9, BFHRE /N, — AT 0.001~0.01,

R 7 LAY 1 35 4% B A0 AR 222 B R AT TARARIESY L B OETC 24T A 2 RO [R] BB iR
A AV 2 07 AR 9 G 5 7 5K 3 FH B R BB B R T S B UL S AT R W A AT
Tk,

(515,11 R A& 5 & L R R iR 1T i (8] &

T 1 LU £7 7% 18] #% (traveling salesman problem, TSP) Jh il 3 41 28 5% 4% Bl vk i) 1z 3 53

e, TSP E—FhH WA Ae i, B — A IkAT R 8
NEFETT n A YRT S Al 20 P A KR B/ Y B AR / 7
A 018 PR AR A IR T R BB R T — K R i s ] B ¢

Je A BT . X RS =9, B A 9 NI (RSN ‘
0,1, )R A b, AT LAGHB Hh — R R K, —
FTREMY BRI 5. 31 B

WAL T TSP W EEAL BT,

(D) MG, 28 55 4% 50 1918 B0 e RoR A 3 %
R, AT HERW, X BRI GRS R w551 — KB o Wil
HEAT G B CFF -5 S i) » — ARy 351462708,

(2) PIRFEAR . RILRBEAR I BEAL 5 75 77 A=

(3) &N RETHER . st A% AR TS PR 9 3 I R PP LR 5 BB . 3 L R R AR A AR I 4k
FRE 1 B RR T 5303 L B, A A B R 0 SR A 1 T B A R, S 7 R

(4) FERE, HE Y FTAE AR bl DR R A R GE T — g AR s B — AR, X
HE A B R

(5) &, M TAEGE Y B 5 B AL A8 ST fE 4 3 T 82 4 1 [l P ok sk LR T T 3 4 Bk
SR A8 SRR 43 B S35 58 SLE SR AR Gt B £ X 38 S, SR JiE AR 4 58 DX 3 P DR = [ 1 e S
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RERKAE B 28 I B 45 A FEBRED . i, B3 A A] BE Y S AR 6 42 Parentl 5
Parent2 43| 245103678 5 031276854 , B 4 ~ 6 A~ KL KI5 17 &8 49 bl S 52 S5 A5 %)
P

Childl: 145276308

Child2: 762103854

(6) A8 5, 78 S5 bR £5 Bl AL 08 55 7 1 58 DR R A 06 1 A28 S 90 s e TS 532174806, AR
S5 BB R 512374806,

XPRER P (O T — v 8 2 AR s B2 5 nT A3 208 — B P G+ D 8% 3
— A B AR 1 3 17 e (R X (T B AR 3 O A0 AN Wk AR L A eT LR B — A Ee AR
Bk,

4. BEFHIE

4 (ensemble) J7 & BUR M5 ik J2 2 R 35 70 R B0E M AL & &5 10 J2 oh T A R R0 A
PR H T 40 25 R0 80 F SRACE 4 CH T BUE 43 87) . XS REIE AR R 55 &
25 BI2 2R AE A AR A L BEMLSS DU m = 19 2 ) Bk . BT A R i RCR il BB L T 58 27 ) B ik
GRS T A 2R AR 5 I e AE 22 T =X B[] P9 58 i 22 2 3800 I 32 31 T AT 6. A& o7
T T 2 ] it o R ST 1% A 55 2 2 AR DL R AT e AT I A o) 5 R R Rk

ANTE] 53 26 5 a3 R A5 R LAy S Cln 2 HCR e s SO A Ak, SRR,
AT TR AR BN 45 S R RS A 2O AR B R A5 R TR . E LS T X R —
WAL T Z R 03 207 i H AR TRl 1 43 BB A0 e Ah ] DAXSREAR B4 — 58 7 A2 Ik
AR B Z DU ZRFEA AL TR BE Al R 3 ST A 21 r B, X 37 B AL 4
4% (bagging) ¥ I T (boosting) ¥ T H#fEZ (stacking) %55 .

(D) 348, RIS Hn DHEAMES RRENS BB T HRMFEARLE S b
K Z UG AR ZREE S, AE— DI S, BIkFRrE iy 2s > Bk # ] DL s, — A4
O3 RBERL . X T AR AR AS A 3 SRR 25 3R ] — A T 45 2R (4R 5 R
i 22 B R Pt AT DARA 2 AR A T BB A28 . DA b TT o A8 AT D, 2he 42 15 AT DA ol 38 43 A AL 1y
ZALRE ) X TR A B A S A

(2) $#Th% . $ETHE A HE A A 2 25 45 — > Y Rt A0 0 BE — AR L R Al i B AT AE
YIZREE AL o0 A R B T A FEAR B AL A 6], SRS 8 — D K07 kI 2k, H 98 ) —
A3 SRAAY R HTIX A 3 SRR X A R 1 BT AT AR R AT 0 28 45T T 7 8 SR I R AR AR
MR « 3 R 15 43 S8 I RE A AR ol 2D TE 0 23 2 I REAS BT L 43 28 7 R FE B S 1 2% AR
RTERE R R MAEA . R S0 5 AR A A B 2 T RN R AR B L 3 AR — 32l 2k,
WA A5 3 — R B 3 AR b T AR A 4 B 5 I A5 20 110 40 2R AR AR 1 000 235 R A A
V- 34 BTS¢ A A T

(3) Ye Bk, MSEFEZING - THGZ D8I SR, §hRilAZ P AFD
55727 2] f o SRR DAIX 6 555 2% o] g 1 LD AR R AR IR — SRR, DT A5 B — S B A
o ERTERA NG SR R Pl BoRAE T AR B 2 I k1 4E  AR S 20 il AR X S8l 5 1
R LTINS B 2o 55 3 AR O AR B 25 R 1E 0 T — B K Oo e A &5
K707 2 AR B Y 25 RAE Dy e 4 1) IO 45 2R
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T T A A 28 RR B R T U SR A (gradient boosting decision tree, GBDT) . AdaBoost £l
BEHL AR AR (random forest) 8¢ JLA H HIAY 2H & 732607 15

1) GBDT &

GBDT J& —F gk AR By [ W 55 12, 2580 ol 2 BR O SRR 21 0, 4 — R P SR R 2 DA I %5
AT BT AT TR SR ARY 1) 3% 2 vhooke 2 o T AT R SRR (0 i s 45 R £ B R B e A B R . O T B Ik
A GBDT L4 Tk .

FEFM (boosting tree) R H ML B A, T2 BAUE AWl 5 5% 2% . GBDT 19 & w2
FHR B2 £ T+ A SR w1 2 1 ke 8 e SRR ASE AL, BV P 460 2K R S0 £ A6 B TE X4 i AR R ) (LA
(] 0 i) R 58 TH RS 50 1 i 2 B ALE

GBDT B33 i % 2 — 20 [0 H 43 28 RE L 216 4 A48 i 11 45 2L

y=2>f(x)f, €EF
Horp, 3BT £, BT ; £, RRREARBIR ST s F 25 BTG 4L 0 s 50ss 1)
FO®)=F“" () + f,(x)
%R GBDT BRI, B —25 R 5] — Al B R S5 15 3] — AP 3w A Ak 45 2k pR g
V=0 ) = )

FESS ¢ BT o, T 3 =3 L (e f, () X — A 2 o) A Y

BLOR, DU 45 2% R AR IE 20T DA AR -
DUy, 3D =Dy 3 fe )
2445 2 pR B (e S 5 i Ak R AT LB .
M= G Fia) =D 2G5 =y f (e + f(x )]+ C

Hr, (30 =y O RERELE E— 2 o, BT v SRy, MIEME; C R RO,
U4 GBDT %3k B35 5 5500 S5 346 R BI0A , A — 45 A 1 1 e 5 B2 1 VR e o A 45 75
BRAEM LA, T R

FL(M ef/1<f,'))J
r. —
" af, ](I;)

IR BB L TR BRI IE IR H P B 2R AR B — B B LA £, (o), TR, Go) il s
S e B3 DB AR B A T BE L, A5 45 R K me /N IR ARl 23 5 B A e AR R o0 . PR

BRFO () =F" V() + £, (x), W, R BA MmN 5= D) £, (). f, € F.

$F GBDT,XGboost FIETET B WK B 51 A T B Z8 8 28 20 7E K s LB A
TIENAE . A 4R 0 3525 1T LA B AH O BERL

2) AdaBoost &

AdaBoost 5 S — R FH T H0 (B AR BB BRI 19 40 R R TR TR . Sk
TR F BT 42 L DL 43 2 A B R ] L AdaBoost 8035 I 57 22 B D SR B aE i I
RICR U FEA B AU A B4 TH ISR 1 2 v . AdaBoost B3 6 T K A £ 1 i 32
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233K 3 H A i K F-

AdaBoost B ik H A B W A9 48 TH R VL FRIE AR RN ZR 2455 0 2848 Ll i Z 50 I 2k R I
BT INGREAR G TR, B—RIERE SN GFEARRREEMRG., Rgdz
UCEAR  RF U E AR T B 559 40 2 48 1 B 1R 230 L AR 685 1 30 0 B U1 S RE AR A9 ASU AL %o 4 43 I A
ARSHEIMEACE . ok, BRI GRAER & 7= A — A 5540 258 . B30 55 40 B3 I B R R B/ N
RN R, S 2558 iU, AdaBoost 258 R I 245 3 (10 24> 55 43 28 g i IR —
FE 7 AL A B — A 943 AR L AT LA AR A i 2

SEF B E I GREAR X, = (xsxysrax,)(G=1,2,--,N).Y,=[—1,+1],
X, M AJBEER .Y, M E. D, BaRUIGREARENBUE DM .0 RaRBELRERK
. w, B WERTIGHEARENPE. H, RaRFESESR, Hy B mARITE
#. AdaBoost BiL M HKREMT .

(1) #fE  GRBHE PWTAR AN EE . T LR IR A A A 6] B ASUAE . NS I R4 A DU AU A
/N, wy BARE—KERIMNEHEREMRE D, = (wswip s swy s wiy) = (1/N,
1/N =, 1/N,---, 1/N),

(2) A4S T WRGE ¢ I E SR,

@O BB — AR 2 AR BE R YN 2R3 7 254 H,

H (X)—>[—1,+1]

@ 5 H, COERES M D, EWiR#ZE, H, (XOEI%EGE LR ER e, & H,(X)
B 1R R A R

QA H, (XDOWER o, Fnm H, (X)OEBHh iy EERE.

a :iln L=
! 2 e,
M e, WM Lo, K, FIR I AR 19 43 SR 25 /N L FE SR o S A PR RO
@ HEINGREARET —RWBUAS A D,
Doy =W, 0 s W s W s s W )

Wy
W1 —

Z,

exp(—a,y,H,(x,)) G =1,2,-,N)

Z, = Zw,,-exp(— a,y:H,(x;))
i=1
P A Bk 554015 B e &0 ok o 24

T
f()=>la,H, (z)

AR £ o) PREUW RS AT LB 2 B AR AR 1 2850 .

XtF £ 52 m i, AdaBoost Bk I 1R BRI (BT B S AR Sy R AR A e A0k
A T B L A TR

3) FEAL AR AR

BEHLAR M E Leo Breiman f£ 2001 4F$2 B9 — A B2 B 22 30 ik 97 B T G SR B
B AR T I AR BE ) FIORE BE L K R O R FH R AL IS 7 AT SRR L SR 5 R R B SR A
AT EN Z AP FE RO T B F s SR B 1000 45 2 A i e . B AL AR AR R R 4 2 [l
IAHF CCART)FE Ry He2 2] 25
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BEBIL AR AR 1 S X i A RS AT AT B A BE ML SR AR L G PR AT SRR SR A Il g 7 5, X
RERFARB ERHEAT ST (Y BEDLIIAE RS 5 B LG G . 5 RAE AR 2 26
BEAL S 2 it 078 0 e L 38 R XA Bl RO 1R S B S O IR B log, URPEHD + 1,
TEFEHLAR AR 38 T LA ] — A B AL | 75 D SRR 3 SO S 78 5 i 19 JLAS J8 1 v BE PIL it 5 —
ANTEAT 43 3 KRR AT DL ORI BB 1 2 1) B 4 Sk

BEDLRAE 5 10 56 42 0 2409 5 sURE S D SR . 228 %E — AN BT REAC I, B pRrb i) g —
PR SRR 73 1] 053X AN AEAS BEAT 7028 BRobkoh 22 A D SR 4 1 2001 e 22 1 70 2R R AR AR B9 T E
Fh . A F R T 179 B[R Y 5328 2 o VA AR 3 A4 I ALAS 7 ) Bl i UCT 121
AN B R 1 2 B, S IR BT AR R0 M 0 B e v

HT T Bl WL AR PR 22 RS 22 [ 2 20 N7 R S Y PR I 7E KBS A58 R AT AR AT Ak 3L

BEDLARAR ] T2 47 T 9 Python /AR 407F -

from sklearn.model_selection import train_test_split # for split the data

from sklearn. metrics import accuracy score # for accuracy score

from sklearn. model selection import KFold # for K- fold cross validation

from sklearn.model selection import cross _val score # score evaluation

from sklearn.model selection import cross val predict # prediction

from sklearn. metrics import confusion matrix # for confusion matrix

from sklearn. ensemble import RandomForestClassifier

all features = traindf.drop("Survived",axis=1)

Targeted feature = traindf["Survived"]

X train,X test,y train,y test = train test split(all features, Targeted feature, test size =

0.3, random_state = 42)

# X train. shape, X test. shape,y train. shape,y test.shape

model = RandomForestClassifier(criterion = 'gini', n_estimators = 700, min_samples_split = 10,

min smples leaf =1, max_features = 'auto', oob_score = True, random_state=1,n_jobs=-1)

model. fit(X_ train,y train)

prediction_rm = model.predict(X test)
print ("FEMLER M FE ) HERG JE 2 ', round(accuracy score(prediction rm,y test) * 100,2))

XEFRR BRI 8 2 12 1807 ¢ 2+ 1 [ L BIREASEE 43 Bl 2R 4E L 50 0F 4 Al
U . YIRS TRV ZRE8Y 5 96 E 56 T e B — P IR R 5 I Tl R Jn PRAG RS A

B DL L2 2 T7 95 A1 ORI 4 FIOHLRE 58 25 07 W5 0 T T 20 8 AR (B TR LA A 2% . A1
) 2 T A AR G BERE

5.6 XK

KRI H J B R A2 48 1) — DO Ik RO LA S RO T G TE . REKR IR R A
B 2 2 (AR R AP A L HOCHROF AN — 5 R IR OC &R . QBRI 2 5 R 1E
[ — = B AN [R) 300 B A A S SQIBR 23 A7 J2 42 4 SC R ML U Ay ok A . R 00 SQ BB
T AT T A Ml 1A AT R AR T A ST 3 T SR S W AT TR D
AR B AR B B BT AT ST HE I W I L BT L R R A i B U R DL AR
I 0 S AR 3OS P BEAT 3 28 5 D7 T o R 4 A g S I AL D) 2 R A PR AT 98K . Wal-Mart
7 T 30 e S IR 3 B S B — 5 LU BB £ T A A K DR A D[] s A 0 S R F AT R R, TR
U PR A AU 22— L LA L DT PP A A B AR I T
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SRR RNt 7 32 B P T H Al 2% A U 1 A R 2 W) CBRAT R0 SR AE B AT L i
SRIR ML TR I VEAT 2 3388 15 47 M mT LA e SC IR U g I 2 119 S R, A, SCIBR R
1 PR 2 U LA B

< BX A

RHRFLIN 2 Agrawal 58 NTE 1993 4E4& 1Y . SCIHE KD i) — A~ d5c 7 2R 199 107 ] 2 T )
B A3 A o 9 2, W K L b 2 B 5 T R 2 () B O KA R . Sk AR A e T Y I 7E I 3K T
£, (bread) A4 [A] B 1 23 W S 45 ) & (dairy) B9 g 95 A5 2K, w1 UL S BBE 88 ) Sk 45 38 . bread—
dairy[ support=3% ,confidence=60% |, il i & Bk 7 A7t °] DL 3R o0 & B A9 R A0E . il dn s
EW/INT 24 % BB B3 IR o A1) T () A 0 S 1R 7K R 8 3R

T S E IR U A LA B A E

5.6.1

1. IiH

%% I:{i19i29"'9i,;1}%y‘71ﬁ%%9/ﬂ\:m m %E%&%&elg (/e:LZa'",m)%ﬂﬂIﬁEo
T H 2 DAL [ 850 A il 52 1 SR ) — MR A . 7 T A DG 306 I DN 4 i v, 00 3R B % ) SE
) 5 P BT o o 0 A A% T A R 9 A A

2. B%

TE W 100 S0 50 v — AN S JBT 2 A S5 ) R it M A A 25 DR 3R DR L B 1) — TR T
T DL 2 B WA SIS B R b 27 o B DR S 55 T S 55 1) B 5 R S O R L DU £ 1 i A L R
NSRRI . SRR 42 4 1) 55 Bl R A Oy DGR AN AR N F S B T 2
BiH LS SR M BARIRL AR 5. 10 PR

K510 EZHEE
g WL &) E T L7 SR (&)
10 iy visais 30 iy
20 iiais 40 Qyisaig

TE AT IR N $2 31 18], 25 R T 0 A O R A O — R D R A S — A A
ORAEL A4 38 2 5 B ) S U 4 T 2 Ay P e T LA — A A 2K 1) R 3 s 2 A A IO A 21K )
LT A B P L B 2 7 — S B I S ) I A

B LT B R T i A g5 55 B AR AT R U FE R E X D= (d ), - BRI BT RO
H5 BIFRIH d;; =1 80, £ HF AT HAREHIH . XM A 55 H
SR SRR AR S R BUR M TRGT .  5. 11 J&38 5. 10 F 5Bl 40 B A A PR R B 2L

511 ESHEENEERTIER

=i
i, i, i3 i, is ig
10 1 1 1 0 0 0
20 1 0 1 0 0 0




BOE IR
gk
X ; ; ; K ; : :
1 3] i3 1y ls [
30 1 0 0 1 0 0
40 0 1 0 0 1 1
3. Mm%

STk SPEYSEN GRS AP AiOE St g s TR S DR SRS S S R 7 RTTE SN TR S
EWIUE U M5 T AR T22U MBS 5 T & mg U,

4. PRI &

YAEBE M IE U 84 E D i35 & W U MBI e, WA 1) SR B R
e =support(U) , L &I 4E U W E S 5FR M Bi4E U ) #4018~ support_count(U)
FEWE B 05 53 A v JOUAE ) S HE B R e T LR AT B (prevalence) . AL U 1L HFE KT
oS5 P48 R 1 /D I HF B (minsupport) , WA U AR 00 2 004 (s KAL) , 75 W) 35
B U BRI B4 (/N4 . 3 B fie/IN SR 3 R0 M B o 5 R R B /N4 46 55 Wi G 1B
ST R . ISR IR £ ADIHE B AR B Iy b B . BEE D B
HEBICH D | HETERE /DY e | D[ 5FHF AT HIE,

5. XBHE . EREMREFE

RHHZEIE an U=V R b UV g, HUNV=J, HELE UV K—EM
BT — TS T, F a0 Hr BA SR AE U (957 % A 14 20 52205 5 VB SC B AT L X HL
U B vk 50 Ol AR S5 R A VR RS . B Y S s (U~ V)
FEAFE c (U—V)J& B0 H B EZ bR, e A1 B T — 4 SCBR i4 F 1 A
B RE PR . SRR R P 2% M 0 B, SRR B ARAIR A DGR R R AL IR S . EARE R
e 1 DG HIU) Y 1E B B Caccuracy)  BRIGSE T304 U v 59 5 & 19 B & R It g 32 1 v o
R AT REME (RO H 2K

TEH SR PE D, BRI U—V 1 L HERER -
support_count(U U V)

s(U—>V) = D |

KB U~V 1 BAEEN

support_count(U U V)
support_count(U)

Hoop: support_count(U U V) RBHEETEU UV HZEH % support_count(U) &4, & T 4E
U i85 %0
KERHIN U—V &+ B (Lo J& — ¢ Tz A 2 vy B i, RO R
c(U—=V)
support(V)

MEETHERT 1 mF, 5 R AE OB A VTR 55 B 12 B9 SRR RE AR LU SC IR U BE B 4

c(U—>V)=

lift(U - V) =
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WHMIH VG2 . B, — A 30 040 M2 23 W ST ENAIL 10 Jek G I 43 Bt & 3
W 3K 5 AT ALY U R B I W A 60 00 B B L 2 W SKAT ERAL., P TISE T &
ALY AW ST ENHLAY AT REME 2840 60 %0/30 %0 =2 i,

6. EXEXA N

A RBCHL I U —V 1 385 B2 R E AR B 23 0 K T 8055 T P 46 8 1Y /D SRR
(minsupport) il fe/NE {5 B (minconfidence) , WIFR CHE LI U—V Sy 5 5 AL L 75 D] ik ¢
BCHLIN U—V SRy 55 BRI, 56 3000 472 413 1 A% 0 02 800 = 55 808 73 D b i i A ik 5 BK
RO, 3 LAY fe /S SRR BE S AR WUAR TE <R 55 HE PR b R B 0 OB R g 55 B B IR T R B
INEAGEERAR AT U M VL IET A ey U T4 b, (6] B 11 B e /N e 491

IS OB ELI 432

(1) AR5 4 3R A 25T 5 28 551, O IR I ] DA 43 Ry A R BRI E(E RS . A 7R 78 DG IR 0] Ak
Y3 H AR BN B R TR S AR R WM SC R . AN, PRI = o> Bk =R B i
BE R OC I AU AT DA 22 4 G 5l 22 22 OCHR F N 45 A R ok . XU Y JE Ptk AT A B, B 5
S el N € e RS W D = 7 e I 1 ) O P 1 R e P 21 0 - S € [
ORI RN v Al 1] DAL 5 ] A3 ALAR o i PO = > IR A 2300, X B I
JERUE 2SR, T DL — N B B G

(2) BTNt 5 it 42 )2 0, 7T LA A B 22 ST DN A 22 J2 SCBR AR U . 35 5 (HE
RO B E N K 5. 32 s .

B Er

K 5.32 TWHZER

AL T3 H 2 AR Z 1935 H 38 SR B 1Tz 1k 3 i JE A T BE AR I — S A R
AR X (A 80 G, A 0 2 A v )23 4 O ) R D) T R s A S AN L. 9 an R TR Y 22
JZ I -

@O FP—TmE[20%,.60% 5

@ MY —~#mL65.50% .

(3) T HLIAL 5 i3 H 2E %5, SC IR W0 AT DL 43 Ay B2 0 22 A P B, B 2 OGO U] Ak
AT H YOG FR 22 4E TR LI b R 224> 100 H 2 (8] B9 B 265G 2 . a7 T A OG5 ML U
Sl e FRLYE I 22 AE SR AL

@O buys(x,"diapers")—>buys(x,"beers")[0.5%,60% |;

@ major(x,"CS")"takes(x, "DB")—>grade(x,"A")[1%.75% ],

X L) SCI5E AL DU AN B T J85T 25 g I 1) T o 22 [ ) S IBG o T2 1 4 0 IO A5 255 B LML A
Mtk AL AT REAE I H o S [E] A I H AT LUTEAS [] B A 28 J2 UK, 33k il S TR U o Bk Sy 32 LG
IR U)o DAY B 2 30 B — M 1) D IR KL ) {8 3 3k B, Hy O iy R 199 TC 4 D I L DU ) jE otk Ak, A
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L R) Ty B X i 2 T PR B Ok S I A A R L A A A AR R LA SE S R s age (2, [30,
39]) " income(x,[42,48]) —buys(x,"PC")[1%,75% ], X B I H HIFHE R, b «
A Z AR KRB .

(4) 43 B KRBH (dissociation rule) , AR A FAH AR, 43 25 SR I 15 — 8 1) S B AR
DUPRERL , FRAE JCIR R v b0 BRIT 1Y 2 5 30T, 76 W 40 4 - i v vl e BOAS 7 — B2 I S Y 7 ot
0 Wy S A 47 B i 5 — P N T SR K ik BLIR S SRS — T Al & 3043 5 S IR I 2

5.6.2 Apriori &%

Apriori Bk M FEA D AEJE e 1 T 100 B4R L SR PR A I A 7 A O B AL
TS I U] 0 20T /N SRR B R S /N AR R

HRITA W ETAETE LRI RESBIEE DX Bk e EEHE,
Apriori B b — 1 90 I A A 0 B A5 I AE L (E i 1B S I A T R SR AR R L )
WL TENG Y AT o AT 4R STLAE AT REF= A 27 — 1 A e Al A, DA S 37 —2" 7 1
ASSCIRFIIN  EFE — B B0 330 S R0 U] S 43 AN T A2 5 5 I8 KD g 2% A2, 33K A ] 8t e Ry 56
I T D) 2 it P LT Rk il A R T R R /DN SR TS T A A 55 RO A L T AR R T4 1
YRR A, AR R K A BT IR AT B 1 KRS BURIE . R,
R o 280 M A T B I A R S R AN DU 475 i 1% OC B [ R

Apriori 2 vE F ] 45 B 050 48 AT AT T S5 — i S 0 B0y, B e B B —
SR AR S e D A A R A R s ], B 5. 33 IR M d iy siy iy ) HOTIAE A
(lattice) , JX Pl 25 K REALZS BT AT v BB AL . IRy oiyHiy | RINBEE B2 ENINA T
Ll sy i Ainsia b Adosi p Ay VR RITEW . RZ N i, B,
IBE T AR IE iy iyt b {datn i VRN v sy ad, VBB SE ARSI ZE00

i S T A

[ 5.33 TAEK

fBRE A TR L, A I 5 ST MU RS L fy e — 1 BT A R R Y & A5
FIAE apriori-gen(L, )75 ZHEAT T HRAE . BEREBE A R ™ EFE ST . XA LR =
G 7 A e 2 AN s Y R AR T A S I A AR A B e ok A ST T TR — R
F14 i 32 0 55 T ) 7 AR MM BT T 0
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N

IS5 ERE BRI

MR & —2 TR R 9 —XF b — 1 BSETI4E L, B AR ek b WBTIEE T, . Hih k=
2, on 1, X BB o Aprior 583545 B A9 898 008 14 R e RAELA mo 3K M7 i B AT £
TIE A B A0 B T 4 14 58 A M RN it ) o ST sk B B 52t 7™ A4 ik 0 A0 B A

Insert into I, select u. item,, u. item,, -, u.item,_,, v.item,_,

from L, , u, L, , v where u. item, = v. item,, --,u.item, , =v.item, ,, u.item, , #v.item, ,

SRS TH IR BEIUAR T, 09 SCHRF BE ORI 1 T Je 9 Pk B e AT B sy A B B i d . A
KAEm M B HEWMIZISCE, BRiC &/ 2 Mk a k., % 13 Bk B T 4y A IR AT
Apriori 3%, 338 AT LA B R, D8 anfal i — 25 8 | Apriori S IROR,

TS R EWAE U P AERCEHBM MRS, X FVCUH VD, Wi
support(U) /support(V) =minconfidence, & X H V—>U—V) R BN, XF £ %
TAE W] e AR SR G IR RN £ 58 28 —2 4,

Sy k0 5 S B KD ) 5 2 B[], Apriort B3k rh S IR ) B4 7 AR RT N R R T e B . an 2R
KIRHLI Vo (U= V) AR L I/ NEAR BEZOR IR A V= (U — V') —E AN 2 foe /N 5
ZORVHB VI CV o 0 ARBE G sin i sd R TAE CHRILIN (iviyady b= (0, ) AN
S NBAGEER B A vin ) > {ig iy b iy wis)>{igeiy b lineis ) > {iy i) li > iy
TIPS e PR P PR KPP Ee gl FRR PR PR+ 1 % ST IE QSR
o B VR AR L SR ORI R P 2R B Y % R S, AT DA HE B — 5 TG A B (H
FEA—E W P 2 24 A . A 2% @E’Jb&%TU%Iﬂ*ﬁE@I@({*/\?’W‘J‘

X B A SPSS Modeler Xt _F iR mailshot. txt X 1E$E Apriori 2 #E 47 B0 H7 . 15
B AR o SRR AN & 5. 34 7R

§=2l IR | EHE % EEE%
bunanl_ad mailshot_YN
car 12333 91.892
married
current_act mortgage
car mailshot_YN = YES 3 H car = YES #H maried = YES
current_act mortgage
region = INNER_CITY 11.0 90.909
isave_act
current_act region = INNER_CITY
car
married
|save_act
current_act mortgage
car 100 90.0
married
current_act region = INNER_CITY
car 14.0 88.095
\married
current_act mortgage
mailshot YN
current_act region = INNER_CITY
married 23.333 87.143
|save_act
current_act region = TOWN
car 10.333 87.097
jisave_act
current_act car
married 230 86.957

|save_act

F€5.34  Apriori 8 PEAT SCIR AT AT

10.333 90.323

13.667 87.805
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(6 5. 12 3T ST AT A R Hs e g 4 3

B AE RN AR A A SRR L X R BT R T S A K, HIE RO T RIE
HOET S S S J1 e AT A B, A2 002, B 7= 5 I AA e S AN TR B ) . il
I 25 i) 3 Ml 3k o 32 N A PR 2R R R AT ML T, TN SR ) B fig =2 1R 22 ) L EE S BUT b
F 2. A T AR s A AR A B R TAE AR, TR G
5t o G 00 3 R L A DA BT B — R AN B A AR R SR L, HAI A SRR %
JE B AN [ e [ =2 ] 49 366 2 0N it o 1) T30, B84 0 T 55 S5 B BRI TR I A o R

I 2 i 3 30 SR B K e i O AR 7 IO AN R R AR T W 2 AT,
AR ME A 72 B BB A SEAETS T, B AR TR S AR . — S B R R T RE 2 A A
Aab 4 33 2 RIS A B o A5 8 BBl 20— 254 35K A A BRI A AT ML R L AR AR A B0 5 R I 4 R
Tk ki 2 A8 B AL B AN & POl 5 B8 AR R TRUAS i AR 7 R . sk ORI DG Ik 43
BT 4725 8 IR 24 e 57 S R KD , 38 3 A 00 7 1 o 5040 0 o O R A B AR IR A L Y

FEAS TR 8 11 A7 19 A S T 3 3 R R 7 ol T 1 5080 DA [) 1 0080 P b R s ok . R R
ASTRLHR T4 0% Bt 25 40 AN — B, 7 2 X S s Ak 3, g — 4% SR AR B B B
SRIG X222 5. 12 s i 22 48 B0HE A Apriori 886 HEAT ST 40 AT, 15 3] 77 ) it B 14 6 BB
TR, P50 BRORE G P A B A R i L, v i BT i A R R R L F R L R R X
PR CASARFE fI 48, R E N 2590, BEARE N 90% . 7= A A0 43 & 16 AL ) 2
£ 5.13 iR,

K512 BREIER

TR BEID R FmRS TRBE i, TRBE i, ERBAE i, ERBE i, TRBE Qs TRBA i
1 005 i ‘s
2 028 i i is
3 032 i i i5
4 058 iy iy is
5 098
6 105 i i i
7 110 7, 1, i, 1 g
8 153 i i is
9 170 i i is
10 190 i, iy i5
11 197 i i
12 199 i i is
F5.13 FEMESXBEHRM
Z4m R ZHE/% BEEE/%

ivi, is 41.70 100

i i 41.70 100

iyi i 41.70 100

i Qi 41.70 71.53

i, i 41.70 62.52

153

N
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gx
&Hm R I THE/% EEE/%
i ivis 41.70 83.4
ihis i 33. 30 100
ivis i 33. 30 100
iyis i 33. 30 100
i iyis 33. 30 49.93
i iyis 33. 30 79. 86
i iyis 33. 30 79. 86

A TG S IR 23 B A5 21 A9 SC IR RN ] 5 — 25 A R T e s

(1) 1) FH MR 2% e o 1) S BRI IU T LR H A7 A — o I B St B R 4 5 — L6 ke o A ] RE [
I A7AE o MK b SR DA 5 Joi £ A5 B /IN 2L 0t T LA — o 5 o A 7 15 B0 T A A5 TN e A
F18 At R

(2) #R M I ML I Hp il 53 ] Pb A7 A B JELER . T LA 5 S R 5 ] P A7 7 33X o dfe o 22
[ (Y 3K 2% 1T RE S b A2 A SR S B, O T R AR I o B I kA A R R L 5 DOAR TR b ) A
PIUNEREE iy iy SRR 2o WAl BE 2 R 2R L 20 B A ARSI N S8 2) T AT 2%

(3) TEHR T BBk b & A R AR IR BT i 8 BN DLW A S 22 i N ) IR S BRI AR
fifp TR 3K 2 ] LAY AR R . 91 A B X S 1) T AR T 22 A Tl L, T DL SR 58 ) TN AR BE 2 i B
T AR R B 42 A B HE 3

5.6.3 FPik &%

JRAE Apriori 535 F) A0 20 4 9 A o] - 4 o 2 A0 B ) koL D T R 2 i 4R
B RIS BTSSR 25 77 A R A % 30 3T B T 4 L S = 55 i T 10 B B A A R AR R I R

5 Apriori B, 51 Z M L K (frequent pattern growth) B 55, fif X FP 3 K &
el —Fh AR R FP R0 ECHE 45 4 . 9 HLR F 43 0 ¥R 22 00 SR W, TG 20 7 A 40 i A %6 I AR
RE AT 21 40 i A B4 |

1. ¥3iE FP #¢

FP B J& 35 55 B0 78 10 R 40 3208 L RS 35 55 FR LG 2] FP R P i — SR R . AR R 55
ATRE & TR B H L N X s B R & Tl & L 48 3 55 Bl e 15 3 — E R 1Y &
45, FP KB RAZIM B WL ML RN T,

(D BRI RFFHIEE D, R 150 B RO R, dhse % 8% 5. 13 Rk i/
HEEA R 2 H RGBT S RICN L=[1,: 8.iy: Tuiy: Toiy: 24i5: 2],

(2) #9135 FP K. G FP A AR S S null brid. 58 R RFSHIEE D,
¥ L A B9 P HES A4S 2 55 0 I 48 L RS AR A 55 B PR AR T AT null R A AR

Bian % 2 5. 14 FSEAR R L EHHET - F S L MRIT i, i i, . 1
& FP R — A <<Giy: DoGoe D sGy e D> H B £a 0 S 05k, 28U
TAESEB AR A SRR XS A S R B R i, R X
ICERTE AT MO 1. B A FH S5 EMARE FP A WE 5,33 FiR. AT ERD.
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FP i & i 8 B A A R S e 551 32 .75 | 5. 35 B4 Rs .
x5.14 EREHTHMYIER

32 5 it E] oy X% 5 it ia T SE T
14:25 FINPNS 18:55 iy
15:07 i1 \ignis 19:26 IEPNE
16:33 inis 19:52 ipiy
17:05 TN 20:03 ISP
18:40 PRI 20:16 i1y

:2
i | 8
i 7 i3: 2
iy | 7
iy | 2
is 2

& 5.35 M FP R

2. FFA FP R =SB &

FP 8 KA R AR By X8R FP WL i L B9 BF IR XA 1 5 S 045 #
45 1F FP R SRS 38 A M X i 45 1F FP REEATI248 . B8 %08 7, .05 N BUAE FP RBP4 43
W iytis s 1) >R (iyiyigis: 1D >, WA 5,36 Fran, MoAb 70 MIRTZE SR A M4
i DZM<(iyi iy D>, BT iy MRFECRA 1, B lomy 25 40 FP A A& >
B LRI<<Ciy: 2,40 2) >, HILIZEEE AW BEENTHHAEG N <(,his: 2) >,
Ciyais: D> <{iy iy ais: 20>, JEUHh, 3R 5. 15 #4538 T 4248 FP W15 2 19 2% 1+ FP i
T 7 A B A

null

i 5
H] 5
Iy 3
Bl 5.36 i foAF FP M
x5.15 EWEEHFPH
I M EE & FP & FEERMEME
i ((l’z#ilsl’s:l)q(i27i1:1)> <iz=2vi1=2> ol5 2230105323051 15:2

i {Gysi DGy D} <<i,:2> ig1y:2




156, HISERE (BIM)

\ Vo

gk
I CIE: ¥R &1 FP &% RSN IN&E
is (Gyoiy :3) 5 (i :2) Gy 22D ) <y 300 13y 1270, 127> by oy a0 3 bnis 5y :5

I {i,:5} <iy:5> b1y :5

WFFE 2R B, FP 3 K 5 2 0 [ K B8 i 0 %A =X A AR G 19 3 o7 - R) B 6 3% | L
Apriori HIEA BRI . AR FP WAAAELE N AE T T80 088 v] DL 3 DA N A7 v 388 U 3¢
T AR | T AN 06 R A A A R 55 B

Apriori Fl FP 3K CHH % Python fRAES 41T

import pandas as pd
from apyori import apriori

import pyfpgrowth

def loadData() :

# ImE R
data = pd.read excel('# T4 LHL. x1sx', encoding = 'utf —8"')
inputList = data.values. tolist()
Z RRBTH T F ORI A~F N RS
header = ['A', 'B', 'C', 'D', 'E', 'F', 'G', 'H', 'I', 'J', 'K']
itemList = []
for item in inputList:

cur = []

for i in range(len(item)):

if item[i] == 'T':
cur. append(header[i])
itemList. append(cur)

return itemList

def apriori method(data, min support, min confidence, min lift, max length):
associate rules = apriori(data, min support = min support,

min_confidence = min_confidence, min_lift = min_ 1lift,

max_length = max length)

for rule in associate rules:
print (" EWE s, BEH $£" % (rule. items, rule. support))
for item in rule. ordered statistics:
print("%$s —> %s, BfEE sEETTE s£" %
(item. items base, item. items add, item.confidence, item.lift))

print()

def fpgrowth method(data, min support, min confidence) :
= gk
patterns = pyfpgrowth. find frequent patterns(data, min_ support)
E W
rules = pyfpgrowth.generate association rules(patterns, min_ confidence)
print(rules)

for i in rules:
print("%s —-> %$s B{EH $f" % (i, rules[1][0], rules[i][1]))
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if name == " main ":
data = loadData()
min_support = 0.1 # RN RRE
min_confidence = 0.5 £ m/NEEE
min 1ift = 0.0 # /T
max_length = 3 # RKXRKE

print('Apriori 75 F A SCER LI )
# apriori method(data, min support, min confidence, min lift, max_ length)
print('FP — growth R 15 F 1y JC AL ')

fpgrowth method(data, min support, min_confidence)

5.6.4 HXBMNIZHEE %
% T % FH%) Apriori B3k FP KB 5 LIS, 8 A HA i S B 40 B 381k
1. ARMEXBEMNZEE %

DR KLU0 0 475 B 2o AR F 45 P i e B U5 5 A 2 B A 1 AR 1 D B [l G B R DU 4%
ABR . X R I A ) R i Tz AR T RS BUT Al 2 n HL L S PR Ak
ST REIE AL T HL TP OG0 A 2 S0 A 5 DGR AL DU, JH 58— Y 130 A B A4 B8 T P ) 7 K
JRUAZ R 25 R A RS H P W, AREXEAMZHE L LE - EE
(supervised) 2% > i B, LA R A5 ASZ 88 B3k b o DN K 1 40 28 0 4 v i 328 1 4 &
LY AT TR, AT AR & 502 038 AT RO AT i B

2. BEXXBEMANWIZEE X

T S B T v AR 22 B 46 40 2 A TR 15 1A L A 25 8 1 BOHE I A S BB Z 4 R AR B
PR . DRI, 75 B0 B & B IR A7 S0 . — S8 3 A F 5 SC IR ML U] A oo 2R
P& T 0 5 OCHR MU 2 8 3 0 . 3 B S 4 O 102 2 8 55 25 Bl R A2 e s e D
A 2R A5 R R A AR ORT 4 SIBAL U L A B e SCIBCRL N g B . H AT E A 2 Bl D
R R U B S B 3, 3o S ARk TR 0 M P AT B A2 4 4 2R v 00 e BT Y DG IR

Carma FIE MR — B0 L BH T Rk 20 A 33 1. 5 Apriord FEIEM L, HoA S TN AF
A SUVFTE SR AT O R v A R T B A L R LR O B A D BOTL A i R T
PAAS B S5 R U 4 25 40 . Carma 50325 0 40 45 3 H0000 BEI0UAE 7 00 6 0048 1) R At b 7 A O
SR KL 00 > B B o A T RS IUARE B B 8 28 e R /N AR 5 A o B A B IR L ORI A
e T A R AT N DA B i 28 (R R B IUAR . A T R AR B0 A R OB RO A AU
A F) K50 ) 0 4 T A 2 o 2 S A ORT 4 i  PLE Carma B3 O SRAT R0CR B

3. EEXEHMNIZHE

AT R 22 BE 52 38 X T 02 QIR MO 42 i 3k AP TE M X B 22 . ol T 22 4 0 2 1)
F8 P9 A L DRI 7 AR 2= ) 000 0T 2 ) AR 4 iR S IR KL I T 7 6 v MR S R A B Y 5 OC
R ML mT B8 R £

ENIRENING EA=S QTS N I EA TR S I [ F =S QTS o [ 87 P N NS b
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SCAN TR} JZ: foe /N S BE ) J7 5 9 X 28 L i) Apriort Sk 2EAT 1 Bc . Bl 16 52 By B s
L AT R AR A A SORFE R BB IR B BEOR L (E AR B 2 B M b, R0RT LAk B B R Y SRR
VA A2 foe /N SEHREJE o 0 An SR 4B AR 7 SCRpBE /N T UORE TR B SCRFJEE L BUOAR T3 AN BiE
TR — 2% 5 SCHR KLU (ELJS 2 W] REJE BT P SO B A S DG TR RN . A X Rl BT, AT LA A
5] f4 )2 U0 RE SCAN ) ) B /N S5 JEE (L . 59 — i RE T 38 A% 50006 A 22 )2 S IR 42 4l 380k I M) TS
[ 2 A9 Se 56 R 2R AR e sCRY BREL A 2 73k il ke T 5 — ML 2 U 2 B ENTE
SCR A7 1) L o 8 P A R 114 T

5.7 FIEXIZIE

J7 5 (sequence) BEAZ I TR A T 51 7347, 1 Agrawal 76 1995 4RFE . 7 5146 204% i
2 I B0 8k 2 b e R Z [ AR I P b B M . P B A8 5428 4l 2 O I06 0 042 0 v 4
24 1 5 B 12 v AR ) B IR DR HK . I A S T I 1) i P 14 5 5 K ae e v e B
T H 80 DL B — A s T8] B P JB % B4 W SR A D R 51 e S SR SO Y B — 4 P 2l
KFERZ AU FrHUAE A2 0 R U 17 00 % W S5 A D A B Web 7 [] A5 0
PRI Z W H R 9 TR DNA FF81 0455 . 140, Fingerhut 23 ®15@ i 2 51 73 47 % 30, 3R
S OIS AT T I A TE R SIS 12 JH P9I K S B 3 % e b 4 R DL B R

5.7.1 EXEE

W I =i sipsrai, p R—DIE P RE TIAECTZOHRNA IR, —DF
G Se FIRIR N (s1asy5mmrss, ) Het s, G=1,2, ) HFM ,WFH Se KIITER . JTLREHA
R A . MoT R R & — T, — e 455 B, (i, ) — BN K i, TTRZMZ
AT BT R T T Y 1Y, — e SCR R Y . 7 8 AL T A PR R T A Y K
BEK BN L WP SIE LI . 7 808000 o st J2 0 4 <Tsid . Se > 5 45, RIVAT )3 14 )7
G 2H B B B L L Se 2T A L sid T AN T84S,

FELEPINFED) a=<a\ sas s sa, = L=y sbysveesb, > JOBRAEIERE 1 < i) < i, <
e < i, <m Ha, Sbisay &by srria, &by JBAFRF S « 2 B 09T 751 (subsequence) ,
WETFI BT e ilEa B o JFH a L7 IVEE PR Se w8 S5 B R )5 50808 P2 Se A
)« BRI BOR UL S, 38 8 support(a) . A E XIFEBE <, WRIFI] « 18
J7 50RO e A (8 SR EEAR T o JWFRF 5 o R IT 90X OV R 51 .

FEBIPE NS 5. 16 GRIPECF 20 H g5 Prs , 28 5 th A % I8 % W 35 4 it (35 HD
B &, R R A A B K, RIS RIS B U Y P A B L AR 5017 i,

Fx5.16 ESHIERE

ELEERRIE Bi%E ID W £ £
2004.12. 10 2 10,20
2004.12.12 5 90
2004.12. 15 2 30
2004.12. 20 2 40.60.70
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gx

EZRERRE % 1D W £ 10 &

2004.12. 25 4 30

2004.12. 25 3 30,50.70

2004.12. 25 1 30

2004.12. 30 1 90

2004.12. 30 4 40,70

2004. 12. 31 4 90

R5.17 MEUYFEIE

= TR 1 & T 4 7 51
1 <(30,90>
2 <<{10,20},30,{40,60,70}>
3 <{30,50,70}>
4 <30,{40,70},90>
5 <90>

W /N SCRER 25% , N2 5. 16 Hal LIA H ,<T30,90>/&<C30,{40,70},90 > T+
5, WA F5<30,90>>.<C30,{40,70} > W SZFF AR 40% , b 2 P 582,

5.7.2 2 Apriori Bi&

J7 AR A2 4 2 7 45 78 T 9 5000 T v s i R A/ SRR BE B A e R X e R .
2 Apriori 55 & W Apriori Bk GBI R A HIEA T BRI Apriori Bk HAEHMT
SVEE I AR BIRBEEN 1 P AR L. RIEXTR BN M FE L, G =1) 38 o % 24
Ve BN, <<1,2,3>5<72,3, 4> %A 8 <1,2,3.4> LK E R 1 B9k F o
Iy o TR OVEAE I 55 A o ik e 90 B0 SR B, 7 AR K BE Dy @+ 1 )3 B A8 5K
L. . BHE FRPIR, B RBA B 0k 7 5080 A4 R ik

L,—>I,—>L,—>1;—>L;—>-"?

TEZE Apriori Bk AN BE /NI P 2 8 2 4 0 S 2 — 8 I 55 2R 457 51
B o B —IH 5 RF5E K p & — 00 B 15 200975 5048 [5 , ] AT DL 40 45
Ko MPHEEMENEE -ATEB e h. 2T MRS -THHZEN-TTES
I8 e WG —1ICRERIEN—DAFMITER BT B WEEMANIHERE T H—
ANICER. BN, R 5. 17 bl L, B 4RA SRR A8 <<1,2,3,4>, NEREGEROTERR,
% Apriori FIEWAE B GERERVEG N T8 K2 G R 8 7 9 A 2K A ) B A
JE AN IR A A 35 7 A 52 AN AT g 2 PP A =, AT DA ok 2 e 4] 452 =X 5%

T LAER 5. 18 B RS ¥ 5 S 51 U B AT A FH 2 Apriori 77 AR AR AR R Bt R
m 5.19 pin, Horp R /D LR 4000, XEFEFEMRE,.<<1,2,3,4>5<1,2,
4, 3> E WA 6] 1 e B, N7 X 40 0
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R5.18 FEEREFIER

B % FEF 3 F % #& X EEER
<1,2,3,4> <1,2,3>
<{1,5},2,3,4> <1,2,4>
<1,3,4,{3,5)> <1,3,4> <1,2,3,4>
<1.3.5> <1.3.5>
<4,5> <2.3.4>

+5.19 % Apriori EiEi37E

5 5l ¥ B E
<1> 0.8
<o 0.4
<3> 0.8
<4> 0.8
<5> 0.8

KF 17 HIEE

<1.2> 0.4
<1.3> 0.8
<1.4> 0.6
<1,5> 0.4
<2.3> 0.4
<2,4> 0.4
<3.4> 0.6
<4,5> 0.4

KT 2 7 FIEE

<1.2.3> 0.4

<1.2.4> 0.4

<1.3.4> 0.6

<1.,3,5> 0.4

<2.3.4> 0.4

KT 3 W7
<1.2.3.4> | 0.4

R 3 A Xk T B AR I ] 18] B AT R BR A0 R . AR 5T R M N — R B IR BR 24 5, I8 4
WL B R P 5 43 T SR AT B R A R B AT G R T AR

FR2E Apriori B3ESN, P SR B2 8 55 18 A SPADE S5 500k & A T8 B 4% 5l 1] 42 4
AT Apriori 53k B AR . T 40 5k 63 A7 1 19 Bk B 2 4140 0 Bl P o R 22 T
AR KRB TE PP A AR o BT [ T, — 4 o ) A §2% 41 Rk R i T O B T Ik L R0
M) FH AL S50 00 T % RN 24 2 i A 0 55 2 A 4 B 50l 1 3o U ot 8 5 B — 2 B /NG L
SR P B DL /INME RS ]
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5.8 [EF54H

BRIz 2 F E oA | Z B CR, HIH5HT (regression analysis) Jj& — ff &
ARG o A5k B C )Tz HUW T RO S U, R S, R 2 TR AR A
FPOCHR XAt 2Z [ C R — T LA 2. — KB RZEAEE T ERMEN LR,
B — A5 5 RE LA 8 B 0 5 D5 — S 7 o R [H) A AE A AR B AR E G &R gt e
XA GE C R PR AIOCICF B, il Aol = o BT i S A& AR R Z R TE — E
SRF AT LA A3 2 ¢ 2R DA F5000 BAf S e A AR b AR R . B PR DG R RINAH DG 6 R 2 [H]
AT MR AR — 7, i T 00 R 25 5 R L B e PE G R AT LUE S A OGO R R O —
75T 38 52 X ) A TR IR AR TR Z AR AH G OG R SOR RERE A il e G R . A
Z ] AR G OC 2R B AN 1Y L (H AT DLGE S AN W g R B BT Z B ST A i — AR
i 5 A — S (L) A8 i 22 [ A COC R M Ge Tt ik Ak o A 4 B, & DL A% 8105 43 B
AAELAERNE 2 I B H AEZ R [BUE 7 SCZk [ O 85 1m0 05 A A mED S8, [81E 23 87 i
A T A 3 5 (A e 2 () R G OG AR A ST [ AR R G A 2 [ R DG R B
O D [ 1 6 ot A g A T

AR5 0105 5347 5 B (4 13 A8 £ A 550, R0 [0 5 43 87 43 2 — I [0 5 43 87 #2256 [B1E 5387 .
T 4% B8 A8 o R PR AR 5t 22 (8] 14 OC ZR 28 AU, [l 05 437 ] 43 Ry 2k [ 05 4 B R =l 2 P [l 05 43 A
& SUCNEER & TEES L S/

(1) #f AR R A 2 (3 AR,

(2) 2l L B AR R KRB R

(3) SR R E, IF S AR, 5 — 25 ik ] T A L S 508 5 Il 5 A A e s 22 ) 1Y)
WERBRTEZMP LR,

(4) o 5o AT P AR AL

(5) FEATIM

5.8.1 —JiEIFHNH

TR [ 12 8 3 W A 5 R 2 ) 2R M A G 06 R 1 Bk T A 1 [ SR, AP 5. 37
T BUSE A R R R, TR R R R N y=a +bx fe. H o b
RRB e RBEHLE R, 7EXARMERIA S, [ o RARRELE R, BEALE R e TR
EESA B e~N,6%),

BRI ISR o 50 TE— R FRE RS
B0, 06 2R R AS U (o, vy I AT A 3 e, 4R D
SE) . WIESE e 5o GRITAE & R b)Y JE I R G
PEZAS 59 10 01 BT 2% ) W (1 B 480 R 245 05 6 B8 i 22 G
e, |8/, SRt ol LR e/ — e bbb, R T -
— Az, AR [ J7 B2 AR AT LIOR 1 — A &;’Eﬁjl‘:% Vi B 5.37 —Icgd:mie
() — . o A G HRL I A MR 2
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B RLTY B PSR S e b RO o > 22 09 8 R dRe /o O 1 IESR D7 4 DAER 22 19 S J7
Fe/IN g o v A [ U A

QZE(%*&,)ZZE(y,*a*bxi)z
i=1 i=1

N .

33:22 [yi— (@ 4+bx)]+(—1) =0
i=1

9 n

a(/’)?:zz [y, — (@ +bx)] e (—x,)=0
i=1

B ZH a b Wi/ AT
b=S./S.. 4=y —bx

Hob, ooy SRS R oy B ARERMEHME: S, = D (x, — 2)(y, — )35 S, =
i=1

n

—\2
2 (x;, —x)°,
=1

KIS G M b LG T RS E I R 5 =34 oo B HBEAE T —4 « (4.5t
AF AR [ 05 5 R R AR — AN 5 M SEPR M y ROTIAE . (HE R 5, W y AN 2 4
T A T 135 22 1 7 1k B e [0 0 R 0 AT SR . — A 09 O B A A T R 24 1]
Y

1 Q ~
S.= |—=27G.—3)°
( n—2,.,1(y’ ¥i)

iz FAR 11T 38915 22 1T LG [] U5 5 A 0 T 285 SR AR AT IX TR0 Al T . 2 00 2 (L T 4% [l 1 1 4%
MR N IEZS 534, HJ7 25 40 55 A 68. 27 %0 M si V& 76 =S, BT . A 95. 45 %0 (19 21 7% 7E
+2S, MEEIN A 99. 73% MY M IEFE£3S, ML,
[%]5.131 —JcllH54r
5,20 45 T BRI AL 2000 AEAE 8 b XA BB R L R B S R R S E
B vy XA S S0 o ZERIA TR,
F5.20 HEBEER

i X %% S 1 2 3 4 5 6 7 8
A EWRA v/ ot 31 40 30 34 25 20 35 40
A& LW «/ ot 5 10 5 7 4 3 7 9

Pl 5. 38 S22 5. 20 H 8 ANFEAS ki X R A HO L PR L S B B v 5 H P
JUE SO e Z AR R R

8 8 8 8
HEAHH D, =50, > 27 =354, Dy, =255, > x,y, =1708,
i—1 i—=1 i—=1 i—=1

A TS50 b tE AR ET
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2H 4H 6H 8H 104 12H x
R &3 i noc

Kl 5.38 H¥#7ELH « 5AFIHERA

n

B ()(50)

b= d : =2.753

n ) 2
2
n I,v—( § xi)
i= i=
n n
E:yi szl‘

1

A~ i ~ =
a = — b
n n

AU A v X 3 o ik mlE 5 #2
v =14.669 + 2. 753z

=14.669

et WRMAG TN .
e =S? =%Z (y; — 5" =4.076 273
[ =1 i S ST A T A I 7 i 2 [ s 5 R A AR M O &R R Ry X [l O R R A

Ak R S O S R S R T AR AR LRV GG TR L — T [ A Y B R 9 T L
F Rk bk fl - K g 2 T K %

v 5y Z IR GAE R A AL =4 +bo EMH y BT A 193595 L BR o 10
D7 RSN, BB « 5y 2 AR R A TR R I SR v, P
T AR AT, P 77 A AR 2 D (s — ) P B MR B B B 22
L ICH Sy BRI & 5y 22 10 B2k A 5 A R 22 A R PR 34 (6L D00 97 7= A A iR 22 2
D0 — 3 BRI FR 2RSSy B R ISy A R 1 4 I U5y A R
4% By [ 57 J7 1SSy

SS;r=>0(y, — % SS=>0(y, — 37, SSR:i](&,-—E)Z
TR X R A -
SSp =D (y, — y)?
=D G, — )+, — 3077



164, S ERR
AL

=1, =P DG, =3 2D = (v — 3D
=20G =+ 2 =)
M| SS; =SSy +SSe.
FH [0 U5 P 5 15 3% 22 1 A 2 SCRT RN, 8 S g 22 8- O A, [ml A AT o L ER e
K E M 1 10T 5 A8 SR A . A B, T R B 2 F- T R BT o B R R D) e T U R
FESCREAR D E REL R FIMB IEREA T E RECR” /54T,

SS, SS,

2 __ — —

R - SS; ! SS,

52 SS]-/(TI—/Q—I)
R=1 SS;/(n — 1)

Horfr, £ FR BAERAEG R T UAEN 036 5 SR WIME 5 B R B i, R BRI 1,
Vi B 2 4 B LR B, 9] 5. 13 P R*=0. 928, BB iZ ™ 5 19 A S8 Bl A 5 A F 1
JA S Y I DA R R AR R

fii F SPSS Statistics XF 3 5. 20 (£ #1741V B3 4387, 45 20 19 45 R A 5. 39 FoR .
R? WUE F A5 561 ¢ K 50t 108 B T A Yk 26 M T A 455 10 1) & L

Model Summany
Adjusted R Std. Error of
Model [ R Square Square the Estimate
1 9632 928 9186 201426

a. Predictors: (Constant), ARty Ed,

ANOVA®
Sum of
Model Squares df Mean Square F Sig.
1 Regression 314.532 1 314532 77.524 .ooo?
Residual 24.343 B 4.057
Tatal 338.875 7

a. Predictors: (Constanf), BR-E LY,
b. Dependent Variable: HEi5SER

Coefficients®
Standardized
Unstandardized Coefiicients Coeflicients
Model E Sid. Error Beta t Sig.
1 (Constant) 14,669 2.080 7.053 .000
BEHr&xd 2,753 33 963 8.805 oo

a. Dependent Variahle: BRI A,
B 5.39  —JnLk [l I 434 4%
T 2 [l 01 55 78 g E B A I T 0 0 A 4 a5 U0 R DX ) [l U ) s e X

T WG o SHIEVAE 50 =da, +0 M5 6 y BB v, . SR T 76 BLSE L 9 B
(B 5 TN (BL S 2377 A Al 7% DR I ok 5 240 81 AT B Ml 9 193 L LA 582 v 9000 1) T S B2 L XA
D[] F500 B LA — 7 AR 3R R 0 o B ST 14722 2l R

5.8.2 ZW&MERSH
g jz i@Jﬂﬁ*ﬁfEﬁﬁ“ (g ; y I:jg/\/ﬁx:'ﬁﬂli T oXos sy Zr‘ﬂ%%ﬁgé}ii—l‘ﬁ
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Mok, K2R y 5AZE o2y, ZAAEELR y=8,+px, Tz, ++
ﬂka +u ’/H\:EP ,80’,81 vﬁz! "9,8k E@Jﬂ%ﬁau ﬂ‘j%*ﬂﬂ%io LEE@Q&Kgﬂ&%jﬂgﬁéf'@

FUHETD BT By s By s Bo s -oe» B T LA FH B R A KR HEAT A5 5 E . B Bo o oo o P
] FH— 4L 47 20 B WURE A 26 B B (R RE AR S Bt 0 AR W R B 5K B, oy oo s e B 1O
T AR BT 7B 5 =By + iy + Bos o By » %7 TR W BE AR [ 19 J5 L 8%
R AR 5 BRON o BOREAS (i H 18 30 RE A [ 0 £
(st s pisy) s e i=1.2,,n X HNZEy MIBEZE 2,20, 52, B n

Vg Sy R A WL F8 A £ S0 4 bk I BB 5y, = B, + oy, + Borss + o+ Brs + s »
P= 1.2 R AN RRALR B — A R 2

v =B T Bix1 +Brxs + o+ Brxi T u

Jyz =B +Bix1y t Poxyy T o+ Prxsy +uy

Y :Bo +‘leln +ﬁ21271 + - +ﬁk1k7, “+u,
FRMHEEIERX I Y=XB +u, L.

Y1 1 Ty XL Iy
Ve 1 Tz Lgp 0 T
Y = , X =
LY 7 | wx1 1z, 22 o X g
-
,80 U,
,81 Uy
B=|. sou=
Lﬂk (k+1)X1 Uy | w1

IXCHL Y 2 PR AR S A A LN 9 72 X1 B 30 ) ek, X AR S AR AR LA 9 2 X (& 1) By
R, EMBANICER o AN T Fhr i BN CGE MR B AT
b j FoRHRLIAT G ASWIED . X IR — 51 R8 — A HAS B o AW 0] &, 8
KENSEN e+ 1) X1 B g 1) u FREALER2E 0 n X1 g m i, SRR A Y=

X B +u AFFA=(X"X) XY A XT R X MR X FR XX MR,
BEAR 97 R A M B 3 5 =XB. Hith .

- 4 _—
Y, Bo
~ ~
Y A
y = -2 . B= ‘8-1
~ ~
;Y", nx1 ﬁﬁ (k+1)X1

TEKC I 3 BB N S B REAS LI Y 019 0 X< 1 AT 900 1 4 L B AR A 508 1 (ke +
D X1 BAGHE S 1 . 2258 [0 A 430 #7 o B L I D 1 A 4 e /N 3 UL 10 A B A
[ YR T DA ] A 6, B3 28 5 PR AR 06 . S WF 5 B AR BE AL 4 BORE A 1 58



BSSE e (B

T I A A 7 22 R AAE O 2550 T DL F RS . mE Oy AR R w B E
Brad BT . Rl Hy.pi=0, ==L, =0 &M/ H, . -frs e ZL—DARH O,
F=(SSx/k)/[SSe/(n—k—1D 1, ME F<F, B2 AR 1—a 1EFENRMNE
i (o N FEHAKF) s R F>F, I8 24058 H, o A 1 —a BB B %R PR
B RBE D —A KRR 0, [1H 7 B JEdetE

il 5. 14 FEST T 22 70 0] U 4 P AR AR 081 FH 4006 A0 5 A 6 AR T

(615,141 ZIchlH S Hr &6

3 5. 21 PR IR E 19881998 4F By 4 Ji B NS4 A 4Rt IV 2% 5 S ih L N 2 4FE ) 52
B AT A TR FH 8 2% i A A 5 25000 Ge i Rk (B A (P I GET AR 28 ) o R 37 W R RN 247
it P 2 b Sy ST A AE ] S EOA o, R 2% S RS FE 8 2o, A [l T AR

F5.21 1988—1998 £ ERER ABFITER

£ AT A ERY y AHEERAZRBEN x, it PR B i AR R AL x,
1988 137.16 1181. 4 115. 96
1989 124.56 1375.7 133.35
1990 107. 91 1510. 2 128. 21
1991 102. 96 1700. 6 124.85
1992 125. 24 2026. 6 122.49
1993 162. 45 2577.4 129. 86
1994 217.43 3496. 2 139.52
1995 253. 42 4283.0 140. 44
1996 251.07 4838. 9 139.12
1997 285. 85 5160. 3 133.35
1998 327.26 5425. 1 126. 39

5. 40 S22 5. 21 11 AMREAS XS R4 HICR P S DA A DL 3l B e RN 2 2 4 T 91 2% i
SOy 5N AR SCRECA oy O S B A AR R 2, Z R PR R

Amnﬁ W R L)

R 28 5 RS FXE S B B 08 43 B 3k B F RN 349 4 A T FH O 2% S oy RO T T 3
@E[‘I&/\I1 ﬁﬁ#ﬁﬁzﬁ%ﬁ'fﬁ*ﬁ*ﬁﬁ X2 E(J/}E/ﬂ: y:ﬁo+ﬁ111+ﬁz~rz+uo

Mt F I L S )
& 5.40 ZIngtEmH
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1. I RBERMNSH

H12E 5. 21 PRl IR
D a, =33575.4, D 2, =1433.54, >y, =2095. 31;
&, =3052.309 091,2, =130. 3218,y =190. 4827;
Dzl =129253961.9, >z} =187 421. 9434, >z ,x, =4 445 613. 295;

Dyt =461991.4253, > ay,y, =7 654 936. 718, D, a4y, =275 976. 737,
B RN BT AL 158 .
11 33575.4 1433. 54 1 [2095. 31
,é: (X'X) 'X'"Y = [33575.4 129253961.9 4445 613.295 7654 936.718
1433.54 4445 613.295 187 421. 9434 275 976. 737
158. 6251
— | 0.0494
—0.9133

B, =158.6251,83, =0.0494,3, = —0. 9133,
f3H L 5 FE vy =158. 625140, 04942, —0. 91332, ,
B TR SS, = > et =3277.198.
2
2 e A2 Zei o 3277.198
o E’J%ﬁﬁﬁl‘l‘i o 771*13 71—117271
509 4 AR HEIR 22 8 6 =+/409. 6497 =20. 2398,

=409. 6497,

2. BFEXKE

By =0. 0494 , /% BLIT B 447 A K T FHT 305 2 5 2 th B2 49 447 7] 52 A 19 3

MG, IF EHA T 0~1, P B3 R BT L R/NVAR 5 22 5% BE AN Y 28 96 39 B2 (A

Bidr. Bo=—0.9133 . Fm BREUS B 44 A HIT I 2% &h 3 th B 2 158 P30 2% 0 4 45 00
Wae AR T 8, B SRR I A 1988—1998 4F, i FH T 9% bl O M6 35 Beze b 1 vl i B, b iK%
7o o P b B B AL A L (BB A R T R R B DRI R U R B AT Ol S 4
TrEIE RN 2 5 I B H — 2

3. Fitew
D LA B 56
., ) - ) 1 2
SSr :Z(yi —y) = Ey; —ny :Zyi 77(23}1‘)

n

=461 991. 4253 — % X (2095.31)* =62 871. 0620

SSp = D.e? =3277.198



IS5 ERE BRI

SSg =SS, — SSe =59 593. 864
B LR 45 F I BIRAREAR B Z R0 SUAME IEREAS e e R 80 AR 3
SSk

R’ =
SSt

=0. 948

_, SSe/(n —k —1)
R*=1— Sé,r/m 5 =0.929

S5 ST TE W REAS 15 5 BRAR L M LG T AR A LN A

2) T

WA AE 2000 4F , B 3B R G e A3 n] S BC IR A G5 1) 5800 TG » i FH I 9% & A% 4 X
Sy 135, R IE XS 2000 4 3R B P 8 e X T FH 3 2% 0 3 Hh AT T

(1) i wm,

2, = (5800, 135 XA A REAS [ )9 7 FE 3, =158. 625140, 04942, —0. 9133,
A3 5] 2000 AF 3 B AR B R BE N X TR FE T 2% S B AU (A 9000 = 158, 6251+
0. 0494 X5800—0. 9133 X 135=2321. 85,

(2) X [a]Fm

AR 2E e, 720 HAE S*(e) =0’ [1+X,(X'X) 'X]]=4114.1,

5 25 vE 22 A HHE S (e, ) =/610. 4232 =64. 14,
X 25 78 1 B KV «=0. 05, A ¢ sy A S A H B BE SN 8 1 ¢ 3 A WU 43 v 5K
Lo oo =2. 306 FFE v,00 BIEAFEER 95 %, B XA (Dogo —2./2S (€0 s Yooy H2a/2S (e)) =
(321.85—2.306X64.14,321.85+2. 306 X 64. 14),
5. 41 J&fii ] SPSS Statistics Xt 3 5. 20 B 5 4T o0 M LS. R® M F K
B g R, R 2Rt T AR A A B
Model Summary

Adjusted R Std. Error of
Madel R R Square Square the Estimate

1 9742 948 935 20,23981
EE qI;‘ir?\rzlicton; (Constanb), il A AE& tadadh, AaeEas

ANOVAP
Sum of
Model Sguares df Mean Sguare F Sig
1 Regression 58593 864 2 29796.932 72.738 .oop?
Residual 3277198 ] 408.650
Total 62871.062 1

0
- Predi 1 (C .
E Do o X DA BB PR TSRRA

Coefficients®
Standardized
Unstandardized Coeflicients Coeflicients
Model B Std. Error Beta 1 Sig.
1 (Constant) 158,625 121.947 1.301 230
AP ECERMO 049 .00% 1.020 10.535 000
1 PR A f A -913 991 -.089 -922 384

a. Dependent Variable: A MfHAARSEL
5. 41  ZITZ M EIH 5 By 45 5
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JLARH WA 8193 73 47 Python B2 P4 F .

import numpy as np

from sklearn. linear model import LinearRegression
from sklearn. preprocessing import PolynomialFeatures
from sklearn import linear model

3 R DUAR A 52 B g SCUN B =,y R R test_x test_y
RV 3 A nlE

regressor = LinearRegression()

regressor. fit(x, y)

regressor. predict(test_x)

# 2 X 2T E A

poly reg = PolynomialFeatures(degree = 5)

# RRAE Ak 2

x_poly = poly reg.fit transform(x)

8 S IE] A A A

lin reg = LinearRegression()

# I A5 Y

lin reg. fit(x, y)

lin reg. predict(test_x)

2 41 & LASSO ] I 4

model = linear model. LassoCV( )

model. fit(x, y)

# lasso Z 3L

print(model.alpha )

FAR AR

print(model. coef )

model. predict(test x)

£ A1) I [m] ) A5

model = linear model.RidgeCV(alphas = alphas to test, store cv values = True)
model. fit(x, y)

R CF 3

print(model. alpha )

# loss {H

print(model. cv_values_. shape)

model. predict(test x)

5.8.3 Hftt@F5 4

FEA0 b BT R 2 B A A L PR Y R X AR e AT AR A, AR L TR A 4
AR IR RO itk . AR AE DA ] R rp AR g — R ST . (HAEIRZ AL Ik 2 T
AL DLEE G i o e 7 e 22 R Y O 2R X T g L AR Lt [mT 0H R S50 R AR B, AR Ze M InlIH
F18) JECREL I 3 e 0 8 R AT A 4 L AR L M AR Y B 4 S AL L AR A bR T 1 R i 2
FERR B H A S BUE AR IR AL, Fln, 3 Z2mR M y=c, +eyxte,x’ +e2’ +
coat R R R R EE LM NI AR, o= a, =2ty =,
.=z MRABRMZIR P .EE y=c, teyx, tea, teyxy ez, 2R AR
U AL R — A Z ou PR RlF R T,

X X £k o KR y:ﬁ,i&ﬁ%‘ﬁ%%ﬁé =1y, =1/x,WE y,=atbr .,

+b
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Xof T4 KR KA LB S A Y Al 2 ek B O G TR A e . AN X y =aa® W]
I 2 . Iny =Ina +Blnx ., E XL vy, =Iny,x, =Inx,f5F] y, =Ina+pz,,

Logistic [A1H #E 37 7 — A~ 22 70 26 %5 1m] H A R, T F000 — 0 728 5 A9 (8 (O B 1), A X
FMSIAT 1 2,00, A0 vy FF 1 MMRE LT,

—(a +a

ply=1]| x1’~7~”27""xn)71i ayaq tagagtta, T, 1)
Logistic [H1 3 7EECHE 42 48 rh AR A T 55 012 A o 70 2% A 5008 ME 232 4T 43 [l L, 4n st 2% 3 2
B AT 4345 . XA LA A W] DL A% Ah S Ao M A, I T 28 461 156 B
(%1 5.151 i Logistic [ J= 45 0 $51 I 4R 47 0 7% 2 75 23 4 K B
R s K TR AR A i R o5t 75 1) AR AiE 00 ﬁ*ﬂ:ﬁfﬁgﬁ DR R, Bk PR IR
700 ME PR ) B sl 58, Hop 21, 5% 2 R, 1k B sex (¢ iﬂﬂ)\mcome(l&
A age CAE#3) | education (SCAL R ) | employ (R B4 437 T.1E 4E %% . debtine (£ fif ) il
creddebt(fF IR 51 55) S5 4E y B 78 £ & J2 75 i ) BE s PE D R AR 1. 1 ARERHE K, 0 /UK IE
W BEEE 7000 P LA sk AT NSRRI 30 20 Dy S0 A T 86 UE , N7 — > SR PR AR R 1
FORE R B9 Logistic [HTUSASE Y, LU B4 98 70 0 2 2 75488 X B2 s #E AT FL i
SN o 25 4 1) A 2 e A% L X B R ] Forward/ Backward J7 2UH T 5 Bk AN E 2409 A 22
i, Bl 41 income education Fl age 55 X [ 75 55 9 52 WAL AS Sk 25 466 R A A4 [ U9 J7 R G
p
1—0p
XA HU R AT b 2 VRS 50, I KT [ I AR Y 5 R A B A 1 40 AR E DA R S AR TR BE AT
PEAY , [l A Y 0 2 — o BEOR B A] AR 5 . D v T DA & B 4 X B8 S 3R 8 K % 1 I R
TE: TAEATRE L& H 2 65 b EE fHH RS £,
—JC Logistic [A1H 43 M ik o] FH - KU #0000 HoAth 3 A . & 5. 42 2 X s s P i 5 A
Bl A sh ik S5 Al Logistic [8]H6F 3% 26 FY P 0% it 25 3447 900 49 45

(o tagayteeta, o 0

In =—0.76 — 0. 249employ — 0. 069address + 0. 08debtinc 4 0. 594creddebt

P AL i, * . IBMB SPSSE Medeler - o
IR gns EO A

NERE AR e B I@P8 ¥k 250

®—@—@
®

Bl 5.42  Logistic [B1A7E B A5 FH ™ 3L 2 0000 Hh ) )z
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(51 5.16)  J T8 o0 {5 41 58 W 25 53 Bt 1 25 7 i 2 19126 A6 A

Wit 5 117 37 05 250 7 T4 0 LA B S 4 AL B8 iz 8 B 0 P BRI A K - g8 L %
MEREMEBNEERRENFENEZ —, ZBDEERE N HmRE Y 1. o0 Ah
B % PR R ARG K P O IR = I T BTSSR AR A 18 2% D s 2 LA H BB R G 2R & P
TP 7 B BOAS i R AR IR AT RE AT B IR W 2 . X HL DA 7 5 =2 i iy S 7% 3
iz T Y Iz B B S B AL R Logistic MIHABARL, B3 T — 4> % 7 i 2k TRUE B AL, B A% P
TR RO H A A B U s XU B 9 R P

TERIH Logistic [ A8 A H , 75 200 0 W 3552 06 % 7 Ui 2% 19 R 3R, R A i b 1, AR 5 3t
ARSI I R ME R, DL $ie BRAT 2 BE 2R - 4K 7T RE 1 e XURS: ik 2K & EAT EF R B . B
BB 5 TAZEA 4 H ARPPU (average revenue per paying user, &4 2% F P13 2k
AMEKR T 80 LI P AEHE (A 2014 4FE 3 H & 8 H I H) 1% 7 AR B [E] >4
R AE T 6 G 00 UL e A AR Ge it B & 7 G TR AR RO L X AR R s R E R
ICSE SRR T AL BE . S T A RO A B Logistic MIHBEAY, A R BIEAT A B =45
FH PGB AR AT R A8 . P B R R DA S P i B P R S
HA 3o 38 5 10 5% CELAE RS W D B A [6] F P 08 2400, 16 3R 1Y i B 8o 1 P P Yl il 4k
FH P AR B R s 5 HOE 8 0 T A 2 P P S0 s N i a3 A R = AR R OR, &%
FB U T BRI DR I sk 4 A i TR A I FH P ) I S ARRAE

PAARIEF 2 H A6 9% SR BE IBE R 1Y R AR AE R A A A L B A R 2 AR
e ARME B EE AN EEERIE TR, E PR RS EENKHNZ G, 8
Logistic AR, SR HUH 36 % — 4l 08 (B 35 2 % FVRE Lu 91, 463 4R 3 25401 A3 Il %) 37 4]
BRI B2 . SEERUERT, bR Tk R0 A w3 L AT DUAS 3 B I Al 3R

WAL R T IR Y BP A5 28 0 26 1 AT DA A 2 Al 2 1 [l U9 ) A, S o AR A Y A
RUME DA fift B

Logistic [H 4341 ) ## Python AR I1TF

from sklearn. model_selection import train test_split
from sklearn. linear model import LogisticRegression
from sklearn. metrics import accuracy score

X e CEAR R R S SO < Ry

x_train, x test, y train, y test = train test split(x, y, test size= 0.3, random state=10)
1r = LogisticRegression()

lr. fit(x_train, y_train)

# AR

Print(lr.coef )

Print(lr. intercept )

& fdf AR B AT S50 Ak

y _test_pred = lr.predict(x_test)
accuracy_score(y_test, y _test pred)

5.9 BfEF S5 H

B[] ¥ 41 (time series) &4 HPEAS [R) B[] - 0% W {8 s = 0 20 B 00 e 91 s e 2000 e
D) 2 — Fofr A I TR 30 B9 7 5 5040 o B v sk 88 1) e 27 0 A A e il o s WAk TR A 3l
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Web T5 7] 5 51 0] AN [ o IBES2 35K 452 P 51 2 1] 5 500

IS 15 5] A ) S il AB A DO RDAE — 5 2 P L Bl I = 4 19 i kAR A e A 25
BRI E] PP 23 B iz FGE T o3 A FIRCE 42 952 AR IR 18] e 5710 8000 28 v 4 31 AR e 9 e T
F S AT B T X R GE R o A 5 R G TII 5], R 2 M DT JL AR A P 2 R R
AR B W TR S AT TN o oAb i) 8 0 M W LA R B A DL e R . AR Y
FHALAE ISR T 37 03 M L B B0 AR 93 IO | o R o A o 4

1. BEF ST %

IRF 5] P 51 3 A 7 12 AL 45 0 7 8L 1) B5F 1) 8 3 A O 3 R RE AL RS ) B 1] 8 O3 A O i

Fift o i LA IS I) 5 8 AT A — 4> 8 22 B9 6 5] eR VR Y = F () SR 4845 181 5. 43 FR B HE 2R A
O3 ) 2 R M I )

40 000 000

30 000 000 f i
20 000 000 |-
10 000 000

U_

I fia]

2001 2002 2003 2004 2005 2006

=10 000 000 L——

P 5. 43 2= B i A I i) 1 51 £ AR

— 1l B[R] 3 3 A AL S P S T - B IR A AR RN B ) A O . m T
S3AT 7 A R @ AL JE T RO A ) Y 0 A e ) R R B . B[R] 8 A A AR AR
FEW] LAy LATR JLZE S B8] 9138 o 2 B DA R LR BE AR G2 3l & iy .

(1) e, BEIEI] )75 AE B B ] P 2 30 A A b T sl R B KRR T ). B e
B By MY Ty A AR AR 2 - 19 RN B/ T AR

(2) JAMiz g, A WS gl 2 i R 51 52 80 ) BBl 28K I e — B i TR OB R
EE

(3) ZEAT ARk, IR P B A — 4 N A B SR s sh Pk O 2= AR Ak, X B R
TR T AR AP 2R, w7 DL O R s A AR A

(D) RHMIZ B, H A TR AR L5 & O AT 1 0 1 PX 3R 5 | 1) s ) 7 1) 28 2y, Bk ol AN B
Wz g, an | AR K E S,

H Aj 3222 10 B 8] 2 50 e B B RS A . H [B1IE Cauto-regressive, AR) (% 8l °F 2] (moving
average, MA) Pl } B [l 13 4£ & #% 3 F 1 (Cauto-regressive integrated moving average,
ARIMA) S A, ARIMA 58 AL 5 HT % i 18] )3 21 B8k, — R 7 0k 2l 28 B8l i Jot il . 7%
) V- S A5 AU T 96 I B[] e 0 B3040 v A 3 Bl A AR R 22, DR ot A R Sy B ) 3] 18 6 3 L
590 2] R e 1 B = /A= (1 S

x, tx,+ -+, B e R L i S Ty tax, a0,

’ ’
n n n




BOE  HURTZHE

WA e B B 3~ £ ol FHOIIASC B9 58 AR S 28 0 RT AR B o B 0 A RS 2l - 249 3 8 o A
FAEL B4 F0 T0 3R 2 IBORH X 88 R B (L LA IR DG 1 41 o B s iy, ) 4 s 25 7 — 6058 7 NME R
F I FIAUE (1,4, 1) 6 BLI = B 2% 3 -3 5 A = B % 3 3 .

FARF A 7 9 2 1 6 8 4
= sh Ty, 6 4 3 5 6
TINAL = B #% 3l S 1 7.5 3 2 5.5 7

X T =R E L —AME R (T+H9+2)/3=6, X T IMAL =B #3719, 56— H R
(IX7+4X9+1X2)/6=7.5,

# ol V- SR R A7 A — SEOR IR A0 B 3l 29 IR RE 7 A D R A v A H B
AR gy i HLaT AR PR S S (E A AT T A2 B AR A S

p B A AR ] R A

X=X+, X,y ++¢,X ., Tu,

H: o0, a0, ERANTFSE W LU E D7 s Bl A F- o B BHE R G w, FBENL
VR ZE T, S A B ST ) MRS R S, HIRMIIES 0, 5 2k o MIER AR .

q B8 BRI KRR

X, =u, —0u_y —O0yu,y ——0,u,_,

Hrr: 0,.0,,,0, BREAETHSEG AT LR C AP L BURAS T R B 3 P R

FBEHLE 22 0 LR P 1 4l p B B (8] 05 S A 5 B AL 158 25 U 2 MR A 1Y g B 26 A% 5
IR A A5 B A H AR 3 A AR ARMA(p @) AL, 2RI ] KR A

X =0, X+, X o+ +oe,X, ,+e —0e, — 0,y ——0g,,

R ARIMA #ERUS T A Python 1,

import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

import statsmodels. api as sm

from numpy. random import randn

data = randn(90) # data AJ L3 0 g s 1] Y B B] 5 51 A2

data = pd. Series(data)

data. index = pd. Index(sm. tsa. datetools. dates from range('2001','2090'))
data. plot(figsize= (14,7))

fig = plt.figure(figsize= (14,7))

diff 1 = data.diff(1) 5 —FrEn

£ H A E AR B AR O &

fig = sm.graphics. tsa.plot_acf(data, lags = 40, ax = fig. add_subplot(211))
fig = sm.graphics. tsa.plot_pacf(data, lags = 40, ax = fig. add_subplot(212))
# ARMA(7, 0)#= #d

arma_mod = sm. tsa.ARMA(data, (7,0)). fit()

# 715 &% Y AIC.BIC I HOIC

print(arma_mod. aic,arma_mod. bic, arma mod. hgic)

predict values = arma_mod. predict('2090', '2100', dynamic = True)

fig, ax = plt. subplots(figsize= (14,7))

ax = data. ix[ '2001':]. plot(ax = ax)

predict values. plot(ax = ax)
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FE B[] 5 50 B0 P v o AR A8 R R AR AE ARV U 22 0 SRR L SRS 4 e A 8
ARARL R B e 51 o AR BL A8 2R 7 3 A0 1 S T 3 23 A AL m T O A v AR S A . T A DL
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Fourier transform.DFT) (B 8/NE A (discrete wavelet transform, DWT) Fl %t T F i 4>
A3 B ) A7 S (E 7 f# (singular value decomposition, SVD) 4, A [8] 7 5 8045 45 35 £ )3 29 Fn
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5.10 HFEEZEFEASHHNEZETE

A RBARAZ B AR 5 N & & L Jiawei Han #(4Z4E PAKDD 2007 81 & & H 8 T &
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475 4 8y IO P 0 St A A 4 R B AR 2

1. X

B2 (pattern mining) 7E il AR 245 B — R B IZ M iz — B &N
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